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Από τον Χειμώνα και τον μεγάλο εορταστικό κύκλο των Χριστουγέννων 

περάσαμε τάχιστα στο νέο έτος και στην Άνοιξη, 

αφήνοντας πίσω μας τον κύκλο των Αποκριών...

Και οι δύο μοναδικές στιγμές στον χρόνο άφησαν το δικό τους χρώμα 

στην ατμόσφαιρα και στις ψυχές μας...

Έτσι, απολαμβάνουμε με αισιοδοξία τα χρώματα της Άνοιξης, 

που παραμένουν προκλητικά έντονα και ανεξίτηλα, 

όπως οι πινελιές του Βίνσεντ Βαν Γκογκ, 

και κρατούν στο… παρασκήνιο ανενεργές και ανίσχυρες τις όποιες απειλές...

Βίνσεντ Βαν Γκογκ, Άνοιξη - Ανθισμένα οπωροφόρα στο Μπλόσομ, 1888 / Μουσείο Kröller-Müller, Otterlo, Ολλανδία
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Ένα μεγάλο εργοτάξιο...
Ιστορικά για την περιοχή ευρήματα αποκαλύφθηκαν 
κατά τις εργασίες εκσκαφών

Μια παρέμβαση του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών ζωτικής σημασίας για 
την περιοχή της Νεάπολης ξεκίνησε 

και βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη.
Πρόκειται για το έργο της ανακατασκευής 

του πάρκου των Ρουμανικών, προϋπολογι-
σμού 1.750.000 ευρώ που εξασφαλίστηκαν 
με την ένταξη του έργου σε ειδικό χρηματο-
δοτικό πρόγραμμα (ΕΣΠΑ).

Ήδη έχει ολοκληρωθεί η κατεδάφιση και 
απομάκρυνση των κατασκευών που υπήρ-
χαν σε αυτό, ενώ οι εργασίες εκσκαφών 
έχουν απλωθεί σε όλο τον χώρο προκειμέ-
νου να προετοιμαστεί για την υλοποίηση του 
σχεδίου. Αυτές, δε, αποκάλυψαν σημαντικά 
ευρήματα που μαρτυρούν την ιστορία του 
χώρου-πάρκου, όπως είναι μαρμάρινες τα-
φικές πλάκες, και με ανάγλυφες παραστάσεις, 
και ένα αγαλματίδιο, ευρήματα που συλ-
λέγονται από τις Υπηρεσίες του δήμου, υπό 
την καθημερινή εποπτεία της Αρχαιολογικής 
Υπηρεσίας..

Το τελευταίο διάστημα, ωστόσο, οι ρυθ-
μοί μειώθηκαν μερικώς καθώς εντός της υπό 
αναμόρφωσης έκτασης του πάρκου βρέθη-
κε άγνωστος υπόγειος αγωγός υψηλής τάσης 
της ΔΕΗ. Αυτό, όπως αναφέρει ο αντιδήμαρ-
χος Τεχνικών Έργων Στέλιος Γκατζές, δεν επη-
ρεάζει το σύνολο του έργου καθώς οι εργα-
σίες εκτελούνται παράλληλα στα υπόλοιπα 
σημεία.

«Πρόκειται για ένα σπουδαίο έργο στην 
πυκνοδομημένη περιοχή της Νεάπολης που 
θα δώσει άλλη πνοή στην ποιότητα ζωής των 
περιοίκων, και όχι μόνον. Το έργο εκτελείται 
με καλούς ρυθμούς που θα επιταχυνθούν 
επιλύοντας τα εμπόδια που προκύπτουν, 

όπως αυτό με τον αγωγό της ΔΕΗ, και -όπως 
δεσμευθήκαμε- αυτό θα ολοκληρωθεί σε 
σύντομο χρόνο, λαμβάνοντας ιδιαίτερη 
πρόβλεψη για την ανάδειξη της ιστορικότη-
τας του χώρου», δήλωσε ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης, ο οποίος, συνοδευόμενος από 
τον αντιδήμαρχο Στέλιο Γκατζέ, επισκέφθηκε 
το εργοτάξιο κι ενημερώθηκε για την πορεία 
των εργασιών, δίνοντας ταυτόχρονα οδηγίες 
για την επιτάχυνση των ρυθμών εκτέλεσης 
του έργου.

Πάρκο για όλες τις ηλικίες
Σύμφωνα με τη μελέτη της Τ.Υ., στο πάρκο 

των Ρουμανικών επιτυγχάνεται ένας φυσικός 
και ενιαίος σχεδιασμός με την ανασύνταξη 
του ελεύθερου χώρου και χώρων πρασί-
νου. Κι αυτό έχει προβλεφθεί από άποψη 
αρχιτεκτονική, πολεοδομική, αισθητική, πε-
ριβαλλοντική κατά τρόπο που λειτουργικά 
και τεχνικά θα λειτουργεί ως ένα σύγχρονο 
αστικό πάρκο πόλης με σημαντικό βιοκλιμα-
τικό ρόλο.

Η ανάπλαση θα αναδείξει ένα θεματι-
κό πάρκο για όλες τις ηλικίες με διατήρηση 
και ενίσχυση του χαρακτήρα του ως χώρου 
αναψυχής που θα συμβάλλει στην αναζωο-
γόνηση της γειτονιάς και κατ’ επέκταση στην 
κοινωνική συνοχή. Η μελέτη, που εκπονήθη-
κε με ιδιαίτερη πρόνοια για την προσβασιμό-
τητα των ΑμεΑ, προβλέπει καινοτόμο βιοκλι-
ματικό σχεδιασμό με μονοπάτια και κλίμακες 
με φιλοπεριβαλλοντικά υλικά, φυτεύσεις δέν-
δρων και θάμνων, ενώ στο κέντρο του χώ-
ρου θα δεσπόζει υπαίθριο θέατρο, στάσεις 
ξεκούρασης και εξέδρες ανάπτυξης μπροστά 
και πίσω από το μελλοντικό αναψυκτήριο. 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ
Σύμφωνα με τον ιστορικό-

συγγραφέα Κωνσταντίνο Νίγδελη 
(«Δήμος Νεάπολης-Συκεών: Ο μεγάλος 
καλλικρατικός δήμος», εκδ. ΚΕΥΝΣ, 
2016) το πάρκο πήρε το όνομά του 
από το παλιό νεκροταφείο το οποίο 
ανήκε σε μια μικρή ρουμανίζουσα 
κοινότητα Βλάχων. 

Το νεκροταφείο δημιουργήθηκε 
στα τέλη του 19ου αιώνα-αρχές 20ού 
αι., εκτός των δυτικών τειχών. Πολύ 
κοντά υπήρχαν τα ελληνορθόδοξα 
νεκροταφεία της Αγίας Παρασκευής 
αλλά και τα αντίστοιχα των Αγίων 
Βικεντίου και Παύλου της καθολικής 
κοινότητας. 

Η λειτουργία του ρουμανικού 
νεκροταφείου, στο οποίο ετάφησαν 
Ρουμάνοι στρατιώτες θύματα του Α΄ 
Παγκοσμίου Πολέμου, σταμάτησε πε-
ρίπου στις αρχές του 1941, με τους μι-
κρούς μαθητές έκτοτε να χρησιμοποι-
ούν τους χώρους του για να παίζουν 
ποδόσφαιρο. Δύο δεκαετίες αργότερα, 
επί της πρώτης θητείας του εκλεγμέ-
νου δημάρχου Αλέξανδρου Μπινιώρη 
το 1964, ο χώρος μεταμορφώθηκε σε 
πάρκο για τους δημότες κι έναν τόπο 
συνάντησης με σημείο αναφοράς τα 
γραφεία του «Μακεδονικού».
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ΕΡΓΑ

ΠΑΡΚΟ ΡΟΥΜΑΝΙΚΩΝ: 
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ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι ερ-
γασίες στη λεωφόρο Γεωργίου Πα-
πανικολάου στη Δ.Ε. Πεύκων, όπου 

υλοποιούνται μεγάλες παρεμβάσεις αι-
σθητικής, λειτουργικότητας, προσβασιμό-
τητας για ΑμεΑ και ασφάλειας κατά μήκος 
της κεντρικής λεωφόρου που διασχίζει τον 
οικισμό των Πεύκων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έρ-
γου ανέρχεται στα 4.980.000 ευρώ, που 
καλύπτεται από το δημοτικό ταμείο, με 
τη μελέτη να περιλαμβάνει την αντικα-
τάσταση των υφιστάμενων φωτιστικών 
σωμάτων με νέα σύγχρονης τεχνολογίας 
LED, από τη στροφή Φιλύρου μέχρι και τα 
όρια με το Ασβεστοχώρι, τη συντήρηση 
και ανακατασκευή των πεζοδρομίων από 
τη στροφή Φιλύρου μέχρι την οδό Κοι-
μήσεως της Θεοτόκου, και την κατασκευή 
των πεζοδρομίων εξ αρχής, από την οδό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου έως τα όρια με το 
Ασβεστοχώρι. 

Ήδη έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση 
νέων φωτιστικών σε ένα μεγάλο τμήμα της 
λεωφόρου, φθάνοντας στην «καρδιά» του 
οικισμού, ενώ επιδιορθώθηκαν οι φθο-
ρές των πεζοδρομίων και τοποθετήθηκαν 
προστατευτικά κιγκλιδώματα για την προ-
στασία των διερχόμενων πεζών αλλά και 
για την εξάλειψη του φαινομένου στάθ-

μευσης επί των πεζοδρομίων.
Το τελευταίο διάστημα προχωρά στα-

διακά η επισκευή-συντήρηση των πεζο-
δρομίων από τη στροφή Φιλύρου μέχρι 
την οδό Ειρήνης με την τοποθέτηση των 
νέων πλακών, αφού δημιουργήθηκε νέο 
υπόγειο δίκτυο ηλεκτροφωτισμού. Ταυτό-
χρονα εκτελούνται εργασίες εφαρμογής 
της ρυμοτομίας για την κατασκευή νέων 
πεζοδρομίων και στο υπόλοιπο μήκος της 
λεωφόρου Γ.Παπανικολάου, από την οδό 
Ειρήνης μέχρι τα όρια του δήμου με το 
δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη. 

Να σημειωθεί ότι προβλέπονται νέοι 
χώροι στάθμευσης πλησίον της λεωφ. 
Γ.Παπανικολάου από τους οποίους θα 
αποφορτιστεί ο κεντρικός οδικός άξονας 
αλλά και  θα προκύψουν δεκάδες άλλες 
νέες θέσεις. Επίσης, ο σχεδιασμός και στο 
νέο τμήμα (Κοιμήσεως της Θεοτόκου μέχρι 
τα όρια του οικισμού) προβλέπει δημιουρ-
γία θέσεων στάθμευσης (παρκίδων) και 
στις δυο πλευρές της οδού για την εξυπη-
ρέτηση των κατοίκων, των καταστημάτων 
και των διερχόμενων.

Τέλος, κατά μήκος της οδού, και από τις 
δυο πλευρές, προβλέπεται να φυτευτούν 
δέντρα συνδέοντας τον κεντρικό οδικό 
άξονα της περιοχής με τον φυσικό περι-
βάλλοντα χώρο της Δ.Ε. Πεύκων.

Μια ακόμη οδός στο δήμο Νεά-
πολης-Συκεών παραδόθηκε σε 
χρήση και ήρθε να συμβάλλει 

στην αντιμετώπιση προβλημάτων κίνησης 
πεζών και οχημάτων, αλλά κυρίως να ενι-
σχύσει την ασφάλεια στην περιοχή.

Πρόκειται για τη νευραλγικής σημα-
σίας οδό Ελλησπόντου στη Δ.Ε. Νεά-
πολης, η οποία επί δεκαετίες παρέμεινε 
αδιάνοικτη λόγω της καταπάτησής της 
από ιδιώτες, και στα τέλη του Δεκέμβρη 
παραδόθηκε σε πλήρη χρήση, έχοντας 
ήδη ολοκληρωθεί η διάνοιξή της. 

Να σημειωθεί ότι μεγάλο τμήμα της 
οδού Ελλησπόντου κατεχόταν από τους 
ιδιοκτήτες του παρακείμενου ιδιωτικού 
συγκροτήματος που ενοικιαζόταν για τη 
φιλοξενία του 12ου Δημοτικού Σχολείου 
και 4ου Νηπιαγωγείου και χρησιμοποι-
ούνταν ως αύλειος χώρος, παρά του ότι 
τα προηγούμενα χρόνια η έκταση είχε 
πλήρως απαλλοτριωθεί από τον πρώην 
δήμο Νεάπολης. Αυτό είχε ως αποτέλε-
σμα η οδός να παραμένει κλειστή προ-
καλώντας προβλήματα στην κίνηση των 
περιοίκων, που παρέμειναν αποκλεισμέ-
νοι από τους κεντρικούς οδικούς άξονες 
της λεωφ. Ανδρέα Παπανδρέου και Ρήγα 
Φεραίου.

Μετά την απόφαση -πριν δυο χρόνια- 
της διοίκησης του νέου «Καλλικρατικού» 
δήμου υπό τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλί-
δη, που ελήφθη παρά τις οργανωμένες 

αντιδράσεις της αντιπολίτευσης, τα σχο-
λεία, λόγω ακαταλληλότητας του κτιρίου, 
μεταφέρθηκαν σε μεγαλύτερο, ασφαλέ-
στερο και πλήρως λειτουργικό δημοτικό 
σχολικό συγκρότημα στην περιοχή Στρε-
μπενιώτη. Ταυτόχρονα με τη μεταφορά 
των σχολείων δρομολογήθηκαν και οι 
διαδικασίες για τη διάνοιξη της οδού 
προκειμένου να ενωθεί με το υπόλοιπο 
τμήμα της.

Η τελευταία παρέμβαση πραγματο-
ποιήθηκε με την ασφαλτόστρωση της 
οδού, που έγινε υπό την επίβλεψη του 
αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων και Υπο-
δομών Στέλιου Γκατζέ, ενώ τοποθετήθη-
καν οι κολώνες φωτισμού και οι οριο-
δείκτες (πασαλάκια) στα πεζοδρόμια. Το 
προηγούμενο διάστημα πραγματοποιή-
θηκαν όλες οι απαιτούμενες πρόδρομες 
εργασίες, και συγκεκριμένα κατά την 
πρώτη φάση των εργασιών κατεδαφί-
στηκαν τα τοιχία περίφραξης στη νότια 
(συμβολή με την οδό Αριστοτέλους) και 

βόρεια πλευρά της Ελλησπόντου, όπως 
επίσης και κατασκευές εντός του υπό δι-
άνοιξη χώρου. Μετά την ανέγερση τοιχί-
ων στα όρια των παρακείμενων οικοπέ-
δων έγινε η επίχωση του χώρου (πρώην 
αυλής), ώστε να έρθει στα επίπεδα της 
ασφαλτόστρωσης, και η κατασκευή πε-
ζοδρομίων για την ασφαλή κίνηση των 
περιοίκων, με υπόγειο δίκτυο για την 
τοποθέτηση φωτιστικών, με το συνολικό 
πλάτος της διανοιγμένης οδού να φθά-
νει στα 12 μ. 

Η ολοκλήρωση του έργου απελευ-
θέρωσε παρακείμενη δημοτική έκταση 
που θα συνενωθεί με όμορη ώστε στη 
νέα που θα προκύψει να δημιουργηθεί 
χώρος πρασίνου, Παιδική Χαρά και επέ-
κταση του διπλανού Βρεφονηπιακού-
Παιδικού Σταθμού αυξάνοντας τη δυνα-
μικότητά του. 

Η οδός θα είναι μονόδρομος με ανο-
δική κατεύθυνση από τη Ρ.Φεραίου προς 
τη λεωφ. Ανδρέα Παπανδρέου.

Μια νέα οδός
σε χρήση

Ανακατασκευή 
και ανάπλαση σε εξέλιξη

ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ/ΝΕΑΠΟΛΗ ΛΕΩΦ. Γ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ/ΠΕΥΚΑ
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Ά μεση και δυναμική παρέμβαση για 
την ενίσχυση της πρόληψης της 
μετάδοσης του νέου κορoναϊού 

άσκησε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών, παρεμ-
βαίνοντας στο κλίμα που άρχισε να διαμορ-
φώνεται από την επιβεβαίωση κρουσμάτων 
ασθενών σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα.

Πρόκειται για την πρωτοβουλία απολύ-
μανσης όλων των σχολείων Πρωτοβάθμι-
ας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Νη-
πιαγωγεία, Δημοτικά Σχολεία, Γυμνάσια, 
Λύκεια), των Βρεφονηπιακών και Παιδικών 
Σταθμών, των ΚΑΠΗ, των ΚΗΦΗ, των ΚΔΑΠ-
μεΑ, των ΚΔΑΠ, των Δημοτικών Ωδείων, των 
Δημοτικών Βιβλιοθηκών, των Πολιτιστικών  
Κέντρων, των Γυμναστηρίων, των ΚΕΠ και 
εν γένει όλων των δημοτικών κτιρίων, των 
Δημοτικών Υπηρεσιών και των Δημοτικών 
Δομών. Η πρωτοβουλία αναλήφθηκε μετά 
την εντολή του δημάρχου Σίμου Δανιηλί-
δη προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες του δή-
μου, μετά από διαδοχικές επαφές που είχε 
με υπηρεσιακούς παράγοντες, με στόχο να 
αξιοποιηθεί το τριήμερο της αργίας της Κα-
θαράς Δευτέρας. 

Να σημειωθεί ότι, μετά την ανακοίνωση 
του υπ. Υγείας (27.2.2020) για ματαίωση όλων 
των εκδηλώσεων σε ολόκληρη την Ελλάδα, 
για λόγους πρόληψης της μετάδοσης του 
νέου κοροναϊού, η δημοτική Αρχή προχώ-
ρησε στη ματαίωση όλων των εκδηλώσεων 
της Καθαράς Δευτέρας. Παράλληλα, και σε 
συνεννόηση με τα σχολεία του δήμου, απο-
φασίστηκε η αναβολή των προγραμματισμέ-
νων θεατρικών παραστάσεων του Κ.Θ.Β.Ε. 

για τα σχολεία του δήμου, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Θεατρικής Αγωγής και Παι-
δείας, ενώ ζητήθηκε από το Κ.Θ.Β.Ε. η πραγ-
ματοποίησή τους σε μεταγενέστερο χρόνο.

Άμεση ετοιμότητα
Μετά την εντολή του δημάρχου, τα ειδι-

κά συνεργεία απολύμανσης τέθηκαν  σε άμε-
ση ετοιμότητα, με αποτέλεσμα το μεσημέρι 
της Παρασκευής 28 Φεβρουαρίου 2020 να 
ξεκινήσει το έργο της απολύμανσης. Η αρχή 
έγινε από το δημοτικό κατάστημα Πεύκων, 
όπου στεγάζονται Υπηρεσίες, το ΚΑΠΗ και το 
δημοτικό ιατρείο, για να ακολουθήσει η πα-
ρέμβαση στο 1ο Γυμνάσιο Πεύκων και στο 1ο 
Λύκειο Νεάπολης. Οι ρυθμοί εργασίας ήταν 
τόσο έντονοι με αποτέλεσμα ως και την Κα-
θαρά Δευτέρα να έχουν απολυμανθεί συνο-
λικά 150 δημοτικά κτίρια και να παραδοθούν 
το πρωί της επόμενης ημέρας ασφαλείς και 
προστατευμένοι στις μαθητικές κοινότητες, 
τους εργαζόμενους και τους πολίτες. Οι εργα-
σίες ολοκληρώθηκαν την επόμενη ημέρα με 
την απολύμανση και των τελευταίων κτιρίων 
(δημαρχείο, δημ. Καταστήματα, Τ.Υ., κ.λπ.).

«Πήραμε αυτή την πρωτοβουλία συμπλη-
ρωματικά ως επιπλέον συμβολή στην προ-
σπάθεια πρόληψης της μετάδοσης του κορο-
ναϊού προχωρώντας, με δικές μας δαπάνες 
και δικά μας συνεργεία, στην απολύμανση 
όλων των χώρων των δημοτικών κτιρίων και 
Υπηρεσιών και Δομών, ξεκινώντας βεβαίως 
από τους Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς 
Σταθμούς και τα σχολεία», δήλωσε ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος, συνοδευ-

όμενος από τον αντιδήμαρχο Παιδείας και 
Διοικητικών Υπηρεσιών Μιχάλη Βουλγαρίδη, 
ήταν παρών στις εργασίες απολύμανσης του 
1ου Λυκείου Νεάπολης, ενώ στην απολύμνα-
ση στο δημοτικό κατάστημα Πεύκων παρού-
σα ήταν η αντιδήμαρχος Κοινωνικών Υπη-
ρεσιών, και τοπική αντιδήμαρχος Πεύκων, 
Παρή Γενίτσαρη. 

Παράλληλα, όμως, όπως ανέφερε ο δή-
μαρχος Σίμος Δανιηλίδης, «έχουμε δώσει 
οδηγίες με βάση αυτά τα οποία μας έχουν 
υποδειχθεί από τις Υπηρεσίες του υπ. Υγείας 
και τον ΕΟΔΥ, ενώ, μετά τις αλλεπάλληλες επι-
κοινωνίες μου με τον ΕΟΔΥ, μας έχουν απο-
σταλεί και παραλάβαμε ενημερωτικό υλικό, 
αφίσες και φυλλάδια που τα διανέμουμε 
στους δημοτικούς χώρους».

Όπως τόνισε, «η απολύμανση έγινε κα-
θαρά για προληπτικούς λόγους και για την 
αντιμετώπιση και άλλων ιώσεων που πα-
ρουσιάζονται κάθε χρόνο, και όχι μόνο του 
κοροναϊού που όλοι τώρα έχουν φωτίσει». 
«Ούτως ή άλλως, εμείς κάθε χρόνο κάνουμε 
απολυμάνσεις, μυοκτονίες, εντομοκτονίες 
και γενικούς καθαρισμούς έτσι ώστε όλοι 
οι χώροι να είναι απολύτως ασφαλείς και 
προφυλαγμένοι, ειδικά τα σχολεία αλλά και 
άλλοι ευαίσθητοι χώροι», πρόσθεσε, απευ-
θύνοντας μήνυμα ψυχραιμίας και μεθοδι-
κότητας. «Όσο διαρκεί η κρίση οφείλουμε 
όλοι να είμαστε προσεκτικοί στις οδηγίες 
που μας δίνουν οι ειδικοί, να σταματήσει η 
παραφιλολογία, το σπασμένο τηλέφωνο και 
το ‘‘ράδιο αρβύλα’’ για να είμαστε χρήσι-
μοι», ανέφερε. 

Προληπτική απολύμανση για τον κοροναϊό
σε όλους τους δημοτικούς χώρους

   Άμεση παρέμβαση και πλήρης αξιοποίηση του τριήμερου της Καθαράς Δευτέρας
    Ματαίωση εκδηλώσεων και αναβολή θεατρικών παραστάσεων για τους μαθητές

Τ ην καθαρή οικονομική ει-
κόνα του δήμου Νεάπολης-
Συκεών, που είναι αποτέλε-

σμα της χρηστής διαχείρισης των 
οικονομικών και της εφαρμογής 
των κανόνων της νομιμότητας και 
της διαφάνειας, αποτυπώνει για μια 
ακόμη χρονιά ο ισολογισμός που 
εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία από το 
Δημοτικό Συμβούλιο.

Πρόκειται για τον ισολογισμό 
χρήσης του Οικονομικού Έτους 2018 
(1.1-31.12.2018), ο οποίος έκλεισε με 
θετικό πρόσημο και χωρίς καμία ου-
σιαστική παρατήρηση από τον ορκω-
τό λογιστή Γεώργιο Νίκου. 

Σύμφωνα με τα οικονομικά στοι-
χεία, όπως τα ανέλυσε διεξοδικά ο 
αντιδήμαρχος Οικονομικών Δημή-
τρης Ζιγκερίδης, στη νέα οικονομική 
χρήση (2019) μεταφέρεται ως ίδιο 
κεφάλαιο το ποσό των 20.540.244 
ευρώ, ενώ τα ταμειακά διαθέσιμα 
έφθασαν στα 22.274.002 ευρώ. Το γε-
γονός αυτό αποκτά ιδιαίτερα έντονα 
χαρακτηριστικά εάν ληφθεί υπόψη 
ότι κατά το έτος 2018 οι επενδύσεις 
παγίων (έργα, υποδομές, κ.λπ.) αυξή-
θηκαν στα 4.886.829 ευρώ, τα Δημο-
τικά Τέλη για το έτος 2019 μειώθηκαν 
κατά 10% για τις κατοικίες και 5% για 
καταστήματα και μηδενίστηκαν τα 
χρέη από δάνεια ή άλλες υποχρεώ-
σεις, το συνολικό ποσό των οποίων 
ξεπερνούσε τα 10 εκατ. ευρώ και προ-
ερχόταν κυρίως από δάνεια των πρώ-
ην δήμων Νεάπολης και Αγ. Παύλου.

«Είμαστε ο πιο νοικοκύρης δή-
μος χωρίς χρέη και οφειλές και με 
ένα τόσο ισχυρό ταμειακό απόθε-
μα που εγγυάται την υλοποίηση 

των προγραμμάτων. Υλοποιούνται 
επενδύσεις για τη διαρκή αναβάθ-
μιση της ποιότητας ζωής στον τόπο 
μας και είναι επενδύσεις που πιά-
νουν τόπο», τόνισε ο δήμαρχος Νε-
άπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης. 
Αναλύοντας τις πολιτικές που εφαρ-
μόζονται σε όλους τους τομείς, και 
κάνοντας εκτενείς αναφορές στα 
μεγάλα έργα και τα προγράμματα 
που εκτελούνται, υπογράμμισε ότι 
όλα αυτά γίνονται με «συγκεκριμένο 
προσανατολισμό για τους κοινωνικά 
ευάλωτους πολίτες, για τους συμπο-
λίτες μας από τη βρεφική ηλικία ως 
και την Τρίτη Ηλικία και για όλη την 
κοινωνία, γεγονός που αναγνωρίζε-
ται ανά την επικράτεια».

Τo αποθεματικό του δήμου
Ιδιαίτερα ο δήμαρχος Σίμος Δανι-

ηλίδης στάθηκε στη διαχείριση των 
δημοτικών αποθεματικών, στέλνο-
ντας μήνυμα δυναμικών αντιδράσε-
ων για την προστασία του. «Είμαστε 
σε πόλεμο με την κεντρική κυβέρνη-
ση εδώ και πέντε χρόνια. Όταν τον 
Ιούνιο του 2015 ελήφθη απόφαση 
για τη δέσμευση των αποθεματικών 
των δήμων, με ομόφωνη απόφαση η 
συντριπτική πλειοψηφία των δήμων 
αρνήθηκε να μεταφέρει τα αποθεμα-
τικά στο λογαριασμό της Τράπεζας 
της Ελλάδος, που δεν είναι λογα-
ριασμός όψεως ή τραπεζικός. Είναι 
λογαριασμός repos, που απαγο-
ρεύεται τα αποθεματικά των δήμων 
να παίζονται στο χρηματιστήριο. 
Αρνηθήκαμε και θα συνεχίσουμε 
να αρνούμαστε. Ελπίζω, η σημερι-
νή κυβέρνηση, που τότε ήταν στο 

πλευρό των δήμων για αυτό το θέμα, 
να μην το πράξει. Αυτά τα χρήματα 
είναι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
αν κι αυτή η κυβέρνηση, μετά τον 
Οκτώβριο, αρχίσει να μας απειλεί με 
ποινικές και πειθαρχικές διώξεις, θα 
την αντιμετωπίσουμε όπως και την 
προηγούμενη. Κι αυτή είναι ομόφω-
νη απόφαση, δεν θα δεχθούμε με το 
έτσι θέλω να πάνε τα αποθεματικά 
στην Τράπεζα της Ελλάδος, που όταν 
την καλέσαμε να δώσει προσφορά 
επιτοκίου, έλαμψε διά της απουσίας 
της», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Για έναν δυναμικό ισολογισμό 
μίλησε ο Δημήτρης Ζιγκερίδης κά-
νοντας λόγο για ένα «ταμειακό πλε-
όνασμα που δίνει τη δυνατότητα 
εκτέλεσης μεγάλων έργων αλλά και 
υλοποίησης μεγάλων προγραμμά-
των κοινωνικού χαρακτήρα μέσω των 
νομικών προσώπων του δήμου». 

«Υπάρχει μια δυναμική στην 
εκτέλεση του προϋπολογισμού και 
πιστεύω ότι ο ισολογισμός πρέπει 
να ψηφιστεί για τη διαφάνεια που 
υπάρχει και τη σωστή πρακτική του 
δήμου στην καλή διαχείριση των οι-
κονομικών, που καταφέρνει να λαμ-
βάνει και να υλοποιεί σημαντικές 
αποφάσεις για τους πολίτες, όπως 
είναι η μείωση των ανταποδοτικών 
τελών και απαλλαγές σε σημαντικές 
κατηγορίες πολιτών, παρότι ο ΦΟΔ-
ΣΑ έχει αυξήσει σημαντικά το ποσό 
που λαμβάνει. Είναι πολύ σημαντική 
και η ενίσχυση των προνομιακών 
δομών, αλλά και των δομών εκπαί-
δευσης, με ποσό που ξεπερνάει τα 
6,5 εκ. ευρώ ετησίως», πρόσθεσε με-
ταξύ άλλων. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

«Επενδύσεις για τον τόπο που πιάνουν… τόπο!»
 Εγκρίθηκε 

ο ισολογισμός 
του δήμου 
Νεάπολης-
Συκεών για το 
Ο.Ε. 2018 

 Ισχυρό  το 
δημοτικό 
ταμείο παρά 
την εξόφληση 
όλων των 
δανείων, της 
αύξησης των 
επενδύσε-
ων και της 
μείωσης των 
Δημοτικών 
Τελών



Τ ο πάγωμα των Δημοτικών Τελών 
Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτι-
σμού για το 2020, μετά τη γενναία 

περσινή μείωση, αποφάσισε το Δημο-
τικό Συμβούλιο του δήμου Νεάπολης-
Συκεών, εγκρίνοντας κατά πλειοψηφία 
την εισήγηση της διοίκησης του Σίμου 
Δανιηλίδη.

Συγκεκριμένα, τα ανταποδοτικά τέλη 
για το νέο έτος για τις μεν κατοικίες πα-
ραμένουν στο 1,24 ευρώ ανά τετραγω-
νικό μέτρο και για τα καταστήματα στα 
3,12 €/τ.μ. Να σημειωθεί ότι το ύψος των 
Δημοτικών Τελών του δήμου Νεάπολης-
Συκεών για το 2019 ήταν μειωμένο κατά 
10% για τις κατοικίες (1,24 €/τ.μ. έναντι 
1,38% €/τ.μ.), ενώ τα προηγούμενα πέντε 
χρόνια παρέμεινε αμετάβλητο στο 1,38 
ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και 3,28 ευρώ/
τ.μ. για τα καταστήματα (2014-2018).  

Από το 2012, που τα Δ.Τ. έγιναν ενιαία, 
έως και το 2019 τα ανταποδοτικά τέλη 
για τις κατοικίες γνώρισαν μείωση 22,5% 
(1,24€/τ.μ. έναντι 1,60€/τ.μ.) και 17,89% 
για τα καταστήματα (3,12€/τ.μ. έναντι 
3,80€/τ.μ.). Το ποσοστό μείωσης από το 
2011 έως και το 2020 είναι μεγαλύτερο για 
τη Δ.Ε. Νεάπολης (42,86% για τις κατοικίες 
και 28,77% για τα καταστήματα, δεδομέ-
νου ότι καταργήθηκε και ο ειδικός φόρος 
0,54 €/τ.μ. που ίσχυε επί 20ετίας στον 
πρώην δήμο Νεάπολης, επιφέροντας 
έτσι συνολικά μεγάλες ελαφρύνσεις στον 

οικογενειακό και επαγγελματικό προϋπο-
λογισμό.

Πυρά κατά ΦΟΔΣΑ
«Εάν δεν υπήρχε λάθος τιμολογιακή 

πολιτική, που ποτέ κανείς από το ΦΟΔΣΑ 
δεν τόλμησε να το ξεστομίσει όταν αγωνι-
ζόμασταν να κατασκευάσουμε τον ΣΜΑ, 
θα κάναμε μείωση μέχρι 15%. Όλοι μας 
λέγαμε ότι με την κατασκευή του, που δεν 
χρειαζόταν αυτός ο διπλασιασμός, θα εί-
χαμε τη δυνατότητα να κάνουμε ακόμη 
μεγαλύτερη και γενναία μείωση», υπο-
γράμμισε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης, για να συμπληρώσει 

ότι «για κάποιους λόγους εσωτερικούς, 
αυτοδιοικητικούς, αυτό το κόλπο έγινε 
για να υπάρξει μεταφορά κονδυλίων σε 
γειτονικούς νομούς για να υπάρξουν πα-
ρεμβάσεις έργων. 

Παρόλα αυτά, όπως σημείωσε ο δή-
μαρχος, «με σφιχτή διαχείριση κάναμε 
ένα μικρό θαύμα. Μειώνοντας συνεχώς 
τα Δημοτικά Τέλη, όχι απλά διατηρήσα-
με το επίπεδο, αλλά το βελτιώσαμε κατά 
πολύ. Επεκτείναμε σε όλο το δήμο, με εκα-
τοντάδες μπλε κάδους και νέα απορριμ-
ματοφόρα για τη διαχείριση των απορ-
ριμμάτων και των ανακυκλώσιμων». «Θα 
κάνουμε μεγάλα άλματα στην ενεργοποί-
ηση των πολιτών, στο διαχωρισμό στην 
πηγή και θα είμαστε μπροστά στον αγώ-
να, όπως ήμασταν και στον αγώνα για τον 
ΣΜΑ Ευκαρπίας, χωρίς να φοβηθούμε τις 
μολότοφ και τις πέτρες, και σήμερα όλη η 
Ελλάδα βλέπει ότι είναι έργο Περιβάλλο-
ντος και Πολιτισμού», πρόσθεσε.

Ποιοτική αναβάθμιση
«Η μείωση που έγινε πέρσι ήταν της 

τάξης άνω του 10%, αλλά είχαν γίνει κι 
άλλες παλιότερα. Στην πενταετία ο συ-
ντελεστής κατέβηκε στο 1,24 ευρώ/τ.μ. για 
τις κατοικίες», σημείωσε ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών Δημήτρης Ζιγκερίδης, προ-
σθέτοντας ότι «η συλλογή και επεξεργασία 
που γίνεται από τον ΣΜΑ, έχει οδηγήσει 
σε αύξηση του κόστους, με 600.000 επι-
πλέον επιβάρυνση, δηλαδή ξεκίνησε από 
550.000 και έχει φθάσει στο 1.150.000». 

«Παρόλα αυτά» συμπλήρωσε, «κατα-
φέραμε να φέρουμε το συντελεστή στο 
χαμηλότερα επίπεδα στο πολεοδομικό 
συγκρότημα γιατί υπάρχει ευαισθησία 
από τη διοίκηση, ενώ συνεχίζει να υπάρ-
χει μια σημαντική ολική απαλλαγή για ει-
σοδηματική ομάδα που είναι στα όρια της 
επιβίωσης και μια γενικότερη απαλλαγή 
για κάποιους που έχουν πρώτη κατοικία, 
αλλά είναι άνεργοι κ.λπ., της τάξεως του 
50%».
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«Εξωφρενικό» χαρακτήρισε το κό-
στος του ΦΟΔΣΑ για το δήμο Νεάπο-
λης-Συκεών και ο αντιδήμαρχος Περι-
βάλλοντος και Καθαριότητας Αντώνης 
Σαουλίδης, προσθέτοντας ότι «σε καμία 
περίπτωση δεν υπάρχει αντιστοιχία με 
τις παρεχόμενες υπηρεσίες, καθώς ακό-
μη δεν έχει ξεκινήσει τη διαδικασία για 
την προμήθεια των απορριμματοφόρων 
και βεβαίως δεν υπάρχει ο χώρος εναπό-
θεσης των οργανικών απορριμμάτων». 
Όπως σημείωσε, «αποτελεί απόφαση της 
διοίκησης να επιχειρηθεί μια ποιοτική 
αναβάθμιση αυτή την τετραετία, η οποία 
έχει να κάνει με τον τομέα της διαπαιδα-
γώγησης, της εκπαίδευσης και της ευαι-
σθητοποίησης σε ότι έχει να κάνει με τα 
απορρίμματα. Αυτό θα επιχειρηθεί μέσω 
της ανάπτυξης της πολιτικής μείωσης, 
επαναχρησιμοποίησης και ανακύκλω-
σης. Στόχος μας είναι οι κάδοι που χρη-
σιμοποιούνται για ανακύκλωση να είναι 
περισσότεροι από τους πράσινους, που 
αποτελούν την εύκολη λύση για όλους. 
Αυτό απαιτεί την προσαρμογή και συμ-
μετοχή των πολιτών». 

Πρόνοια για ευπαθείς ομάδες
Την ίδια ώρα, το ενδιαφέρον της διοί-

κησης του δήμου εισπράττουν ιδιαίτερα 
οι ευπαθείς και ευάλωτες κοινωνικά ομά-
δες, οι οποίες βιώνουν περισσότερο από 
τον καθένα τις συνθήκες της οικονομικής 
κρίσης.

Για όλους αυτούς προβλέφθηκε μεί-
ωση στα Δημοτικά Τέλη έως και 50%, 
ενώ για κάποιες κατηγορίες υπάρχει και 
πλήρης απαλλαγή. Συγκεκριμένα, για 
τις ομάδες αυτές των συνανθρώπων μας 
ισχύουν τα εξής:

 Πλήρης απαλλαγή για τους 
δικαιούχους στεγαστικής συνδρομής 
(ενοικίου) από τη Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πρόνοιας για ανασφάλιστα ηλικιωμένα 
άτομα (άνω των 65 ετών) μοναχικά ή 
ζεύγη που στερούνται ιδιόκτητης στέ-
γης, έχουν κοινωνική αδυναμία και είναι 
μόνιμοι κάτοικοι, καθώς και άτομα που 
είναι δικαιούχοι του προγράμματος Κοι-
νωνικού Επιδόματος Αλληλεγγύης, δεν 
έχουν εισόδημα από μισθωτή ή επιχει-
ρηματική δραστηριότητα και στερούνται 
ιδιόκτητης στέγης (χωρίς ακίνητη περι-
ουσία πρώτη ή δευτερεύουσα),

 Μείωση των τελών κατά 50% 
για κατοικίες όπου διαμένουν μόνιμα: α) 
πολύτεκνοι  με ετήσιο οικογενειακό εισό-
δημα κάτω των 25.000 ευρώ, β) άτομα με 
αναπηρία, συμπεριλαμβανομένων των 
ατόμων με βαριά νοητική υστέρηση, σε 
ποσοστό 80% και άνω, με ετήσιο οικογε-
νειακό εισόδημα κάτω των 25.000 ευρώ, 
και γ) δικαιούχοι του προγράμματος 
«Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Παγωμένα 
τα Δημοτικά Τέλη

για το 2020

Νέο «ΟΧΙ» στη μεταφορά
των αποθεματικών των δήμων

 Παραμένει 
η μείωση 50% 
έως και ολική 
απαλλαγή 
για ευπαθείς 
ομάδες 

 Πυρά κατά 
του ΦΟΔΣΑ στο 
Δημοτικό Συμ-
βούλιο για την 
τιμολογιακή 
πολιτική του

 Ομόφωνο 
ψήφισμα από το δήμο 
Νεάπολης-Συκεών

  Σίμος Δανιηλίδης: 
Απαράδεκτη, αυθαίρετη 
και αντιαυτοδιοικητική 
η απόφαση της νέας 
κυβέρνησης

Τ ην άμεση κατάργηση και απόσυρση 
της υπουργικής απόφασης-διάταξης, 
με την οποία καλούνται οι δήμοι να 

μεταφέρουν τα ταμειακά αποθεματικά τους 
σε ειδικό λογαριασμό στη Τράπεζα της Ελλά-
δος, ζητά με ομόφωνο ψήφισμά του ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών. Να σημειωθεί ότι το προ-
ηγούμενο διάστημα το Δημοτικό Συμβούλιο 
είχε εγκρίνει ανάλογο ψήφισμα καταδικάζο-
ντας την απόφαση της προηγούμενης κυβέρ-
νησης κατά της οποίας ασκήθηκε προσφυγή 
στο Συμβούλιο Επικρατείας από την ΚΕΔΕ και 
άλλους δήμους.  

Το θέμα συζητήθηκε εκτενώς στο Δημο-
τικό Συμβούλιο, με τους εκπροσώπους των 
δημοτικών παρατάξεων να καταγγέλλουν 
την κυβερνητική πρωτοβουλία ως «καθαρά 
προκλητική ενέργεια», που «απειλεί με λου-
κέτο τις Υπηρεσίες του δήμου» και επιφέρει 
την «παύση πληρωμής των εργαζόμενων».

«Ειλικρινά διαψεύστηκα. Δεν περίμενα ότι 
με τη νέα κυβέρνηση θα γνωρίζαμε χειρότε-
ρη κατάσταση από αυτήν που αντιμετωπίσα-
με στο θέμα των αποθεματικών των δήμων 
και υποφέραμε τα προηγούμενα τέσσερα 
χρόνια. Δυστυχώς η απόφαση του υπ. Εσω-
τερικών είναι τρισχειρότερη από την προη-
γούμενη. Ήρθε ο νέος υπουργός να μας πει 
ότι όποιος δήμος δεν ανοίξει λογαριασμό 
στην Τ.τ.Ε., και δεν μεταφέρει τα αποθεματικά, 
δεν θα του κατατεθούν οι ΚΑΠ, που είναι η 
τακτική μηνιαία χρηματοδότηση, δηλαδή η 
μισθοδοσία των υπαλλήλων», ήταν το πρώ-
το σχόλιο του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη 
κατά τη συζήτηση του θέματος. 

Όπως τόνισε, πρόκειται για «αυθαίρετη, 
απαράδεκτη, αντιαυτοδιοικητική και οπι-
σθοδρομική απόφαση», και ως τέτοια την 
κατήγγειλε ομόφωνα η ΠΕΔ-ΚΜ, αλλά και 
η ΚΕΔΕ που εξουσιοδότησε τη νομική της 
Υπηρεσία να ασκήσει εκ νέου προσφυγή 
στο Συμβούλιο Επικρατείας.  

Το ψήφισμα
«Η κυβέρνηση της Ν.Δ. με υπουργική 

απόφαση, που έρχεται σε συνέχεια αντίστοι-
χης απόφασης της προηγούμενης κυβέρνη-
σης, προχωρά σε ωμό εκβιασμό προς τους 
δήμους, απαιτώντας ότι διαφορετικά κλείνει 
τη “στρόφιγγα” των χρηματοδοτήσεων», κα-
ταγγέλλεται με το ψήφισμα που εγκρίθηκε 
ομόφωνα, και συνεχίζει:

«Πρόκειται για μία καθαρά προκλητική 
ενέργεια, η οποία χρησιμοποιεί ως όμηρο 
τις λαϊκές ανάγκες και τη μισθοδοσία των ερ-
γαζομένων στους δήμους που καλύπτονται 
από τις επιχορηγήσεις του Κρατικού Προϋ-
πολογισμού, δηλαδή από τους Κεντρικούς 
Αυτοτελείς Πόρους. Η κυβέρνηση απειλεί 
έτσι με λουκέτο τις Υπηρεσίες του δήμου και 
την παύση πληρωμής των εργαζομένων.

»Στόχος: ο ‘‘αποτελεσματικός έλεγχος’’ 
και η κατακρεούργηση των ‘‘δαπανών’’ 
αλλά και το χτίσιμο των λεγόμενων ‘‘δημοσι-
ονομικών αποθεμάτων’’, που μεταξύ άλλων, 
αποτελούν ‘‘κράχτη’’ για τους ‘‘επενδυτές’’.

»Διεκδικούμε την κατάργηση της συ-
γκεκριμένης νομοθεσίας (απόσυρση της 
σχετικής διάταξης του Ν.4270/2014) και την 
πλήρη χρηματοδότηση των δήμων από 
τον κρατικό προϋπολογισμό ώστε να καλύ-
πτουν πλήρως τις λαϊκές ανάγκες και τους 
εργαζόμενους σε αυτούς.

»Τα χρήματα του δήμου είναι του λαού 
και πρέπει να διατίθενται για το λαό και τις 
ανάγκες του και όχι για τις τράπεζες και την 
εξυπηρέτηση του ληστρικού παράνομου 
και ειδεχθούς χρέους της χώρας στους δα-
νειστές.

»Το Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών αποφασίζει:

• Να μην κατατεθούν τα αποθεματι-
κά του δήμου,

• Να εξασφαλίσουμε τη μισθοδοσία 
των εργαζομένων,

• Να ενημερώσουμε με κάθε μέσο 
τους δημότες του δήμου,

• Να προβούμε σε όλες τις απαραί-
τητες ενέργειες για τη διασφάλιση των 
ταμειακών διαθεσίμων του δήμου».

Ο ΔΗΜΟΣ ΜΕ ΤΑ 

ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ!
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« C asus belli για την Τοπική Αυτο-
διοίκηση και όλη την κοινωνία 
της δυτικής Θεσσαλονίκης» 

συνιστά για τον δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών 
Σίμο Δανιηλίδη η αλλαγή της στάσης της 
νέας διοίκησης της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ και 
του προέδρου της Νίκου Ταχιάου, που πα-
ραπέμπουν στις… καλένδες την επέκταση 
της γραμμής προς τις δυτικές συνοικίες, ενώ 
την ίδια στιγμή ο Σίμος Δανιηλίδης αφήνει 
ανοιχτό το ενδεχόμενο για κινητοποιήσεις 
κατά των σχεδίων της εταιρίας.

«Πρέπει να είμαστε σοβαροί. Σε αυτή τη 
φάση, το έργο της επέκτασης του μετρό στα 
δυτικά, δεν είναι ορατό. Δεν υπάρχει καμία 
χρηματοδότηση εξασφαλισμένη», ήταν η 
δήλωση του κ.Ταχιάου στα μέσα του Νο-
έμβρη, πυροδοτώντας μια σειρά έντονων 
αντιδράσεων, με πρώτη αυτή του δημάρ-
χου Σίμου Δανιηλίδη, για να ακολουθήσει η 
συζήτηση του θέματος σε συνεδρίαση στην 
ΠΕΔ-ΚΜ, στην οποία παρέστη και ο πρόε-
δρος της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ.

«Με έκπληξη ακούσαμε τον πρόεδρο της 
‘‘ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ’’ κ. Νίκο Ταχιάο σε δη-
λώσεις του να αναφέρει πως δεν είναι ορατή 
η επέκταση του μετρό στη δυτική Θεσσα-

λονίκη. Μάλιστα, σαν να μην έφτανε αυτό, 
ανέφερε πως είναι πιθανό η επέκταση στα 
δυτικά να σχεδιαστεί συνδυαστικά με την 
επέκταση του δικτύου μετρό προς Τούμπα 
και Χαριλάου», ήταν το πρώτο σχόλιο του 
Σίμου Δανιηλίδη και συνέχισε:

«Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να πούμε 
στον κ. Ταχιάο πως οι δυτικές συνοικίες της 
Θεσσαλονίκης (που περιλαμβάνουν τις Συ-
κιές, τη Νεάπολη, τους Αμπελόκηπους, τη 
Μενεμένη, το Ν.Κορδελιό, τον Εύοσμο, τη 
Σταυρούπολη, την Πολίχνη και τη Ν.Ευκαρ-
πία) είναι εκείνες που συγκεντρώνουν την 
πλειοψηφία των κατοίκων του πολεοδομι-
κού συγκροτήματος.

»Εκτός του γεγονότος ότι οι κάτοικοι 
αυτών των περιοχών, που είναι κυρίως ερ-
γάτες χαμηλόμισθοι, χαμηλοσυνταξιούχοι, 
άνεργοι και φοιτητές, και επομένως έχουν 
τη μεγαλύτερη ανάγκη μέσων μαζικής μετα-
φοράς, η συγκεκριμένη περιοχή του πολε-
οδομικού συγκροτήματος φιλοξενεί και τα 
τρία μεγαλύτερα νοσοκομεία της πόλης, στα 
οποία προσέρχονται χιλιάδες άνθρωποι κα-
θημερινά από όλη τη Μακεδονία.

»Είναι ανησυχητικό το ότι ο κ. Ταχιάος 
βάζει στην ίδια μοίρα την επέκταση του με-

τρό στη δυτική Θεσσαλονίκη με την επέκτα-
ση προς τις προαναφερθείσες ανατολικές 
περιοχές του δήμου Θεσσαλονίκης, από τη 
στιγμή που υπάρχει ήδη προσωρινός ανά-
δοχος για τις πρόδρομες εργασίες που απαι-
τούνται για την επέκταση του μετρό προς τα 
δυτικά.

»Είναι αδιανόητο, λοιπόν, να μην αποτε-
λεί, από σήμερα ακόμα, την απόλυτη προ-
τεραιότητα του υπουργείου και της κυβέρ-
νησης η ωρίμανση όλων των απαραίτητων 
διαδικασιών προς αυτή την κατεύθυνση για 
την κατασκευή της γραμμής που θα εξυπη-
ρετεί το λαό της δυτικής Θεσσαλονίκης».

Πρόταση για κινητοποιήσεις
Σύμφωνα με τον δήμαρχο Νεάπολης-

Συκεών, ο οποίος ενημέρωσε αναλυτικά 
τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου κατά 
τη συνεδρίαση του Οργάνου (13.12.2019) 
σχετικά με τη συνεδρίαση της ΠΕΔ-ΚΜ που 
προηγήθηκε για το μετρό παρόντος του 
προέδρου της εταιρίας Νίκου Ταχιάου, τα 
επιχειρήματα που επικαλέστηκε  ο τελευταί-
ος είναι έωλα και αναληθή. 

«Ο πρόεδρος της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Νίκος 
Ταχιάος, παρουσιάζοντας κάποια επιχει-

ρήματα και καταγγέλλοντας τους προηγού-
μενους, ορθά κοφτά είπε ότι δεν υπάρχουν 
χρήματα, δεν υπάρχουν μελέτες και ότι δεν 
υπάρχει στον ορατό ορίζοντα η γραμμή της 
δυτικής Θεσσαλονίκης. Τα επιχειρήματά του, 
όμως, και οι ισχυρισμοί του δεν πείθουν κα-
νέναν γιατί η πραγματικότητα, όπως αποδει-
κνύεται από μια σειρά στοιχείων είναι πολύ 
διαφορετική και τον διαψεύδουν πλήρως», 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σίμος Δανιηλίδης.

Όπως υπογράμμισε ο δήμαρχος Νεάπο-
λης-Συκεών, «με τον αγώνα μας οι δήμοι της 
δυτικής Θεσσαλονίκης, σε συνεννόηση  με 
την πρώην διοίκηση του μετρό, για λόγους 
κοινού συμφέροντος, πετύχαμε κάτι μεγάλο 
για το δήμο μας. Κι αυτό ήταν η κατεύθυν-
ση του μετρό από την πλατεία Δημοκρατίας 
(Βαρδάρης) διερχόμενο την οδό Λαγκαδά 
κάνοντας στροφή προς τα δεξιά με πρώτο 
σταθμό απέναντι από τις εργατικές κατοικίες 
(πάρκο Κασσίμη) για να εξυπηρετεί όλη την 
κάτω Νεάπολη, την περιοχή Ρήγα Φεραίου, 
τη συνοικία Κολοκοτρώνη Συκεών και την 
περιοχή Πέτρου Λεβαντή, ενώ υποδείξαμε και 
δεύτερη στάση στην περιοχή Στρεμπενιώτη, 
λίγο πιο πέρα από το κομμάτι της Παιδικής 
Χαράς και λίγο πριν τον Ι.Ν.  Αγ. Ιωάννη Πρό-
δρομο, που είναι η έδρα του Επισκοπείου, για 
να μπορεί να εξυπηρετεί όλη την Άνω Νεάπο-
λη και ένα σημαντικό τμήμα συνοικιών των 
Συκεών. Η τρίτη στάση, σε συνεννόηση με το 
δήμο Παύλου Μελά, ορίστηκε στο βάθος του 
πρώην στρατοπέδου Παύλου Μελά, για να 
καλύπτει ένα τμήμα της Σταυρούπολης κι ένα 
της Πολίχνης, και η κατάληξη της γραμμής να 
είναι στα νοσοκομεία ‘‘Γ.Παπαγεωργίου’’ και 
424ΓΣΝ. Δυστυχώς, βλέπουμε τώρα όλα αυτά 
να ανατρέπονται». 

«Όλο το πολιτικό σύστημα της χώρας, είτε ο 
νυν πρωθυπουργός και οι υπουργοί (νυν κυ-
βέρνηση), είτε ο πρώην πρωθυπουργός και οι 
πρώην υπουργοί (σημερινή αντιπολίτευση), 
αλλά και οι εκπρόσωποι των κομμάτων και 
φορέων της πόλης διαχρονικά (Επιμελητήρια, 
Εργατικό Κέντρο, κ.λπ.) έχουν τοποθετηθεί και 
έχουν δεσμευθεί για την άμεση προώθηση 
της κατασκευής της γραμμής για τη δυτική 
Θεσσαλονίκη. Η νέα θέση-απόφαση της εται-
ρίας, ότι το 2023 θα δούμε με μελέτη κόστους-
ωφέλειας αν χρειάζεται η γραμμή της δυτικής 
Θεσσαλονίκης, αποτελεί casus belli για την Το-
πική Αυτοδιοίκηση και για όλη την κοινωνία 
της δυτικής Θεσσαλονίκης. Αν θα πρέπει η με-
λέτη να ξεκινήσει μετά το 2024 το έργο δεν θα 
έχει δημοπρατηθεί πριν το 2030.  Άρα μέχρι το 
2035 δεν θα έχουμε γραμμή δυτικής Θεσσα-
λονίκης. Αυτό δεν πρόκειται να το δεχθούμε 
και να το ανεχθούμε, για αυτό και πρέπει το 
θέμα να επανατεθεί σε επόμενη συνεδρίαση 
της ΠΕΔ-ΚΜ εξετάζοντας όλα τα ενδεχόμενα 
κινητοποιήσεων και διεκδικήσεων», τόνισε ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

ΥΠΟΔΟΜΕΣ

«Casus belli» η κατάργηση του μετρό προς τα δυτικά
Δηλώσεις του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών Σίμου Δανιηλίδη και πρόταση για διεκδικητικές κινητοποιήσεις  

Πλήρης αποδόμηση των 
επιχειρημάτων του Ν.Ταχιάου

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία που παρουσίασε ο Σίμος Δανιηλίδης στη συ-
νεδρίαση της ΠΕΔ-ΚΜ, και τα οποία αποδομούν πλήρως την επιχειρηματολογία 
του κ.Ταχιάου: 

• Έχουν ξεκινήσει ήδη εδώ και μήνες οι γεωτρήσεις στην περιοχή «Ρουμα-
νικά» της Νεάπολης, όπου το εγκατεστημένο γεωτρύπανο εκτελεί τις πρόδρομες 
γεωλογικές και εδαφοτεχνικές εργασίες, όπως παρόμοιες γεωτρήσεις έχουν γίνει 
και σε άλλα σημεία της δυτικής Θεσσαλονίκης για τους σταθμούς, ενώ στο σημείο 
έχει εγκατασταθεί ενημερωτική πινακίδα για το έργο με εμφανή την αναφορά της 
χρηματοδότησης από το «Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων», 

• Ακόμη και αύριο να ολοκληρωθούν οι μελέτες και να δημοπρατηθεί το 
έργο το 2020, που στην καλύτερη των περιπτώσεων θα ολοκληρωθούν το ’23 ή το 
’24, χρήματα θα χρειαστούν μετά το 2025. Τα κονδύλια θα απαιτηθούν μόνο για 
την εκπόνηση των μελετών. Άρα το επιχείρημα ότι δεν υπάρχουν κονδύλια και ότι 
δεν έχουν εγγραφεί στον προϋπολογισμό, είναι ψεύτικο και έωλο, 

• Οι δαπάνες γι’ αυτές τις μελέτες ανέρχονται σε μερικές δεκάδες εκατομ-
μύρια ευρώ. Με ένα υπερπλεόνασμα των 5,5 δισ. ευρώ δεν μπορεί να ισχυρισθεί 
κάποιος ότι δεν μπορεί να διατεθούν 30 ή 40 εκατ. ευρώ το χρόνο μέχρι το 2024, 
για να γίνουν όλες οι μελέτες και να προχωρήσει η δημοπράτηση. 

15
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ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ:

«Οι αστυνομικοί 
να βγουν από τα γρα-
φεία  και να σταματή-
σουν τα ρουσφέτια…»

«Το πρόβλημα της ελλιπέστατης 
αστυνόμευσης στα όρια του μεγάλου 
δήμου μας είναι ιδιαίτερα έντονο και 
δεν σταματήσαμε λεπτό να αγω-
νιζόμαστε και να διεκδικούμε την 
ενίσχυση της ασφάλειας, και ούτε 
πρόκειται να σταματήσουμε έως 
ότου εξασφαλιστούν οι καλύτερες 
συνθήκες για τους συμπολίτες μας, 
και ειδικά για τους νέους και τους 
ανήλικους μαθητές.
»Δυστυχώς τα αλλεπάλληλα 
κρούσματα εγκληματικότητας, και 
μάλιστα τους τελευταίους μήνες με τις 
επιθέσεις συγκεκριμένων συμμοριών 
σε ανήλικα παιδιά και παιδιά των 
σχολείων, δικαιώνουν τις φωνές 
διαμαρτυρίας μας για το μεγάλο 
πρόβλημα της αστυνόμευσης. Το 
τελευταίο διάστημα, και υπό την 
πίεση των κοινωνικών αντιδράσεων, 
η Αστυνομία ανταποκρίθηκε εν μέρει 
στις αγωνιώδεις εκκλήσεις μας αλλά 
και της κοινωνίας. 
»Αυτό, όμως, δεν μπορεί να γίνεται 
περιστασιακά και να εμφανίζονται 
στους δρόμους περιπολικά και 
κάποιοι μοτοσικλετιστές μετά από 
κάποια γεγονότα και εγκληματικές 
ενέργειες, και μετά από μια εβδομάδα 
όλοι να εξαφανίζονται. 
»Το Α.Τ. του δήμου μας είναι αποδε-
κατισμένο και η δύναμή του, όσες 
φιλότιμες προσπάθειες κι αν κατα-
βάλλει, δεν μπορεί να ανταποκριθεί 
στα αυξημένα καθήκοντά της. Πρέπει 
επιτέλους να σταματήσουν τα ρου-
σφέτια μέσα από τα οποία αφαιρούν 
στελεχιακό δυναμικό από μάχιμες 
θέσεις των Αστυνομικών Τμημάτων 
και τους μεταφέρουν στο Αστυνομικό 
Μέγαρο και στο υπουργείο. 
»Αντί να αφήνουν αποδεκατισμένα 
τα Α.Τ. πρέπει να υπάρξει άμεση 
στελέχωσή τους με επιπλέον αστυ-
νομικούς, και στο Τμήμα Τάξης και 
στο Τμήμα Ασφάλειας. Επιτέλους, οι 
αρμόδιοι ας σταθούν στο ύψος των 
περιστάσεων και να υλοποιήσουν τις 
δεσμεύσεις και υποσχέσεις τους δια-
θέτοντας τον αναγκαίο εξοπλισμό με 
περιπολικά, μοτοσικλέτες, που μαζί 
με τις πεζές περιπολίες θα περιπολούν 
σε 24ωρη βάση στους δρόμους. Έτσι 
μόνο μπορούμε να εμπεδώσουμε το 
αίσθημα ασφάλειας και την προ-
στασία των πολιτών, των ανήλικων 
παιδιών και των ηλικιωμένων».

Το έντονο πρόβλημα της ανύπαρκτης 
αστυνόμευσης στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών καλά κρατεί…  Το τραγικό αυτό 

συμπέρασμα ήρθε να επιβεβαιώσει μια σειρά 
διαδοχικών γεγονότων εκθέτοντας την πολιτική 
και φυσική ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. που οι εξαγγελίες 
τους παραμένουν σε επίπεδο προθέσεων, παρά 
τις αλλεπάλληλες επιστολές και καταγγελίες της 
διοίκησης του δήμου.

Τα αλλεπάλληλα περιστατικά που συνέβη-
σαν το προηγούμενο διάστημα από την έναρξη 
του νέου έτους είναι τέτοια που δεν επιτρέπουν 
σε κανέναν να εφησυχάζει ή… να σφυρίζει αδι-
άφορα, καθώς η συχνότητά τους έχει εκμηδενί-
σει το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Χαρα-
κτηριστική είναι η περίπτωση των Πεύκων όπου 
κάτοικοι προέβησαν στην ακραία πρωτοβουλία 
να συγκροτήσουν «άτυπη ομάδα περιφρούρη-
σης», όπως υποστήριξαν, προκειμένου «να πά-
ρουν την ασφάλεια στα χέρια τους».

«Η ασφάλεια των πολιτών και η προστασία 
των περιουσιών είναι αποκλειστική ευθύνη του 
κράτους και των συντεταγμένων οργάνων του, 
που επιτέλους πρέπει να αναλάβουν την ευθύνη 
τους και να μην επιδίδονται σε παρεμβάσεις επι-
κοινωνιακού χαρακτήρα», διαμήνυσε με έντο-
νο τρόπο ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, ανα-
πτύσσοντας μια σειρά επαφών με αξιωματικούς 
της ΕΛ.ΑΣ. Να σημειωθεί ότι με την έξαρση της 
εγκληματικότητας, στην περιοχή των Πεύκων η 
ΕΛ.ΑΣ. προχώρησε σε μια κίνηση ενίσχυσης της 
παρουσίας της που πρώτη η ίδια έσπευσε να 
προβάλει από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
ενώ μετά από λίγες ημέρες η εικόνα επανήλθε 
στην προτέρα κατάσταση.

Επιθέσεις σε μαθητές
Μέσα σ’ αυτό το κλίμα σημειώθηκαν μια 

επίθεση ομάδας αγνώστων κατά ενός μαθητή 
στα Πεύκα, και συγκεκριμένα στη στροφή Φι-
λύρου, τον οποίο τραυμάτισαν και λήστεψαν, 
και μία επίθεση κατά μαθητή στις Συκιές, χωρίς 
ευτυχώς να σημειωθεί τραυματισμός. Διάχυτες, 
δε, ήταν οι πληροφορίες για ανεξέλεγκτη δράση 
αγνώστων στα Πεύκα που παρακολουθούσαν 
πολίτες με σκοπό τη ληστεία, γεγονός που επι-
βεβαιώθηκε με τη σύλληψη τεσσάρων ατόμων 
μετά από ημέρες.

Τα γεγονότα κατά των μαθητών προκάλεσαν 
την έντονη ανησυχία της μαθητικής κοινότητας, 
με αποτέλεσμα να προχωρήσουν σε κατάληψη 
του 1ου Λυκείου Πεύκων και του 1ου Λυκείου 
Συκεών. 

Απευθυνόμενος ο δήμαρχος Σίμος Δανιη-
λίδης στους μαθητές του 1ου Λυκείου Συκεών, 
με τους οποίους συναντήθηκε στο πλαίσιο των 
κινητοποιήσεών τους, μετέφερε τη δέσμευση της 
διοίκησης του δήμου για συνέχιση και κλιμάκω-
ση του αγώνα και των διεκδικήσεων για ενίσχυ-
ση της αστυνόμευσης σε όλη την περιοχή. Έχο-
ντας στο πλευρό του τον αντιδήμαρχο Μιχάλη 
Βουλγαρίδη, άκουσε με προσοχή τους μαθητές 
και επί μακρόν, στους οποίους παρουσίασε ανα-
λυτικά τις θέσεις και τις δράσεις της δημοτικής 
Αρχής για την ενίσχυση της αστυνόμευσης.

Να σημειωθεί ότι νωρίτερα ανάλογη πορεία 
διαμαρτυρίας πραγματοποίησαν και οι μαθητές 
του 4ου Γυμνασίου Συκεών, οι οποίοι, συνοδευ-
όμενοι και από τον αντιδήμαρχο Παιδείας και 
Διοικητικών Υπηρεσιών Μιχάλη Βουλγαρίδη, 
επισκέφθηκαν το Αστυνομικό Τμήμα όπου είχαν 

συνάντηση με τον διοικητή.

Χρήση ναρκωτικών σε αυλή σχολείου…
Πριν απ’ αυτά τα γεγονότα, σε σχολικό συ-

γκρότημα καταγράφηκε ένα ακόμη κρούσμα 
άκρως ανησυχητικό, όπως είναι η χρήση ναρκω-
τικών ουσιών εντός σχολικού περιβάλλοντος.

Σύμφωνα με την αναφορά-καταγγελία 
που έγινε από την προϊσταμένη του 9ου Νη-
πιαγωγείου Συκεών κα. Ελευθερία Πετρίδου 
(489/29.10.2019), κατά την πρωινή προσέλευσή 
της στο 9ο Νηπιαγωγείο Συκεών, το οποίο συ-
στεγάζεται με το 4ο και 11ο Δημοτικά Σχολεία 
Συκεών (Κομνηνών-Ελευσίνος-Πόντου), η εκ-
παιδευτικός βρήκε «στον αύλειο χώρο του σύ-
ριγγα της οποίας εμφανώς είχε γίνει χρήση».

Το γεγονός αναφέρθηκε άμεσα στην ηγεσία 
της ΕΛ.ΑΣ. με επιστολή που απέστειλε ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης στον Γενικό Αστυνομικό 
Διευθυντή Θεσσαλονίκης κ. Λάζαρο Μαυρόπου-
λο, στον Διευθυντή Ασφαλείας Θεσσαλονίκης 
κ. Αντώνιο Τζιτζή, στον Διευθυντή Αστυνομίας 
Θεσσαλονίκης κ. Χρήστο Μπουλούμπαση και 
στον Διευθυντή Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρ-
κωτικών κ. Χριστόφορο Σεκαδάκη. Μ’ αυτήν ο 
Σίμος Δανιηλίδης ζήτησε «την ενεργοποίηση 
των Υπηρεσιών έτσι ώστε να ληφθούν επιτέλους 
τα επιβεβλημένα μέτρα για την ενίσχυση της 
αστυνόμευσης στα όρια ολοκλήρου του δήμου 
μας».

Ανεξέλεγκτη κατάσταση 
σε σχολικό συγκρότημα…

Ωστόσο, τα περιστατικά αυτά σε σχολικά συ-
γκροτήματα αποτελούν συχνά φαινόμενα. Στο 

επίκεντρο βρέθηκε και το σχολικό συγκρότημα 
της οδού Γεωργίου Γεννηματά στις Συκιές, όπου 
συστεγάζονται τα 3ο-6ο Δημοτικά Σχολεία. Όπως 
κατήγγειλε στον δήμαρχο επιτροπή κατοίκων της 
περιοχής, αυτό αποτελεί πια μόνιμο πεδίο έντονης 
παραβατικότητας από νεαρά άτομα, τα οποία επι-
δίδονται ανεξέλεγκτα σε ενέργειες βανδαλισμού 
και καταστροφών, πολύ περισσότερο, όμως, σε 
ενέργειες που δημιουργούν συνθήκες κινδύνου 
για τα εκατοντάδες μικρά παιδιά που φοιτούν στα 
σχολεία.

Η κατάσταση κατά τις απογευματινές, βρα-
δινές και μεταμεσονύκτιες ώρες καταγράφεται 
ανεξέλεγκτη. Δεκάδες νεαρά παραβατικά άτομα, 
σκαρφαλώνοντας από τα κάγκελα, εισέρχονται 
στον αύλειο χώρο, τον οποίο μετατρέπουν σε… 
βομβαρδισμένο τοπίο! Με κίνδυνο ακόμη και 
της δικής τους ζωής, σκαρφαλώνουν, επίσης, στη 
σκεπή των κτιρίων, από όπου πολλές φορές αφαι-
ρούν κεραμίδια και τα πετούν στην αυλή, ενώ, 
παράλληλα, καταστρέφουν την αλεξικεραυνική 
προστασία του σχολείου αφήνοντας τα εκατοντά-
δες μικρά και μεγαλύτερα παιδιά, όπως και τους 
εκπαιδευτικούς, απροστάτευτους απέναντι στα 
ακραία καιρικά φαινόμενα.

Στους ίδιους χώρους όχι μόνο γίνεται χρήση 
αλλά και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, με τα σύ-
νεργα των εγκληματικών τους πράξεων να εγκα-
ταλείπονται επί τόπου και να αποτελούν πηγή κιν-
δύνου για τα παιδιά που βρίσκονται αντιμέτωπα 
με όλα αυτά τα… πειστήρια το πρωί της επόμενης 
ημέρας κατά την προσέλευσή τους στα σχολεία, με 
τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη να αναρωτιέται εάν 
«μπορεί να διανοηθεί κανείς τι μπορεί να συμβεί 
στα καλά καθούμενα αν κάποιο παιδί τρυπηθεί 

από κάποια σύριγγα και ο χρήστης είναι φορέας 
του AIDS;».

Η τραγική εικόνα της ανεξέλεγκτης δράσης 
όλων αυτών των παραβατικών στοιχείων καθ’ όλη 
τη διάρκεια των νυχτερινών και μεταμεσονύκτιων 
ωρών ολοκληρώνεται δραματικότερα με βιαιο-
πραγίες και ασέλγειες σε βάρος νεαρών ανήλικων 
κοριτσιών, βανδαλισμούς και βλάβες στο δίκτυο 
και την εγκατάσταση σύνδεσης του φυσικού αερί-
ου, με κίνδυνο να προκληθεί καμία τεραστίων δι-
αστάσεων καταστροφή από τη διαρροή μεγάλης 
ποσότητας φυσικού αερίου με απρόβλεπτες κατα-
στάσεις, με κατανάλωση αλκοόλ, γεμίζοντας την 
αυλή με σπασμένα μπουκάλια, και με αυτοσχέδιες 
φωτιές με εύφλεκτα υλικά ή και πυρπολώντας τους 
κάδους απορριμμάτων.

Αποτέλεσμα όλης αυτής της κατάστασης είναι 
καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας να μην μπορεί 
να ησυχάσει κανένας από τις εκατοντάδες οικο-
γένειες οι οποίες κατοικούν πέριξ του σχολικού 
συγκροτήματος.

Επίθεση σε εργαζόμενη
Το παζλ της εγκληματικότητας συμπληρώνει η:
• επίθεση πολίτη σε εργαζόμενη στο ΚΕΠ Συ-

κεών, 
• ληστεία σε φαρμακείο επί της οδού Κύπρου 

κατά τις βραδινές ώρες στη διάρκεια της εφημε-
ρίας του, 

• έκρηξη στο μηχάνημα αυτόματης ανάλη-
ψης μετρητών της Τράπεζας Πειραιώς στο δη-
μοτικό κατάστημα Νεάπολης, και 

• αφαίρεση-κλοπή ζαντολάστιχων από σταθ-
μευμένο Ι.Χ. όχημα στο πάρκινγκ στην περιοχή 
Στρεμπενιώτη.

Η επίθεση σε εργαζόμενη στο ΚΕΠ Συκεών, 
κατά την απογευματινή βάρδια, έγινε από γνω-
στό πολίτη του δήμου για τον οποίο πολλάκις 
υπήρξαν αναφορές και καταγγελίες στις αστυ-
νομικές και δικαστικές αρχές για αλλεπάλληλες 
απειλητικές και έκνομες συμπεριφορές, χωρίς 
ωστόσο να υπάρξει αποτελεσματική διαχείριση 
του θέματος από τις κρατικές Υπηρεσίες. 

Από την πρώτη στιγμή που έγινε γνωστό το 
περιστατικό, παρ’ όλο που υπήρχε σε εξέλιξη 
κρίσιμο Δημοτικό Συμβούλιο για τον προϋπο-
λογισμό, ο δήμαρχος και ο αρμόδιος αντιδή-
μαρχος για τα ΚΕΠ επικοινώνησαν άμεσα με 
την εργαζόμενη εκφράζοντάς της την αμέριστη 
συμπαράσταση της διοίκησης, ενώ κινητοποίη-
σαν, με αλλεπάλληλες παρεμβάσεις τους, το Α.Τ. 
Νεάπολης-Συκεών και το ‘‘100’’ για τη σύλληψη 
του δράστη». Αυτός, όμως, συνελήφθη μετά την 
παρέλευση του αυτοφώρου με αποτέλεσμα να 
αφεθεί ελεύθερος και να οριστεί τακτική δικάσι-
μος.

 Ταυτόχρονα, με εντολή του δημάρχου Σί-
μου Δανιηλίδη, ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Διοι-
κητικών Υπηρεσιών και ΚΕΠ Μιχάλης Βουλγαρί-
δης συνόδευσε την εργαζόμενη στις αρμόδιες 
ιατρικές Υπηρεσίες του δήμου για τη στήριξή 
της, και αφού της χορηγήθηκε η απαιτούμενη 
άδεια τη συνόδευσε στην κατοικία της. Να ση-
μειωθεί ότι από την πρώτη στιγμή που έγινε 
γνωστό το περιστατικό, τόσο ο δήμαρχος όσο 
και ο αντιδήμαρχος επικοινώνησαν με την ερ-
γαζόμενη εκφράζοντας την πλήρη υποστήριξη 
της διοίκησης του δήμου προς αυτήν.

«H ανύπαρκτη αστυνόμευση επιβεβαιώνεται        καθημερινά...»
  Επιθέσεις κατά μαθητών σε Πεύκα και Συκιές προκάλεσαν καταλήψεις σε σχολεία και πορείες διαμαρτυρίας    Διαδοχικά εγκληματικά 

περιστατικά σε σχολικά συγκροτήματα    Αγωνιώδεις εκκλήσεις του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη για άμεση ενίσχυση της ασφάλειας στο δήμο

ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ
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Αναλυτικά η εισήγηση του δημάρχου 
Νεάπολης-Συκεών έχει ως εξής:

«Κάθε φορά που καλούμαστε να συζητή-
σουμε αυτά τα θέματα θλίβομαι επειδή ανα-
λογίζομαι αντίστοιχες πολλές συζητήσεις 
του παρελθόντος στις οποίες διαπιστώναμε, 
προτείναμε, σχεδιάζαμε, συμφωνούσαμε ή 
διαφωνούσαμε. Πολλά από τα θέματα αυτά 
υπήρξαν αιτίες σύγκρουσης και διχασμών 
αντί να αποτελούν πεδίο συναινέσεων και 
λύσεων.

»Συζητάμε το μεγάλο θέμα του ‘‘δημό-
σιου χώρου’’ που σχετίζεται ευθέως με την 
ανάπτυξη της πόλης, το περιβάλλον, την ποι-
ότητα ζωής των κατοίκων της, την ανάδειξη 
και αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτη-
μάτων της. Η διαπίστωση πως στη Θεσσαλο-
νίκη, αλλά και ευρύτερα στα αστικά κέντρα 
της χώρας μας, υπάρχει μία συρρίκνωση 
των δημόσιων χώρων οφείλει να θέσει σε 
εγρήγορση τα αντανακλαστικά μας.   

»Φέτος τον Μάρτιο διοργανώθηκε από 
το ΤΕΕ/ΤΚΜ ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον συνέ-
δριο με θέμα τον Δημόσιο Χώρο, με δεκάδες 

εισηγήσεις οι οποίες αποτελούν χρήσιμα ερ-
γαλεία για τους φορείς άσκησης κεντρικής, 
περιφερειακής και τοπικής εξουσίας. Αναφέ-
ρομαι σε αυτό για να μην επαναλάβω κοινές 
διαπιστώσεις και ανάγκες. Μιλώ ως δήμαρ-
χος μιας μεγάλης εκτός των Τειχών περιοχής, 
η οποία έχει πληγεί ανεπανόρθωτα από την 
οικοδόμηση και ανοικοδόμηση του ’70. 
Το γεγονός αυτό δημιούργησε την ανάγκη 
αναζήτησης επιλογών για την απελευθέρω-
ση χώρων, την ανάπλαση και επανάχρησή 
τους.

Δείγμα καλής πρακτικής
»Θα αναφερθώ σε ένα παράδειγμα 

παρέμβασης και σε ορισμένες προτάσεις 
προκειμένου να δείξω πως μπορούμε να 
αλλάξουμε την πόλη μας αρκεί να έχουμε 
αποφασιστικότητα και υπομονή.

»Στον πρώην δήμο Συκεών λάβαμε μια 
απόφαση να μην καταστρέψουμε τα δεκά-
δες, ορισμένα από αυτά, παλιά προσφυγικά 
σπίτια δίπλα στα Τείχη, αλλά να τα εντάξου-
με σε ένα σχέδιο ανάδειξης του ιστορικού 

πλούτου της πόλης μας, των Βυζαντινών 
Τειχών.

»Μας πήρε χρόνο, είναι αλήθεια, λόγω 
των γραφειοκρατικών διαδικασιών και της 
ανάγκης εξεύρεσης χρηματοδοτήσεων, 
αλλά πετύχαμε και υλοποιήσαμε το σχέδιο 
της ‘‘Πολιτιστικής Γειτονιάς’’. Αναπλάσαμε 
μία περιοχή δίπλα στα Τείχη και αναπαλαι-
ώσαμε δεκάδες σπίτια δίνοντάς τα χρήσεις 
πολιτισμού και δια βίου εκπαίδευσης. Σή-
μερα μια περιοχή, που υπό άλλες συνθήκες 
θα μπορούσε να είναι σκουπιδότοπος ή 
μια απλή ζώνη πρασίνου, ζωντανεύει κάθε 
μέρα με δράσεις και εικαστικά γεγονότα και 
γίνεται ένας προσβάσιμος χώρος σε χιλιά-
δες πολίτες. Σήμερα πασχίζουμε να βρούμε 
χρηματοδότηση για να ολοκληρώσουμε την 
παρέμβαση και για τα υπόλοιπα προσφυγι-
κά σπίτια που απομένουν, όμως αυτό που 
σε άλλες χώρες θα μπορούσε να αποτελέσει 
πιλότο, στη χώρα μας αποτελεί μία βάσανο 
εξεύρεσης πόρων.Η ‘‘Πολιτιστική Γειτονιά’’ 
είναι ένα δείγμα καλής πρακτικής ανάκτη-
σης και χρήσης ενός δημόσιου χώρου. 

»Όμως πόσοι τέτοιοι χώροι υπάρχουν στην πόλη μας; Σε 
μια πόλη που ασφυκτιά, η αξιοποίηση όλων των ελεύθερων 
χώρων και η δημιουργία νέων είναι μονόδρομος.

»Προσπερνώντας την αξιοποίηση των υφιστάμενων 
ελεύθερων χώρων (στρατόπεδα, κ.λπ.), αφού αυτά τα θέματα 
έχουν εξαντληθεί ως πεδίο συζήτησης όλα τα προηγούμενα 
χρόνια, θα καταθέσω ορισμένες προτάσεις για τη δημιουρ-
γία νέων δημόσιων χώρων οι οποίοι κατά τη γνώμη μου 
μπορούν να αλλάξουν την εικόνα της πόλης. Η αναφορά 
μου εκ των πραγμάτων θα είναι τηλεγραφική. 

1.Μετεγκατάσταση της ΔΕΘ και μετατροπή του χώρου 
σε μητροπολιτικό πάρκο,

2.Άμεση μεταφορά του εμπορευματικού σταθμού 
του ΟΣΕ στον ήδη χωροθετημένο χώρο του δήμου 

Εχεδώρου, ανακουφίζοντας την ήδη φορτισμένη περιοχή 
του κέντρου της Θεσσαλονίκης. Υπογειοποίηση του Σιδηρο-
δρομικού Σταθμού και των σιδηροδρομικών γραμμών με 
ταυτόχρονη ανάπλαση της περιοχής, που θα μετατρέψει τον 
σημερινό χώρο χιλιάδων στρεμμάτων των σιδηροδρομικών 
γραμμών σε γραμμικό δάσος, το οποίο ως ένα πράσινο έμ-
βολο θα εισέρχεται από τα όρια της πόλης μέχρι το κέντρο,

3.Εκπόνηση μελέτης για την επέκταση του περιαστικού 
δάσους μέχρι τον Εχέδωρο. Προτείνεται η επέκταση 

των ορίων του δάσους του Σέιχ-Σου προς τα Δυτικά (Συκιές, 
Πεύκα, Φίλυρο, 424ΓΣΝ, Νοσοκομείο «Γ.Παπαγεωργίου», 
Ν.Ευκαρπία, Τιτάν, νέα εξωτερική περιφερειακή και κλείσιμο 
ως πράσινο πέταλο στον Θερμαϊκό κόλπο στην περιοχή Κα-
λοχωρίου,

4.Σε συνδυασμό με την υπογείωση του Σιδηροδρομι-
κού Σταθμού και των σιδηροδρομικών γραμμών, θα 

δημιουργηθεί ένα Γραμμικό Δάσος χιλιάδων στρεμμάτων. 
Ένα τεράστιο πάρκο ως μια ευεργετική παρέμβαση στο βε-
βαρημένο περιβάλλον όλης της πόλης μας, μια πράσινη δια-
δρομή για κατοίκους και επισκέπτες, μια λεωφόρος πρασίνου 
και αναδιαμόρφωσης του υπαίθριου και δημόσιου χώρου,

5.Επέκταση, ανάδειξη, αξιοποίηση και προστασία του 
περιαστικού δάσους-δημιουργία πράσινου πέτα-

λου. Εντός του Πολεοδομικού Συγκροτήματος δεν υπάρ-
χουν πολλά περιθώρια ανάπτυξης χώρων πρασίνου. Η 
επέκταση, λοιπόν, του υπάρχοντος τεχνητού και μοναδικού 
δάσους που διαθέτει η Θεσσαλονίκη θα είναι ένα κορυφαίο 
περιβαλλοντικό έργο ουσίας και αισθητικής παρέμβασης. 
Θα θωρακίσει όλη την πόλη, λειτουργώντας σαν προστατευ-
τικός μανδύας. Θα αποτελέσει τόπο αναψυχής και πόλο έλ-
ξης τουριστών. Θα διασφαλίσει, στην κυριολεξία, το οξυγόνο 
των πολιτών.

6.Προώθηση του σχεδίου του Βυζαντινού Αρχαιολο-
γικού Περίπατου με στόχο την ανάδειξη της ιστορίας 

και του πολιτισμού της πόλης. Πρόκειται για την ανάπλαση 
και την ανάδειξη του Βυζαντινού παρελθόντος της πόλης 
όπως αποτυπώνεται από τα ίχνη και τα μνημεία της εποχής, 
από τα Τείχη στην πλατεία Δημοκρατίας μέχρι το Βυζαντινό 
Τείχος και το Επταπύργιο με κατάληξη στον Λευκό Πύργο, δια 
μέσου των Βυζαντινών Εκκλησιών που συμπεριλαμβάνει 
αυτή η διαδρομή.

«Σε μια πόλη που ασφυκτιά, η αξιοποίηση όλων 
των ελεύθερων χώρων και η δημιουργία νέων 
είναι μονόδρομος», είναι το μήνυμα που έστειλε 
ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης 
από το βήμα ειδικής ημερίδας, επαναφέροντας 
ταυτόχρονα τις προτάσεις του για την αναβάθμιση 
και βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών στα 
αστικά κέντρα.

Η εισήγηση του δημάρχου έγινε στην ημερί-
δα που διοργάνωσε η εφημερίδα «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 
για το «Σχέδιο Θεσσαλονίκης» (21.10.2019), την 
οποία συνεχάρη για την πρωτοβουλία της που 
-όπως είπε- «αποδεικνύει την ισχυρή σύνδεση της 
εφημερίδας με την πόλη και τους ανθρώπους της 
και αναδεικνύει με αποτελεσματικότητα τα μεγάλα 
ζητήματα που απασχολούν τη Θεσσαλονίκη μας».

Οκτώ τολμηρές
προτάσεις για 
τον δημόσιο χώρο

   «Υπάρχουν λύσεις για μια νέα Θεσσαλονίκη…»

   Νέοι δημόσιοι χώροι
   Κατεδαφίσεις και Τράπεζα Γης 

Εισήγηση-ομιλία του δημάρχου 
Νεάπολης-Συκεών Σίμου Δανιηλίδη 
στην ημερίδα της εφημερίδας Μακεδονία για 
το «Σχέδιο Θεσσαλονίκης» 

ΠΟΛΗ & ΠΟΙΌΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

»Εκτός όλων των παραπάνω, τα οποία έχουν ένα μητροπολιτι-
κό χαρακτήρα, αξίζει εμείς οι αυτοδιοικητικές Αρχές να σκεφθού-
με σοβαρά και να λάβουμε την απόφαση να προωθήσουμε ένα 
πρόγραμμα κατεδάφισης παλαιών οικοδομών για τη δημιουργία 
χώρων κοινής χρήσης-πυρήνων πρασίνου. Το πρόγραμμα αυτό 
θα αλλάξει την εικόνα στις πυκνοδομημένες γειτονιές και θα δώσει 
ανάσα στην πόλη.

»Μια τέτοια επιλογή, για λόγους κυρίως οικονομικούς, προϋπο-
θέτει τη δημιουργία -επιτέλους- «Τράπεζας Γης». 

»Τη στιγμή που οι δήμοι πληρώνουν ή οφείλουν τεράστια χρη-
ματικά ποσά για την υλοποίηση των ρυμοτομικών τους σχεδίων…

»Τη στιγμή που στο πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης 
δεν υπάρχουν ελεύθερες εκτάσεις για την ανέγερση σχολείων ή 
όπου αυτές υπάρχουν, κινδυνεύουν να χαθούν και να οικοδομη-
θούν, επειδή το κράτος δεν έχει χρήματα για να πληρώσει τις απο-
ζημιώσεις στους ιδιοκτήτες τους...

»Τη στιγμή που η Θεσσαλονίκη διαθέτει ελάχιστους ελεύθερους 
κοινόχρηστους χώρους και σε κάθε κάτοικο αναλογούν λιγότερα 
από 2 τ.μ. χώρου πρασίνου, όταν στη Βόννη, για παράδειγμα, η 
αντίστοιχη αναλογία φθάνει τα 35 τ.μ. πρασίνου ανά κάτοικο!...

»Τη στιγμή που η Θεσσαλονίκη εξακολουθεί να κατέχει την 
αρνητική πρωτιά στη συγκέντρωση αιωρούμενων σωματιδίων, 
ιδιαίτερα επιβλαβών και επικίνδυνων ρύπων για την ανθρώπινη 
υγεία...

»…Η ακίνητη περιουσία του ελληνικού Δημοσίου παραμένει 
αναξιοποίητη και γίνεται έρμαιο στις βουλές κάθε επιτήδειων ιδι-
ωτών, καταπατητών και οικοπεδοφάγων που τη διεκδικούν και την 
οικειοποιούνται.  

»Τα ακίνητα του ελληνικού δημοσίου μπορούν να αξιοποιη-
θούν υπέρ της κοινωνίας. Η πρόταση για τη δημιουργία ‘‘Τράπεζας 
Γης’’, οι εκτάσεις της οποίας θα ανταλλάσσονται με αντίστοιχες εντός 
του πολεοδομικού συγκροτήματος που είτε είναι χαρακτηρισμένες 
για κοινόχρηστες και κοινωφελείς χρήσεις, είτε προκύπτουν από 
το πρόγραμμα κατεδάφισης παλιών οικοδομών, είναι η μόνη που 
μπορεί να ξεπεράσει το εμπόδιο της έλλειψης πόρων του κράτους, 
να σώσει τους ελάχιστους εναπομείναντες ελεύθερους χώρους και 
να δημιουργήσει νέους.

»Σήμερα στη πόλη μας υπάρχουν καλές πρακτικές αξιοποίη-
σης και επανάχρησης δημόσιων χώρων. Υπάρχουν μελέτες και 
συμπεράσματα συνεδρίων, υπάρχουν επίσης ιδέες και συγκεκρι-
μένες προτάσεις που μπορούν να διαμορφώσουν ένα σχέδιο για 
τη Θεσσαλονίκη. Χρειάζεται λοιπόν απόφαση και αποτελεσματική 
διεκδίκηση».
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Γράφει η: ΜΑΡΩ ΒΑΣΣΑΡΑ,
Ψυχολόγος, αναπλ. προϊσταμένη 
Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, 
Αλληλεγγύης, Εργασίας και Ισότητας 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών

Είναι κοινή διαπίστωση ότι το πρόβλη-
μα της ανεργίας είναι εξαιρετικά μεγά-
λο και ότι η εύρεση εργασίας αποτελεί 

ένα από τα κεντρικά ζητήματα των περισσό-
τερων ανθρώπων. Παράλληλα, είναι γεγο-
νός ότι η ίδια η αναζήτηση εργασίας σήμερα 
απαιτεί περισσότερες δεξιότητες και γνώσεις 
καθώς οι περισσότερες αιτήσεις γίνονται 
πλέον ηλεκτρονικά και η εύρεση εργασίας 
εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη δυνατό-
τητα άμεσης ενημέρωσης και ανταπόκρισης 
των ανέργων.  Επιπρόσθετα, η μακρόχρονη 
ανεργία και τα συνακόλουθα προβλήματα 
έχουν επιβαρύνει ψυχικά τους ανέργους και 
δυσχεραίνουν την ενεργή αναζήτηση της 
εργασίας, όπως άλλωστε τεκμηριώνεται και 
από πολλές έρευνες που έχουν γίνει στον 
πληθυσμό των ανέργων στη χώρα μας.

Από τη δεκαετία του ’90 μέχρι και σήμε-
ρα μελετήθηκαν πολλά προσωπικά χαρα-
κτηριστικά των ανέργων προκειμένου να 
εντοπιστεί ποια χαρακτηριστικά, και ποιες 
συμπεριφορές, αυξάνουν τις πιθανότητες 
εύρεσης εργασίας ώστε να προσαρμοστούν 
αντίστοιχα και οι υπηρεσίες παροχής συμ-
βουλευτικής στήριξης.Σε μια επισκόπηση 
ερευνών διερευνήθηκαν οι  παράγοντες που 
σχετίζονται θετικά με την ενεργή αναζήτηση 
εργασίας, η οποία με τη σειρά της σχετίζεται 
θετικά με την εύρεση εργασίας. Φαίνεται ότιη 
επίμονη και εντατική αναζήτηση εργασίας 
επηρεάζεται θετικά κυρίως από στοιχεία 
προσωπικότητας και από τηστάση ζωής των 
ανέργων και λιγότερο από δημογραφικά χα-
ρακτηριστικά. 

Ειδικότερα, ως στοιχεία προσωπικότητας 
βοηθούν η εξωστρέφεια, η ευσυνειδησία, 
η εσωτερική πηγή ελέγχου και αισιοδοξία 
όπως η υψηλή αυτοεκτίμηση και αυτοαποτε-
λεσματικότητα. Αυτό ισχύει περισσότερο σε 
ανέργους που έχουν απολέσει την εργασία 
τους, παρά σε νεοεισερχόμενους στην αγο-
ρά εργασίας όπου έχουν μεγαλύτερη επί-
δραση το υψηλό εκπαιδευτικό επίπεδο και 
τα κίνητρα για την εύρεση εργασίας. 

Όσον αφορά στις ανάγκες ψυχολογικής 
στήριξης των ανέργων, έχει πολλαπλά απο-
δειχθεί ότι επιβαρυντικό ρόλο παίζουν τα 

ψυχολογικά προβλήματα τα οποία σχετίζο-
νται με την ανεργία και τα συναφή κοινωνι-
κο-οικονομικά  προβλήματα, που τα τελευ-
ταία χρόνια έχουν ενταθεί στην Ελλάδα. Η 
οικονομική κρίση έχει αρνητικές επιπτώσεις 
στην ψυχική υγεία των ανθρώπων κυρίως 
μέσω της ανεργίας και της μείωσης του εισο-
δήματος.

Επιπτώσεις της ανεργίας
Όπως χαρακτηριστικά σχολιάζουνμε-

λετητές, «η ζωή και η προσωπικότητα του 
σύγχρονου ανθρώπου είναι δομημένη 
πάνω στην εργασία και στην οικονομική του 
επιφάνεια. Έτσι πέρα από τα πρακτικά προ-
βλήματα που αντιμετωπίζει όποιος βλέπει το 
εισόδημά του να περικόπτεται ή να εξανεμί-
ζεται, εξίσου σημαντική είναι η “συμβολική 
κατάρρευση” που αντιμετωπίζει». 

Η θετική σχέση μεταξύ της ανεργίας και 
της ψυχικής επιβάρυνσης των ανθρώπων 
έχει αποδειχθεί πολλαπλά μέσα από επιδη-
μιολογικές μελέτες. Οι συνήθεις επιπτώσεις 
αφορούν την αύξηση της κατάθλιψης , τις 
αγχώδεις διαταραχές καθώς και σοβαρές 
ψυχιατρικές ασθένειες. Τα προβλήματα 
αυτά οξύνονται όσο πιο μακροχρόνια είναι 
η ανεργία. Ειδικότερα σε χώρες με αδύναμο 

σύστημα προστασίας των πολιτών, όπως η 
Ελλάδα, η ανεργία έχει σημαντικότερες αρ-
νητικές επιπτώσεις στην ψυχική υγεία. 

Πέραν τούτου, η επιβάρυνση που ενδέ-
χεται να υποστούν τα άτομα λόγω της ανερ-
γίας, μπορεί να τους οδηγήσει σε ένα φαύλο 
κύκλο, καθώς τα άτομα με ψυχικές ασθένειες 
έχουν μικρότερη πρόσβαση στην αγορά 
εργασίας. Στο πλαίσιο αυτό, τα τελευταία 
χρόνια έχει συζητηθεί και μελετηθεί η ψυ-
χική ανθεκτικότητα ως προστατευτικός πα-
ράγοντας. Αφενός, ως χαρακτηριστικό του 
ανθρώπου που τον βοηθά να επανακάμψει 
μετά από μια τραυματική εμπειρία, όπως εί-
ναι η απώλεια της εργασίας, και τον προστα-
τεύει από τις επιπτώσεις της μακροχρόνιας 
ανεργίας (μειώνει την ένταση της κατάθλιψης 
και τη συναφή παραίτηση από την ενεργή 
αναζήτηση εργασίας). Αφετέρου, ως παρά-
γοντας που σχετίζεται θετικά με την ενεργή 
αναζήτηση εργασίας και την επαγγελματική 
αποκατάσταση . 

Στο πνεύμα αυτό, μελέτες υποδεικνύουν 
ότι είναι σκόπιμη η διαμόρφωση προγραμ-
μάτων για ανέργους που θα αποσκοπούν 
στην ενίσχυση της ψυχικής τους ανθεκτικό-
τητας , ειδικά όταν πρόκειται για μακροχρό-
νια ανέργους .

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η ενεργή αναζήτηση εργασίας και η ψυχική ανθεκτικότητα  
«κλειδιά» για την εύρεση εργασίας σήμερα

Νέος κύκλος δωρεάν σεμιναρίων

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο νέος κύκλος δωρεάν σεμιναρίων για ανέργους που διοργάνωσε ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών. Σ’ αυτόν συμμετείχαν 40 άτομα παρακολουθώντας με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα μαθήματα που επιμελήθηκαν 
και παρουσίασαν ειδικά επιστημονικά στελέχη των Συμβουλευτικών Σταθμών του δήμου.. 

Σκοπός και της νέας αυτής πρωτοβουλίας ήταν η εκπαίδευση όσων αντιμετωπίζουν δυσκολίες και στερούνται των 
απαραίτητων γνώσεων, σε βασικές δεξιότητες αναζήτησης εργασίας, καθώς και η ενίσχυση της ψηφιακής τους αυτονομί-
ας, ώστε να ενημερώνονται ηλεκτρονικά και να υποβάλλουν ηλεκτρονικές αιτήσεις για θέσεις εργασίας. 

Ο νέος κύκλος σεμιναρίων υλοποιήθηκε μέσα στο Νοέμβριο και Δεκέμβριο, αναπτύχθηκε σε τέσσερις ενότητες, 
και συγκεκριμένα: Εκπαίδευση σε τεχνικές αναζήτησης εργασίας, Στοχευμένη αναζήτηση-εξοικείωση με ανάγνωση-
κατανόηση προκηρύξεων και συμπλήρωση έντυπων αιτήσεων, Δια βίου ανάπτυξη, Βιωματικό εργαστήρι «ενισχύοντας 
και διατηρώντας την Ψυχική Υγεία μέσα από την ανεργία».
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Το 40% των Ευρωπαίων άνω των 15 
ετών ζουν με κάποια χρόνια πάθηση, 
ως το 2050 πάνω από το 50% του πλη-

θυσμού θα είναι σε σύνταξη και ένα σημα-
ντικό μέρος αυτού υποφέρει από μειωμένη 
πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας και 
φροντίδας με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν 
περισσότερο. Και σ’ αυτή τη ζώνη κινδύνου 
βρίσκονται οι οικονομικά ασθενέστεροι, τα 
άτομα με αναπηρία, οι κοινωνικά αποκλει-
σμένοι και οι κάτοικοι απομακρυσμένων 
περιοχών.

Με δεδομένα τα παραπάνω στοιχεία, 
που είναι αποτέλεσμα ερευνών και μελετών, 
ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των 
επιστημονικών φορέων μπορεί να αποβεί 
χρήσιμος και αποτελεσματικός για τους 
κοινωνικά ευάλωτους και μειονεκτούντες 
ανθρώπους. Το στοιχείο αυτό ανέδειξε και ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλί-
δης με το σύντομο χαιρετισμό που απηύθυ-
νε στη δεύτερη  ανοικτή Ομάδα Εργασίας-
Διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο των ειδικών εκπαιδευτικών σεμινα-
ρίων του έργου Cross4all, τα οποία ολοκλη-
ρώθηκαν με επιτυχία.

Πρόκειται  για μια δράση στο πλαίσιο 
του προγράμματος Interreg IPA CBC «Ελ-
λάδα-Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας 
2014-2020», που συγχρηματοδοτείται από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και από εθνικούς πό-
ρους των συμμετεχουσών χωρών, και στην 
οποία συμμετέχουν ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων 
με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), το Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) και 
άλλοι εταίροι από τη γείτονα χώρα. Τα εκ-
παιδευτικά σεμινάρια αφορούσαν σε επαγ-
γελματίες υγείας και κοινωνικής φροντίδας, 
τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού 
τομέα, όπως επίσης και σε άτομα ευπαθών 
κοινωνικών ομάδων. Μέσα, δε, από τα ερ-
γαστήρια που λειτούργησαν, μεταδόθηκαν 
γνώσεις και πληροφορίες για την αντιμε-
τώπιση επιφυλάξεων και προκαταλήψεων 
σε σχέση με την εξυπηρέτηση ατόμων με 
αναπηρία, όπως επίσης και για τη βελτίωση 
των υποδομών και των υπηρεσιών για την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των ατόμων αυτών 
καταργώντας ανισότητες και εμπόδια.

«Πρόκειται για μια εξαιρετική πρωτο-
βουλία δημιουργίας ολοκληρωμένων υπη-
ρεσιών υγείας και κοινωνικών υπηρεσιών, 
απαλλαγμένων από φραγμούς προσβασι-
μότητας, με έμφαση στη βελτίωση της δια-
χείρισης και της χρήσης των ιατρικών δε-
δομένων των μειονεκτούντων και υψηλού 
κινδύνου πολιτών», επισήμανε ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, τονί-
ζοντας ότι «η συνεργασία στους τομείς της 
υγείας και των Τεχνολογιών Πληροφορικής 
και Επικοινωνίας θα αυξήσει σημαντικά τον 
αριθμό των ατόμων που έχουν πρόσβαση 
σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας και 
κοινωνικής μέριμνας, και θα προωθήσει την 
ασφαλή γήρανση, την πρόωρη πρόληψη 
και την ανεξάρτητη διαβίωση για όλους».

«Σοβαρό έλλειμμα…»
Ωστόσο, όπως τόνισε ο δήμαρχος Σίμος 

Δανιηλίδης, «υπάρχει ένα σοβαρό έλλειμμα 
στο σύστημα υγείας το οποίο αφορά στην 
επαρκή πληροφόρηση και πρόσβαση των 
πολιτών για τα προβλήματα υγείας τους, την 
αντιμετώπιση προβλημάτων υγείας ‘‘μικρού 
κινδύνου’’, τα οποία δεν απαιτούν νοσοκο-
μειακή περίθαλψη, τη φροντίδα και παρα-
κολούθηση των ασθενών μετά την έξοδό 
τους από το νοσοκομείο καθώς και την κοι-
νωνική τους στήριξη». «Το κενό αυτό προ-
σπαθούμε εμείς ως Τοπική Αυτοδιοίκηση να 
καλύψουμε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
μας. Όμως σημαντική παράμετρος για τη βι-
ωσιμότητα και την ανάπτυξη των δημοτικών 
δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 
αποτελεί και η δυνατότητα χρηματοδότη-
σής τους. Δυστυχώς το σημερινό θεσμικό 
πλαίσιο δεν επιτρέπει στους δήμους και στα 
δημοτικά Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού ή Δη-
μόσιου Δικαίου να παρέχουν τις υπηρεσίες 
τους στον ΕΟΠΥΥ», τόνισε χαρακτηριστικά.

«Πέραν των παρεμβάσεών μας σε εθνι-
κό επίπεδο, μεταξύ των προτεραιοτήτων μας 
για τη  βελτίωση της ποιότητας ζωής των πο-
λιτών  και των παρεχόμενων υπηρεσιών μας, 
όπως επιτυγχάνεται μέσα από τη λειτουργία 
του διευρυμένου δικτύου των δημοτικών 
μας ιατρείων, αποτελεί πάντοτε η ενίσχυση 
της εθνικής και της διεθνούς συνεργασίας 
με φορείς ανά τον κόσμο», πρόσθεσε για να 
χαρακτηρίσει το έργο Cross4all «ένα σημα-
ντικό εργαλείο συνεργασίας προς αυτή την 
κατεύθυνση, για την εφαρμογή ολοκληρω-
μένων υπηρεσιών υγείας και κοινωνικών 
υπηρεσιών, χωρίς σύνορα και χωρίς εμπό-

Υπηρεσίες υγείας για όλους χωρίς ανισότητες          με εργαλείο τις Τεχνολογίες Πληροφορικής

Σίμος Δανιηλίδης: 
Υπάρχει σοβαρό έλλειμμα 
στο σύστημα υγείας και η Τ.Α. 
προσπαθεί να καλύψει τα κενά

CROSS4ALL CROSS4ALL

δια πρόσβασης, προωθώντας με αυτό τον 
τρόπο την ασφαλή γήρανση, την πρόληψη 
και την αυτόνομη διαβίωση για όλους».

«Η προσβασιμότητα στην υγεία είναι μια 
συζήτηση που αναπτύσσεται τα τελευταία 
χρόνια και δικαίως, καθώς πρόκειται για 
αναφαίρετο καθολικό δικαίωμα για όλους 
τους ανθρώπους. Ωστόσο, εστιάζοντας στην 
προσβασιμότητα, η συζήτηση στρέφεται 
αναπόφευκτα στα άτομα με αναπηρία και 
στην υποχρέωση που έχουμε ως κοινωνία 
να παρέχουμε ίσες ευκαιρίες και ίση πρό-
σβαση παντού», επισήμανε στον χαιρετι-
σμό του ο πρύτανης του Α.Π.Θ. Νίκος Πα-
παϊωάννου.

Όπως ανέφερε, «το συγκεκριμένο πρό-
γραμμα στοχεύει στην ανάπτυξη εργαλεί-
ων και πρακτικών που θα άρουν τα όποια 
εμπόδια που αυτή τη στιγμή δυσκολεύουν 
την ισότιμη πρόσβαση όλων των ανθρώ-
πων στο αγαθό που ονομάζεται υγεία. Ρό-
λος του Πανεπιστημίου δεν είναι μόνο να 
συνεισφέρει στον τομέα της επιστήμης αλλά 
και να συνδεθεί με τις πραγματικές ανάγκες 
της κοινωνίας, να οδηγήσει τις εξελίξεις 
μέσα από συνεργασίες, να ανοίξει δρόμους 
ώστε το αύριο να είναι πιο δίκαιο για όλους 
μας». 

«Να βάλουμε προτεραιότητες…»
Κατά τη διάρκεια των εργασιών της ομά-

δας παρουσιάστηκαν πρόσφατα αποτελέ-
σματα σχετικών ερευνών που εκπονήθηκαν 
στο πλαίσιο του έργου Cross4all και που 
αναδεικνύουν σειρά ζητημάτων πρόσβα-

σης στην υγεία στους νομούς Φλώρινας, 
Πέλλας, Κιλκίς, Σερρών και Θεσσαλονίκης. 
Διατυπώθηκαν, επίσης, θέσεις και απόψεις 
των φορέων και των εμπλεκόμενων επι-
στημόνων και επαγγελματιών υγείας, στε-
λεχικού προσωπικού ΟΤΑ, εκπροσώπων 
του αναπηρικού κινήματος και άλλων ορ-
γανώσεων και φορέων της κοινωνίας των 
πολιτών, ενώ υπήρξε διαβούλευση επί των 
επιμέρους προτάσεων και συστάσεων.

Οι δράσεις, στο σύνολό τους, ανέδειξαν 
τα σοβαρά ελλείμματα που υφίστανται στο 
οικοσύστημα της υγείας και έχουν ως απο-
τέλεσμα τον αποκλεισμό μεγάλου μέρους 
των συμπολιτών μας με αναπηρία από την 
πρόσβαση σε υποδομές, υπηρεσίες και 
πληροφόρηση που έχουν ανάγκη. Ανέδει-
ξαν, επίσης, ότι η πρόσβαση και προσβα-
σιμότητα στην υγεία συνιστά αναφαίρετο 
καθολικό δικαίωμα για τον καθένα και την 
καθεμιά, ενώ πολλές φορές οι συζητήσεις 
στράφηκαν γύρω από τις ευκαιρίες που 
προσφέρονται προς την κατεύθυνση αυτή 
από τις σύγχρονες εξελίξεις στον τομέα των 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινω-
νίας και ειδικότερα από την ολοκληρωμένη 
πλατφόρμα νέφους που προωθεί το έργο 
Cross4all με κεντρικό στοιχείο τον Ηλεκτρο-
νικό Προσωπικό Φάκελο Υγείας (ηλ-ΠΦΥ) 
και χαρακτηριστικά προσωπικής εφαρμο-
γής, παρά κεντρικού, εθνικού συστήματος. 

Αναγκαία κρίνεται, δε, η συμπερίληψη 
της διάστασης της αναπηρίας και της χρό-
νιας πάθησης σε όλες τις δημόσιες πολιτικές 
για την υγεία, για τη διασφάλιση άσκησης 

του κοινωνικού δικαιώματος στην υγεία και 
της καθολικής πρόσβασης των πολιτών με 
αναπηρία και χρόνιες παθήσεις σε αποτε-
λεσματικές παροχές υγείας, σε ισότιμη κά-
λυψη αναγκών με τους υπόλοιπους πολί-
τες. Όπως τόνισε άλλωστε και ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης, «θα πρέπει να βάλουμε 
τις σωστές προτεραιότητες για τη βελτίωση 
των υπηρεσιών υγείας, να προλάβουμε την 
επιδείνωση των ανισοτήτων με θεσμικές και 
μη παρεμβάσεις, και να εφαρμόσουμε τη 
Σύμβαση του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των 
ατόμων με αναπηρία όπως οφείλουμε ως 
κράτος, ως Τοπική Αυτοδιοίκηση και ως πο-
λιτισμένος λαός».

Από την πλευρά της, η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Παρή Γενίτσαρη ανέ-
δειξε το πλούσιο έργο που επιτελείται στο 
δήμο Νεάπολης-Συκεών μέσα από το δι-
ευρυμένο δίκτυο των δημοτικών ιατρείων, 
τα προγράμματα και τις δράσεις που υλο-
ποιούνται για τα ΑμεΑ και τις ευάλωτες κοι-
νωνικά ομάδες του πληθυσμού. «Ο δήμος 
μας κάνει πολλά στον τομέα αυτόν αλλά 
οφείλουμε να κάνουμε ακόμη περισσότερα 
προς την κατεύθυνση αυτή αξιοποιώντας 
όχι μόνο την εμπειρία μας αλλά και κάθε 
εργαλείο που μπορεί να συμβάλλει στην 
εξάλειψη των ανισοτήτων και των εμποδί-
ων που αντιμετωπίζουν οι συνάνθρωποί 
μας», ανέφερε μεταξύ άλλων στέλνοντας 
το μήνυμα της συνέχισης του αγώνα και 
των προσπαθειών της διοίκησης για διαρ-
κή βελτίωση των συνθηκών στον τομέα της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.
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Με την αλληλεπίδραση με τους μαθη-
τές Δημοτικού και Γυμνασίου μέσα 
από βιωματικές δραστηριότητες, 

αλλά και την ενημέρωση της μαθητικής και 
εκπαιδευτικής κοινότητας του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών, επέλεξαν τα Κέντρα Δημιουρ-
γικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία 
(ΚΔΑΠμεΑ) Νεάπολης-Συκεών να γιορτά-
σουν την Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας.

Ταυτόχρονα, συμμετέχοντας για δεύτερη 
συνεχή χρονιά στο Φεστιβάλ που διοργανώ-
νει το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας με θέμα «Η 
Αντανάκλαση της αναπηρίας στην τέχνη», οι 

νέοι του δήμου μας έστειλαν ηχηρό μήνυμα 
ότι η αναπηρία δεν είναι εμπόδιο για να ανα-
πτύξει κανείς τις ιδιαίτερες ικανότητές του στις 
Τέχνες και στον Αθλητισμό. 

«Όλοι έχουμε την αξία μας, ο καθένας 
μας με διαφορετικό τρόπο και όλοι μπο-
ρούμε να κάνουμε τα ίδια πράγματα, αλλά 
με διαφορετικό τρόπο, και προσπαθώντας 
λιγότερο ή περισσότερο», υπογράμμισε η 
Μαρία Πολίτη, ψυχολόγος και υπεύθυνη 
του ΚΔΑΠμεΑ Συκεών, αναφερόμενη στο 
μήνυμα που κατάφεραν, όπως είπε, να πε-
ράσουν στους μαθητές του 1ου Γυμνασίου 

Συκεών-Οδυσσέας Φωκάς, που επισκέφθη-
καν με τους φιλοξενούμενους του ΚΔΑΠμεΑ. 
Μετά την προβολή ενημερωτικού βίντεο και 
την αναλυτική συζήτηση που είχαν σχετικά 
με την αναπηρία με μαθητές και εκπαιδευτι-
κούς, ακολούθησε ένα μεικτό παιχνίδι μπά-
σκετ, όπου μαθητές του σχολείου και νέοι 
των ΚΔΑΠμεΑ έδωσαν τον καλύτερό τους 
εαυτό, αποδεικνύοντας ότι έλαβαν το μήνυ-
μα, και φωνάζοντας δυνατά ότι «Τα καλύτερα 
τρίποντα τα βάζουμε όταν είμαστε ΜΑΖΙ». 

Την ίδια στιγμή, νέοι του ΚΔΑΠμεΑ Νε-
άπολης επισκέφθηκαν τα 3ο-5ο Δημοτικά 
Σχολεία Νεάπολης, μίλησαν και έπαιξαν με 
τους μαθητές, αποδεικνύοντας ότι «όλοι μαζί 
μπορούμε να σπάσουμε τα εμπόδια και να 
ελευθερωθούμε από τις οποιεσδήποτε προ-
καταλήψεις, γιατί κανείς δεν είναι αόρατος, 
παρά τι διαφορές μας», όπως ήταν γραμμένο 
στο Παζλ της Αγάπης που συνδημιούργη-
σαν, μετά την προβολή ενημερωτικού βίντεο 
και τη συζήτηση που ακολούθησε. Όπως 
σημείωσε η ειδική παιδαγωγός και υπεύθυ-
νη του ΚΔΑΠμεΑ Νεάπολης Ολυμπία Δαλ-
δογιάννη «ήταν όλοι πολύ χαρούμενοι, ενώ 
μεγάλη ευχαρίστηση σκόρπισε σε όλους το 
παιχνίδι Bocce των Special Olympics που 
έπαιξαν όλοι μαζί, γι’ αυτό και ανανεώσαμε 
το ραντεβού μας και τους καλέσαμε και στο 
δικό μας χώρο».

Εντυπωσίασαν στο ΠΑ.ΜΑΚ.
Τα ΚΔΑΠμεΑ Νεάπολης-Συκεών για δεύ-

τερη συνεχόμενη χρονιά συμμετείχαν και 
στο 2ο Φεστιβάλ «Η Αντανάκλαση της ανα-
πηρίας στην τέχνη» (Reflection of Disability 
in Art), που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας (3-10 Δεκεμβρίου) υπό την 
αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 
Προκόπη Παυλόπουλου. Πρόκειται για ένα 
οκταήμερο πολιτιστικό γεγονός της χώρας 
με αντικείμενο τη συμπερίληψη και την προ-
σβασιμότητα, και για το οποίο φεστιβάλ οι 
νέοι κατασκεύασαν 500 κάρτες από ανακυ-
κλώσιμο χαρτί. 

Οι νέοι και οι νέες του δήμου μας έκαναν 
επίδειξη βιωματικού παιχνιδιού Bocce των 
Special Olympics, που είχαν συμμετάσχει 
στο παρελθόν, αφού πρώτα έγινε παρουσί-
αση των κανόνων του παιχνιδιού. Επίσης, 
στη σκηνή του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
ανέβασαν τη θεατρική παράσταση «Το δέ-
ντρο που έδινε», ένα συγκινητικό παραμύθι 
για μικρούς και μεγάλους, γεμάτο ευαισθη-
σία με βαθιά νοήματα που διδάσκουν την 
αγάπη και τη γενναιοδωρία απέναντι στην 
απληστία και στην ανικανοποίηση. 

Την εκδήλωση χαιρέτισε η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής του δήμου Νεάπολης 
Συκεών Παρή Γενίτσαρη, ενώ παραβρέθη-
καν η προϊσταμένη Κοινωνικής Πολιτικής 
Μάρω Βασσάρα και η προϊσταμένη Κοινωνι-

κής Προστασίας και Αλληλεγγύης της ΚΕΥΝΣ 
Κατερίνα Ζαγρή.

«O δήμος Νεάπολης-Συκεών, πιστεύοντας 
ακράδαντα στο δικαίωμα όλων των ανθρώ-
πων για ισότιμη ένταξη και πρόσβαση στην 
εκπαίδευση, την εργασία, τον πολιτισμό και 
τον αθλητισμό, στηρίζει κάθε πολίτη με ιδιαίτε-
ρες ανάγκες», ανέφερε στο μήνυμά της η αντι-
δήμαρχος Παρή Γενίτσαρη (Φωτογραφία κάτω 
δεξιά), τονίζοντας ότι «ο σωστός συντονισμός 
πολλών μέτρων και πρωτοποριακών δράσε-
ων απέδειξε ότι δομές που λειτουργούν με 
ευθύνη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μπορούν 
να διασφαλίσουν το δικαίωμα των ΑμεΑ στην 
εκπαίδευση, στην κοινωνική ένταξη, στην 
επαγγελματική κατάρτιση και στην αυτόνομη 
διαβίωση».

Αναφερόμενη στη θεατρική παραγωγή 
των ΚΔΑΠμεΑ επισήμανε ότι «στο δήμο μας 
εντάξαμε στο πρόγραμμά μας τη δραστηριό-
τητα της θεατρικής αγωγής έχοντας υπόψη ότι 
το θέατρο ως τρόπος ψυχαγωγίας  είναι ένας 
άμεσος τρόπος επικοινωνίας». «Μέσα από την 
θεατρική πράξη οι νέοι μας νιώθουν ότι συμ-
μετέχουν σε μια συλλογική διαδικασία. Όλοι 
έχουν ίσες ευκαιρίες στη δημιουργία, στον 
αυτοσχεδιασμό, στην αποδέσμευση της φα-
ντασίας και στην απελευθέρωση του πηγαίου 
αυθορμητισμού. Σημαντικό είναι το γεγονός 
πως δεν υπάρχει ανάγκη για ανταγωνισμό, 
δεν υπάρχει σωστός και λανθασμένος τρόπος. 
Όλοι έχουν επιτυχίες, ο καθένας με το δικό του 
τρόπο και ρυθμό», υπογράμμισε.     

«Τα καλύτερα τρίποντα 
τα βάζουμε 
όταν είμαστε ΜΑΖΙ»

• Με μεικτό αγώνα μπάσκετ στο 1ο Γυμνάσιο Συκεών, ενημερωτικά βίντεο 
και βιωματικές δραστηριότητες στα 3ο-5ο Δημοτικά Σχολεία Νεάπολης γιορ-
τάστηκε η Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας από τα ΚΔΑΠμεΑ Νεάπολης-Συκεών 
• Εντυπωσιακή συμμετοχή στο Φεστιβάλ του ΠΑ.ΜΑΚ.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

«Να κάνουμε τα πάντα...»
«Πρέπει να κάνουμε τα πάντα, κάθε 
μέρα και περισσότερο, για να δίνουμε 
καθημερινά περισσότερες ευκαιρίες 
και δυνατότητες στους συμπολίτες μας 
που αντιμετωπίζουν κάποια αναπηρία» 
υπογράμμισε με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης, σημειώνοντας ότι «οι 
δομές και οι υποδομές της Αυτοδιοίκησης 
και οι εγκαταστάσεις σε κάθε δήμο και κάθε 
γειτονιά, είναι υποχρεωμένοι να δίνουν 
τη δυνατότητα στους συμπολίτες μας με 
αναπηρία, να μετακινηθούν, να λειτουρ-
γήσουν, να διασκεδάσουν, να αθληθούν 
ανενόχλητοι, να μπορούν να απολαύσουν 
την καθημερινότητά τους και τη ζωή τους 
χωρίς κανένα εμπόδιο», ενώ επανέλαβε ότι 
«ο δήμος μας βρίσκεται σταθερά στη διά-
θεση του αναπηρικού κινήματος, και δεν 
σταματάμε τα σταθερά βήματα που έχουμε 
χαράξει, με μεγάλη προσπάθεια λειτουρ-
γώντας στο δήμο μας 4 τμήματα ΚΔΑΠμεΑ 
στη Νεάπολη και στις Συκιές, διαμερίσματα 
ημιαυτόνομης διαβίωσης, αλλά και διοργα-
νώνοντας πολλές και ποικίλες πολιτισμικές 
και αθλητικές δράσεις δράσεις».



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 5 7   |   Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 0

26

«Η πίστη και η αφοσίωση 
στο στόχο, όποια προ-
βλήματα και εμπόδια 

αντιμετωπίζει κανείς, μπορεί και κά-
νει θαύματα. Κι αυτό το επιβεβαιώνει 
με τον καλύτερο τρόπο ένα δικό μας 
παιδί, ο Αργύρης Κουμτζής, ο οποίος, 
όντας τυφλός, όχι μόνο πέτυχε την ει-
σαγωγή του στη Σχολή της επιλογής 
του, αλλά ολοκλήρωσε τις σπουδές 
με την καλύτερη επίδοση εξασφαλίζο-
ντας ταυτόχρονα υποτροφία σε ξένο 
πανεπιστήμιο. Ο Αργύρης είναι το πα-
ράδειγμα που φωτίζει το δρόμο».

Με τη δήλωση αυτή ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης 
υποδέχθηκε και χαιρέτισε τη μεγάλη 
στιγμή του Αργύρη Κουμτζή, ο οποίος 
έδωσε τον όρκο του επιστήμονα κατα-
χειροκροτούμενος στην κατάμεστη Αί-
θουσα Τελετών του ΑΠΘ. Ανάμεσα στο 
κοινό, και δίπλα στην οικογένεια του 
Αργύρη, και ο δήμαρχος Σίμος Δανι-
ηλίδης, ο οποίος στα δύσκολα χρόνια 
του μαθητή -τότε- Αργύρη στάθηκε 
στο πλευρό του ανοίγοντας μαζί το 
δρόμο για τους φοιτητές με αναπηρία 
να εγγραφούν στις σχολές της επιλο-
γής τους.

«Τα συγχαρητήρια είναι πολύ λίγα 
για να εκφράσουν το μέγεθος της πε-
ρηφάνιας, της συγκίνησης, αλλά και 
της δικαίωσης που νιώθω σήμερα 
ως δήμαρχος, αλλά και ως πατέρας, 
για τον χαρισματικό μου φίλο Αργύ-
ρη Κουμτζή που ακολουθεί με συ-
νέπεια την ανοδική πορεία προς την 
επιστημονική καταξίωση, πραγματο-
ποιώντας ήδη το διδακτορικό του, με 
υποτροφία, στη Γερμανία, σε μία από 
τις μεγαλύτερες και γνωστότερες ερευ-
νητικές ομάδες σε θέματα Ηλιακής και 
Διαστημικής Φυσικής παγκοσμίως», 
ήταν το πρώτο σχόλιο του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη, και πρόσθεσε: «Σή-
μερα το μεσημέρι ευτύχησα να είμαι 
παρών στην τελετή της ορκωμοσίας 
του και να τον χειροκροτήσω με όλη 
μου τη δύναμη, μαζί με ολόκληρη την 
αίθουσα, καθώς όχι μόνο κατάφερε 
να αποφοιτήσει από το τμήμα Φυσι-
κής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, αλλά και να πάρει το 
πτυχίο του με βαθμό 9,39, την καλύτε-
ρη βαθμολογία μεταξύ των φοιτητών 
που ορκίστηκαν σήμερα, και να δια-
βάσει τον όρκο στην Αίθουσα Τελετών 
του ΑΠΘ. Αργύρη μου σε θαυμάζω και 
θα είμαι πάντα δίπλα σου. Σου εύχο-
μαι μέσα από την καρδιά μου να είσαι 
ευτυχισμένος και να κατακτήσεις κάθε 
σου στόχο, συνεχίζοντας με βαρύ πυ-
ροβολικό το ταλέντο, το πείσμα και τη 
θέλησή σου». 

«Άνοιξε δρόμο…»
Να σημειωθεί ότι ο δρόμος του Αρ-

γύρη Κουμτζή προς το πανεπιστήμιο, 
και μάλιστα τη σχολή της επιλογής του, 
δεν ήταν… στρωμένος με ροδοπέταλα. 
Παρά την εισαγωγή του στη Σχολή Φυ-
σικής του ΑΠΘ το 2014 με μόρια που 
άγγιζαν το απόλυτο, η τότε πρυτανική 
Αρχή προέβαλε με σθένος σοβαρότατα 
εμπόδια ώστε ο Αργύρης να μην εγ-
γραφεί στη Σχολή για την οποία ζούσε 
και ανέπνεε, προτείνοντάς του μάλιστα 
να ακολουθήσει θεωρητικές σχολές. Κι 
αυτό γιατί το πανεπιστήμιο δεν είχε τις 
υποδομές να υποστηρίξει τις σπουδές 
ενός νέου φοιτητή με αναπηρία!

Στην κατάσταση παρενέβη άμεσα 
ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης, ο οποίος με διαδοχικές 
επιστολές και παρεμβάσεις στην ηγεσία 
του υπ. Παιδείας, και προσωπικά στον 
υπουργό Ανδρέα Λοβέρδο, διεκδίκησε 
το αυτονόητο, δηλαδή το πανεπιστήμιο 
να δημιουργήσει τις υποδομές για τις 
σπουδές παιδιών με αναπηρία.

Έτσι ακολούθησε άμεση νομοθετι-
κή ρύθμιση από τον υπουργό Παιδείας 
Ανδρέα Λοβέρδο, ο οποίος αντέδρα-
σε άμεσα στο ζήτημα που προέκυψε. 
Σύμφωνα με τη ρύθμιση αυτή, τα πα-
νεπιστήμια πλέον επιβάλλεται να υπο-
στηρίζουν τις σπουδές των φοιτητών 
με αναπηρία στη Σχολή της επιλογής 
τους. Κατόπιν αυτού, η πρυτανική Αρχή 
του ΑΠΘ υποχρεώθηκε να δεχθεί τον 
Αργύρη Κουμτζή στη σχολή επιλογής 
του, και ο οποίος όχι μόνο μπόρεσε να 
ολοκληρώσει με απόλυτη επιτυχία τις 
σπουδές του, αλλά πέτυχε η περίπτωσή 
του να αποτελέσει την ευκαιρία επίλυ-
σης ενός σοβαρότατου προβλήματος 
για όλους τους νέους με αναπηρία ανοί-
γοντας δρόμους στην πανεπιστημιακή 
τους εκπαίδευση.

«Είμαστε σίγουροι ότι η πίστη και η 
αφοσίωση του Αργύρη στην επιστήμη 
θα τον οδηγήσει πολύ ψηλά στην επι-
στήμη του και θα τον καμαρώνουμε ως 
Έλληνα και ως συνδημότη μας. Πρόκει-
ται για ένα λαμπρό επιστημονικό μυαλό 
που ξεκίνησε από τα σχολεία μας και 
άνοιξε το δρόμο για όλους τους φοιτη-
τές με αναπηρία», δηλώνει ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης.

Τα συγχαρητήριά του στον Αργύ-
ρη Κουμτζή εξέφρασε από το βήμα της 
Βουλής και ο κοινοβουλευτικός εκπρό-
σωπος του Κινήματος Αλλαγής Ανδρέ-
ας Λοβέρδος. «Το λέω και ανατριχιάζω. 
Γιατί πόση προσπάθεια χρειάζεται όταν 
έχεις τέτοιο πρόβλημα προσωπικό να 
είσαι άριστος. Μπράβο στο παράδειγ-
μα που δίνει αυτός ο νέος Έλληνας σε 
όλες τις οικογένειες και σε όλα τα παι-
διά», ανέφερε μεταξύ άλλων.

«Ο Αργύρης στα 
φωτεινά μονοπάτια 

της επιστήμης...»
Δηλώσεις και συγχαρητήρια του δημάρχου 

Νεάπολης-Συκεών Σίμου Δανιηλίδη στον τυφλό 
φοιτητή που διαπρέπει στην πανεπιστημιακή του 
πορεία, με αφορμή την ορκωμοσία του στο ΑΠΘ

ΠΑΙΔΕΙΑ

ΑΡΓΥΡΗΣ: ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ...

Με δεκατέσσερις ταινίες μεγάλου 
μήκους από τη διεθνή σκηνή και 
άλλες έντεκα παραγωγές, η… καρ-

διά του 60ού Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Θεσσαλονίκης χτύπησε και φέτος στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών, συνεχίζοντας τη συνερ-
γασία των δύο φορέων, και μάλιστα υπό 
διευρυμένη μορφή, απλώνοντας ακόμη 
περισσότερο τα φτερά του στον κόσμο της 
Έβδομης Τέχνης.

Μετά την επιτυχία των δυο προηγού-
μενων διοργανώσεων, τόσο του 59ου Φε-
στιβάλ Κινηματογράφου όσο και του 21ου 
Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ, οι φίλοι του κινημα-
τογράφου είχαν την ευκαιρία να παρακο-
λουθήσουν μοναδικές ταινίες της ελληνικής 
και διεθνούς παραγωγής και να ζήσουν το 
κλίμα της μεγάλης γιορτής που συμπλήρω-
σε φέτος 60 χρόνια ζωής και προσφοράς 
στον Πολιτισμό.

Ο σύγχρονος και πλήρως ανακαινισμέ-
νος και εξοπλισμένος Δημοτικός Κινηματο-
γράφος Συκεών (Κλειστό Δημοτικό Θέατρο 
Συκεών), αποτέλεσε για μια ακόμη φορά 

σημείο αναφοράς όλης της ευρύτερης περι-
οχής, ανοίγοντας τις πύλες του και φιλοξενώ-
ντας ποιοτικές προβολές από τις 4 έως και τις 
10 Νοεμβρίου 2019. Παράλληλα, ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον είχε το «άνοιγμα» σε μικρότε-
ρες ηλικίες, με την πιλοτική παρουσίαση 
του εκπαιδευτικού προγράμματος «Νεανική 
Οθόνη», με ταινίες μυθοπλασίας και κινου-
μένων σχεδίων για μαθητές Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, με απώ-
τερο στόχο την ένταξη της τέχνης του κινη-
ματογράφου στη μαθησιακή διαδικασία και 
την ανάπτυξη μιας αμφίδρομης ανοιχτής και 
σταθερής σχέσης των μαθητών με το χώρο 
του κινηματογράφου. 

«Στο δήμο μας η έννοια του πολιτισμού 
και της ανάπτυξής του αποκτά διαρκώς νέες 
διαστάσεις. Αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα 
προσπαθούμε με συνέπεια να δημιουρ-
γήσουμε ένα ελκυστικό περιβάλλον και να 
παρέχουμε νέες ευκαιρίες που θα ενισχύουν 
διαρκώς την άποψη ότι ο πολιτισμός, όπως 
εκφράζεται μέσα από διαφορετικά είδη τέ-
χνης, αποτελεί καθημερινό βίωμα των συ-

μπολιτών μας, μικρών και μεγαλύτερων», 
σημειώνει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης.

Από την πλευρά της, κατά τον χαιρετισμό 
της στην πρεμιέρα του Φεστιβάλ, η αντιδή-
μαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Νεάπολης-
Συκεών Παρή Γενίτσαρη τόνισε ότι «το Φεστι-
βάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης ήρθε 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών για να μείνει… 
για να ψυχαγωγεί αλλά και να εκπαιδεύει και 
να σπουδάζει τον θεατή κάθε ηλικίας στη 
γειτονιά του». (φωτογρ. 1)

Κατά τη διάρκεια του Φεστιβάλ, πάντως, 
από την έναρξη έως και την τελετή λήξης, η 
παρουσία στελεχών στο δήμου ήταν αισθητή 
στους χώρους διεξαγωγής του. Τόσο ο πρό-
εδρος της ΚΕΥΝΣ Δημήτρης Απατσίδης  (φω-
τογρ. 2) όσο και η πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Ιωάννα Αλεξιάδου (φωτογρ. 3) 
τίμησαν με την παρουσία τους κορυφαίες 
στιγμές, ενώ στο περιθώριο των εκδηλώσε-
ων είχαν επαφές με τον καλλιτεχνικό διευθυ-
ντή του Φεστιβάλ Ορέστη Ανδρεαδάκη και 
τη γενική διευθύντρια Ελίζ Ζαλαντό.

Το Φεστιβάλ Κινηματογράφου απλώνει ρίζες...
14 ταινίες και επιπλέον εκπαιδευτικό πρόγραμμα προβολών για μαθητές στο δήμο Νεάπολης-Συκεών

1

2 3

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
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Ολοκληρώθηκε ο κύκλος των εξειδικευμένων πιστο-
ποιημένων σεμιναρίων BLS/AED της ERC, για την 
εκπαίδευση και πιστοποίηση εκπαιδευτικών Πρω-

τοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των σχολεί-
ων του δήμου Νεάπολης-Συκεών, στην Καρδιοπνευμονική 
Αναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ) και την χρήση Αυτόματων Εξωτε-
ρικών Απινιδωτών, ώστε να μπορέσει ο δήμος να προχω-
ρήσει στη διανομή τους στα σχολεία του. 

Στελέχη της Εθελοντικής Διασωστικής Ομάδας Αντι-
μετώπισης Καταστροφών (Ε.Δ.ΟΜ.Α.Κ.) και της Ελληνικής 
Ένωσης Έρευνας και Διάσωσης (Ε.Ε.Ε.Δ.) παρέδωσαν μα-
θήματα… ζωής στους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς, ενώ 
εξειδικευμένα σεμινάρια ΚΑΡΠΑ και χρήσης απινιδωτή θα 
πραγματοποιηθούν και ξεχωριστά σε κάθε σχολείο πριν 
την τοποθέτηση των απινιδωτών.

Πρόκειται για μια πολύ κρίσιμη πρωτοβουλία του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών να δρομολογήσει τον εξοπλισμό 
όλων των σχολείων του, Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης, με εξωτερικούς απινιδωτές. Πρόκειται 
για μια πρωτοβουλία που αποσκοπεί στη θωράκισή τους 
απέναντι σε έκτακτα περιστατικά απειλής της ανθρώπινης 
ζωής, ευελπιστώντας βεβαίως ο εξοπλισμός αυτός να μην 
χρειασθεί να χρησιμοποιηθεί ποτέ, ενώ ο ίδιος στόχος 
υπάρχει και για την τοποθέτηση απινιδωτών στα δημοτικά 
κτίρια και τις υποδομές.

«Οφείλουμε να είμαστε έτοιμοι για την αντιμετώπιση 
κάθε προβλήματος που θα απειλήσει την ανθρώπινη ζωή, 
ιδιαίτερα μάλιστα στο ευπαθές σχολικό περιβάλλον, μέτρο 
που σταδιακά θα εφαρμοσθεί και σε όλα τα δημοτικά κτί-
ρια» υπογραμμίζουν ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης και ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και Διοικητικών 
Υπηρεσιών Μιχάλης Βουλγαρίδης.

Είναι γνωστή, άλλωστε, η θέση της δημοτικής Αρχής 
που επιμένει στην ανάγκη οι γνώσεις Πρώτων Βοηθειών να 
είναι υποχρεωτικό μάθημα στα σχολεία, όπως επίσης είναι 
γνωστά και τα συνεχή δωρεάν σεμινάρια εκμάθησης Καρ-
διοπνευμονικής Αναζωογόνησης που διοργανώνονται για 
όλους τους δημότες.

«Στα κρίσιμα πρώτα λεπτά μπορούμε να κερδίσουμε πο-
λύτιμο χρόνο και να σώσουμε μία ζωή σε περίπτωση κινδύ-
νου, κάτι μπορεί να συμβεί στον οποιονδήποτε» σημειώνει 
ο πρόεδρος της Ε.Δ.ΟΜ.Α.Κ. Στέλιος Βαϊρλής, σημειώνοντας 
χαρακτηριστικά ότι «η χρήση του μηχανήματος του εξωτε-
ρικού απινιδωτή είναι τόσο απλή και εύκολη που μπορεί να 
γίνει ακόμη και από ένα παιδί Δημοτικού Σχολείου».

Οι εκπαιδευτικοί... 
εκπαιδεύτηκαν 
στις Πρώτες Βοήθειες
• Σεμινάρια πιστοποίησης εκπαιδευτικών στις Πρώτες Βοήθειες 
και τη χρήση απινιδωτή • Δωρεάν απινιδωτές σε όλα τα σχολεία, 
τα δημοτικά κτίρια και τις υποδομές του δήμου Νεάπολης-Συκεών

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Από χαμόγελα αισιοδοξίας και 
ζεστασιάς, χαρά, αγάπη και 
μηνύματα ελπίδας πλημμύ-

ρισαν και την φετινή εορταστική πε-
ρίοδο και οι τέσσερις Δημοτικές Ενό-
τητες Συκεών, Νεάπολης, Πεύκων και 
Αγ. Παύλου, σε ένα πλούσιο και πο-
λυποίκιλο πρόγραμμα εκδηλώσεων 
στο πνεύμα των Χριστουγέννων, που 
ενθουσίασε μικρούς και μεγάλους. 

Ο μεγάλος κύκλος των εορταστι-
κών εκδηλώσεων των Χριστουγέν-
νων και της Πρωτοχρονιάς, που είχε 
προετοιμάσει, όπως κάθε χρόνο, ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών και η Κοι-
νωφελής του Επιχείρηση, άνοιξε από 
τις 29 Νοεμβρίου 2019, με κάθε γει-
τονιά δήμου να αποπνέει χριστου-
γεννιάτικη ατμόσφαιρα, και τους 
μικρούς μας φίλους, να έχουν την 
τιμητική τους. 

Το πρώτο σύνθημα δόθηκε από 
τα τέσσερα Τουρνουά Αγάπης (κο-
λύμβησης, μπάσκετ, χάντμπολ και 
βόλεϊ), κατά τη διάρκεια των οποίων 
συγκεντρώθηκαν τρόφιμα μακράς 
διαρκείας για το Κοινωνικό Παντο-
πωλείο του δήμου, ενώ με ιδιαίτερη 
λαμπρότητα και ξεχωριστές εκδηλώ-
σεις για τους μικρούς φίλους πραγ-
ματοποιήθηκαν τα ανάμματα των 
Χριστουγεννιάτικων Δένδρων και 
στις τέσσερις Δ.Ε., με τη συμμετοχή 
του Δημοτικού Ωδείου Νεάπολης-
Συκεών και πλήθους πολιτιστικών, 
μουσικών, χορευτικών, αθλητικών 
τμημάτων αλλά και συλλόγων του 
δήμου. Παρών πάντα και ο Άη Βασί-
λης για να παραλάβει τα γράμματα 
των μικρών του φίλων, αλλά και να 
τους μοιράσει συμβολικά δωράκια.

Μεγάλο ενδιαφέρον και μεγάλη 
συμμετοχή είχαν και φέτος οι Χρι-
στουγεννιάτικες δράσεις στις Δημοτι-
κές Βιβλιοθήκες Νεάπολης και Συκε-
ών καθώς και στα Πεύκα, με θεατρικές 
αφηγήσεις, κατασκευές παιχνιδιών, 
εργαστήρια και παραστάσεις για παι-
διά από τριών έως 12 ετών. 

Παράλληλα, οι θεατρικές παρα-
στάσεις, η Πλατεία του Αη Βασίλη, 
το ART BAZAAR με τη συμμετοχή 
50 και πλέον εικαστικών, το έθιμο 
«Κλαδαριές», η Παγκόσμια Ημέρα 
Μετανάστη, τα Κινηματογραφικά 
Χριστούγεννα και η παιδική Χριστου-
γεννιάτικη Γιορτή, αλλά και οι Χρι-
στουγεννιάτικες εκδηλώσεις για τα 
μέλη των Κ.Α.Π.Η., συμπλήρωσαν με 
τον πιο όμορφο τρόπο το εορταστικό 
πρόγραμμα, φωτίζοντας τις καρδιές 
και τις ψυχές μικρών και μεγάλων.

Στον αστερισμό των Χριστουγέννων με χαρά και αισιοδοξία

«Δυναμικά για ένα καλύτερο αύριο…»
«Τις Άγιες αυτές ημέρες ας επαναπροσεγγίσουμε τα αληθινά μηνύματα των Χριστουγέννων, το πνεύμα της κοινω-

νικής ευθύνης και προσφοράς, το ενδιαφέρον για τους συνανθρώπους μας και ας παλέψουμε για να ξεπεράσουμε 
τα προβλήματα, να δώσουμε χαρά στα παιδιά μας, ελπίδα στη νέα γενιά και να δείξουμε συμπόνια προς τους ηλικιω-
μένους και όλους τους ανήμπορους. Ας πάρουμε δύναμη και ας συνεχίσουμε δυναμικά για ένα καλύτερο αύριο, μια 
καλύτερη κοινωνία», τόνισε στο χριστουγεννιάτικο μήνυμά του ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.     

Με πληθώρα 

εκδηλώσεων για μικρούς 

και μεγάλους, σε όλες τις Δ.Ε., 

υποδέχθηκε το νέο έτος

ο δήμος 

Νεάπολης-Συκεών

  Νεάπολη

  Συκιές

 Αγ. Παύλος  Πεύκα
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«Εν Ιορδάνη βαπτιζομένου 
σου Κύριε…»

Με μηνύματα ειρήνης 
και αγάπης, τη δέουσα λα-
μπρότητα και θρησκευτική 
κατάνυξη και τη συμμετοχή 
πλήθους πιστών εορτάστηκε 
και η Γιορτή των Θεοφανείων, 
με το ενδιαφέρον να επικε-
ντρώνεται στις δυο τελετές 
Αγιασμού των Υδάτων και κα-
τάδυσης του Τιμίου Σταυρού, 
στο Δημοτικό Κολυμβητήριο 
Συκεών και στη δημοτική 
πισίνα Νεάπολης, υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης 
Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως και 
Συκεών. 

Δεκάδες παιδιά, αγόρια και 
κορίτσια, ενήλικες, αθλητές, 
μέλη συλλόγων ή μεμονωμέ-
νοι κολυμβητές, απέσπασαν το 
θερμό χειροκρότημα όλων όταν 
βούτηξαν στο νερό για να πιάσουν 
το Σταυρό, με τυχερούς για το 2020 τη 
10χρονη μαθήτρια Βίβιαν Σαουλίδη 
στη Δ.Ε. Συκεών, και τον 19χρονο 
φοιτητή Αστέριο Κατραντζή, στη Δ.Ε. 
Νεάπολης.  

Ελεύθερα στον ουρανό λευκά περιστέρια από τον Μητροπολίτη Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως 
κ.Βαρνάβα και τον δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη, ως μήνυμα ελπίδας για όλον τον κόσμο, 

υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δημοτικού Ωδείου Νεάπολης-Συκεών. Την τελετή τίμησε με την 
παρουσία της η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Κατερίνα Νοτοπούλου, ενώ  οι εκατοντάδες πιστοί χειροκρότησαν 

τους νέους που «βούτηξαν» στα νερά για τον Τίμιο Σταυρό.

Οι υλοτόμοι και τα αλυσοπρίνα εγκατέλειψαν το δάσος...

ΚΑΠΗ: Χριστουγεννιάτικες 
εκδηλώσεις για τα μέλη των 
Κ.Α.Π.Η. του δήμου, κατά 
τη διάρκεια των οποίων 
συγκεντρώθηκαν τρόφιμα 
για τις άπορες οικογένειες 
συμπολιτών μας.

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΑΓΑΠΗΣ: Τα 
παιδιά της κολύμβησης, του 

μπάσκετ, του χάντμπολ και 
του βόλεϊ, είτε μέσα από τα 
ΚΔΑΠ του δήμου είτε από 
συλλόγους, είχαν τη δική 

τους μεγάλη συμμετοχή 
στο εορταστικό κλίμα. 

Έκαναν επίδειξη των 
ικανοτήτων τους αλλά 

και παρακίνησαν 
τους φιλάθλους στη 

συγκέντρωση τροφίμων 
μακράς διαρκείας για το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο 

του δήμου.

ARTBAZAAR: «50 εικαστι-
κοί στο Ήλιος», 3ο Χριστου-
γεννιάτικο ART BAZAAR με 
σημαντικά έργα Τέχνης σε 
μια αδιαμεσολάβητη έκθεση 
με χαμηλές τιμές

ΚΛΑΔΑΡΙΕΣ: Tο παραδοσιακό έθιμο 
με τις «Κλαδαριές», που επιμελήθηκε ο 
σύλλογος «Χοροστάτες», αναβίωσε και 
φέτος στη Δ.Ε.Συκεών. Μικροί και μεγάλοι 
μαζεύτηκαν γύρω από τη φωτιά, ζεστάθη-
καν, τραγούδησαν και χόρεψαν…

ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΗ ΒΑΣΙΛΗ: 
Ο αγαπημένος Άγιος των 
παιδιών τα υποδέχθηκε 
στο σπιτάκι του για να 
παραλάβει έγκαιρα τα 
γράμματά τους. Ξωτικά 
και Αγιοβασιλίνες δασκά-
λες χορού συνεργάζονται 
σε απίθανα νούμερα και 
ζογκλερικά, με πολύ χορό 
και μουσική.

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ: Μεγάλη η συμμετο-
χή και το ενδιαφέρον δεκάδων παι-
διών στις χριστουγεννιάτικες δράσεις 
των Δημοτικών Βιβλιοθηκών

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΗ: Γιορτή για τα 
10 χρόνια Σχολείου Ελληνι-
κής Γλώσσας του δήμου, με 

αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Μετανάστη.
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Μπορεί αυτές οι Αποκριές να έμειναν ημιτε-
λείς λόγω της ματαίωσης των εκδηλώσεων 
της Καθαράς Δευτέρας, κατόπιν ανακοί-

νωσης του υπ. Υγείας για λόγους πρόληψης της με-
τάδοσης του νέου κοροναϊού, μετά τα κρούσματα 
που επιβεβαιώθηκαν, στο δήμο Νεάπολης-Συκεών, 
όμως, όλο το προηγούμενο διάστημα κυριάρχησε 
το χαμόγελο, το κέφι, ο χορός και το τραγούδι… 

Κορυφαίο σταθμό στον αποκριάτικο κύκλο 
αποτέλεσε η Τσικνοπέμπτη, που και φέτος τιμήθηκε 
δεόντως… Αυτή σημαδεύθηκε από το ξεφάντωμα 
εκατοντάδων κατοίκων και επισκεπτών στην πλα-
τεία Ειρήνης (Ρολόι) στη Νεάπολη, που διασκέδα-
σαν με την ψυχή τους, γύρω από μια μεγάλη φωτιά, 
με τραγούδια και χορούς που ετοίμασαν μπάντες, 
τοπικοί σύλλογοι και μπουλούκια μεταμφιεσμένων 
μουσικών και χορευτών, στέλνοντας ένα ηχηρό μή-
νυμα αισιοδοξίας και χαράς.

Όλες τις προηγούμενες ημέρες, τα παιδικά απο-
κριάτικα πάρτι φρόντισαν να θερμάνουν κατάλληλα 
το κλίμα και στις τέσσερις Δημοτικές Ενότητες, ενώ 
και φέτος μεγάλη συμμετοχή είχαν τα δημιουργικά 
Εργαστήρια στις Δημοτικές Βιβλιοθήκες Συκεών, 
Νεάπολης και Πεύκων, που γέμισαν τα απογεύματα 
των μικρών μας φίλων με κατασκευές, παραμύθια, 
θεατρικά παιχνίδια και πολλές εκπλήξεις.

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ

Οι Δημοτικές Βιβλιοθήκες επί μέ-
ρες πρόσφεραν τις δικές τους υπη-
ρεσίες στους μικρούς μας φίλους, 
που τους… έμπασαν δημιουργικά 
στο πνεύμα των ημερών.

ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΡΤΙ

Τα παιδιά είχαν την τιμητική τους στα τέσσερα ιδιαίτερα αποκριάτικα πάρτι, 
που το χάρηκαν με την ψυχή τους...

ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗ

Ο φόβος για κακές καιρικές συν-
θήκες δεν πτόησε κανέναν… Έτσι, 
η Τσικνοπέμπτη αποτέλεσε έναν 
ακόμη σταθμό, με πλήθος κόσμου 
να διασκεδάζει γύρω από τη φωτιά, 
με τα μπουλούκια μεταμφιεσμένων 
να δίνουν ιδιαίτερο χρώμα, και η 
μπάντα κρουστών «άι ΝΤΟΣ», οι 
κουδουνοφόροι του Πολιτιστικού 
Συλλόγου «Άγιος Γεώργιος» Ανθής 
Σερρών και η παραδοσιακή ορ-
χήστρα χάλκινων να δίνουν τους 
τόνους...

Χαμόγελο, 
κέφι, χορός 

και τραγούδι...

Συκιές

ΑΠΟΚΡΙΕΣ
2020 Νεάπολη

Αγ. Παύλος
Πεύκα
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Παραπάνω από αισιόδοξος, και συ-
νάμα συγκινητικός, ήταν ο απο-
λογισμός της πρόσφατης Εβδο-

μάδας Εθελοντικής Αιμοδοσίας στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών, της πρώτης για το νέο 
έτος, που πραγματοποιήθηκε, μάλιστα, 
με φόντο την πρόσφατη ανακοίνωση-
έκκληση των νοσοκομείων της Θεσσα-
λονίκης για αίμα εξαιτίας της τραγικής έλ-
λειψης που καταγράφεται στις Τράπεζες 
Αίματος.

Εξήντα-επτά συνολικά μαθητές από τα 
Λύκεια όλων των Δημοτικών Ενοτήτων, 
έδιναν καθημερινά δυναμικό «παρών» 
στην Εβδομάδα Εθελοντικής Αιμοδοσί-
ας, αναδεικνύοντας τη νέα γενιά βασικό 
πρωταγωνιστή και οδηγό στο δρόμο της 
κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύ-
ης. Ομάδες νεαρών μαθητών από τα 1ο 
και 2ο ΓΕΛ Νεάπολης, από το ΓΕΛ και το 

ΕΠΑΛ Συκεών, αλλά και το ΓΕΛ Πεύκων 
ενίσχυσαν με τον καλύτερο τρόπο το κί-
νημα εθελοντών, προσδίδοντάς του νέες, 
αισιόδοξες προοπτικές και στέλνοντας το 
δικό τους ηχηρό μήνυμα συμπαράστα-
σης προς τους συνανθρώπους μας που 
χρειάζονται βοήθεια.

«Ήταν η πρώτη φορά που πρόσφερα 
αίμα. Σίγουρα θα δώσω ξανά, ήταν υπέ-
ροχη εμπειρία και χάρηκα πάρα πολύ. 
Ούτε αγχώθηκα, ούτε τρόμαξα. Είναι κάτι 
απλό και εύκολο, αλλά και με τεράστια 
σημασία. Είναι πολύ σημαντικό και όμορ-
φο να προσφέρεις στους συνανθρώπους 
σου που έχουν ανάγκη και στην κοινω-
νία. Το συζήτησα και με συμμαθητές μου, 
που έχουν την ίδια άποψη» υπογράμμισε 
η πρόεδρος του 15μελούς Συμβουλίου 
του 2ου ΓΕΛ Νεάπολης Εριφύλη Μαρία 
Τζιλβέογλου.

Πανστρατιά εθελοντισμού
Με σύνθημα «αγαπώ τη ζωή και την 

προσφέρω απλόχερα…», από το Σάββα-
το 8 έως και το Σάββατο 15 Φεβρουαρί-
ου, η καρδιά της κοινωνικής προσφοράς 
και αλληλεγγύης χτύπησε για ακόμα μία 

φορά δυνατά στο δήμο Νεάπολης-Συκεών, 
όπου 567 συνολικά εθελοντές, συνέρρευ-
σαν στα σημεία-σταθμούς και στις τέσσερις 
Δημοτικές Ενότητες, προσφέροντας λίγο από 
το αίμα τους στους αμέτρητους συνανθρώ-
πους μας που ταλαιπωρούνται καθημερινά, 
ενώ 32 επιπλέον άτομα εγγράφηκαν στον 
κατάλογο των εθελοντών δοτών μυελού των 
οστών. 

Μετά από μια μακρά περίοδο αποκλει-
σμού μεγάλων περιοχών τριών δήμων 
(Κορδελιού-Ευόσμου, Δέλτα, Αμπελοκήπων-
Μενεμένης), σταμάτησε η απαγόρευση που 
είχε επιβληθεί προσωρινά εξαιτίας κρουσμά-
των ελονοσίας, με συνέπεια οι πολίτες που 
κατοικούν ή εργάζονται σ’ αυτές να μπορούν 
πλέον να συμμετάσχουν σε αιμοδοσία. 

Δυναμικό «παρών» στην πανστρατιά εθε-
λοντισμού του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
έδωσαν και αυτή τη φορά όλοι οι τοπικοί 
κοινωνικοί φορείς του δήμου, με κορυφαί-
ους μόνιμους αρωγούς την Ι.Μ. Νεαπόλε-
ως-Σταυρουπόλεως και Συκεών, τους Ιερούς 
Ναούς του δήμου, το Κέντρο Πρόληψης «ΠΥ-
ΞΙΔΑ», την Ένωση Γονέων Νεάπολης-Συκεών 
και Πεύκων, τον Σύλλογο Ποντίων Πεύκων 
«ΠΑΡΧΑΡ», τον Σύλλογο Ποντίων Νεάπολης, 
τον Σύλλογο Γυναικών «Εστία», τη Χορευτική 
Ακαδημία Πεύκων, τον Ποντιακό Πολιτιστικό 
Σύλλογο Καλλιθέας Συκεών, τον Σύλλογο Γυ-
ναικών Ρετζικίου, την ΕΔΟΜΑΚ, την Υπηρε-
σία Ατόμων με Αναπηρία του δήμου, τα Συ-
στήματα Προσκόπων Συκεών και Νεάπολης, 
τη Σκακιστική Ακαδημία Συκεών-Νεάπολης, 
τον ΒΑΟ, τον Σύλλογο Φίλων Ατόμων με Ανα-
πηρία «Αλλάζω», τη V StromHellasForum, το 
Φιλοζωικό Σωματείο Πεύκων «Φροντίζω», το 
Φοίβο Συκεών, τον Πολιτιστικό-Αιμοδοτικό 
Σύλλογο Πεύκων, την Ποδοσφαιρική Αθλη-
τική Ένωση «Ακρίτες Συκεών», τη Χορευτι-
κή Ακαδημία Πεύκων, το Σύλλογο Φίλων 
Ρετζικίου, τον Σύλλογο Πολεμικών Τεχνών 
SUIBUKAN Συκεών, τον Αθλητικό Όμιλο Εκ-
μάθησης Αθλημάτων HOOP.

Ειδικά επιστημονικά στελέχη των Κοινω-
νικών Υπηρεσιών του δήμου, όπως επίσης 
και εκπρόσωποι του Εθνικού Οργανισμού 
Μεταμοσχεύσεων, ενημέρωναν τους εθελο-
ντές αιμοδότες για τη δωρεά οργάνων σώ-
ματος, την προσφορά μυελού των οστών 
και βλαστοκυττάρων, ενώ μπορούσαν να 
εγγράφονται και στον κατάλογο του Δικτύου 
Αιμοπεταλίων. 

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια και αυτής 
της αιμοδοσίας, που πραγματοποιήθηκε σε 
συνεργασία με τα νοσοκομεία «Άγιος Παύ-
λος», ΑΧΕΠΑ, «Θεαγένειο», «Ιπποκράτειο» και 
«Γ. Παπανικολάου», συγκεντρώθηκαν φάρ-
μακα, κυρίως παυσίπονα και αντιβιοτικά, 
για παιδιά και ενήλικες, με σκοπό την εξυπη-
ρέτηση των ωφελούμενων του Κοινωνικού 
Φαρμακείου του δήμου Νεάπολης-Συκεών. 

Μαθητική «εισβολή» στην 
Εβδομάδα Εθελοντικής Αιμοδοσίας
67 μαθητές Λυκείου, 32 νέοι δότες μυελού των οστών, 567 επιπλέον φιάλες αγάπης 
και προσφοράς ενίσχυσαν δυναμικά την Δημοτική Τράπεζα του δήμου Νεάπολης-Συκεών

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
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Μαθητές και μαθήτριες σε ρόλους… 
Κριστιάν Ντιόρ και… Κοκό Σανέλ! 
Μόνο που αντί για… μεταξωτά 

υφάσματα, δαντέλες και σατέν τα πατρόν 
τους περιελάμβαναν χαρτί, πλαστικό και 
ελαφρά μεταλλικά ελάσματα! Και αντί για 
μολύβια και χάρακες, στα μαγικά τους 
χέρια πένσες, ψαλίδια και ηλεκτροκολλή-
σεις… Και το αποτέλεσμα; Σύγχρονα φορέ-
ματα και παραδοσιακές στολές βγαλμένες 
από το… ατελιέ «ΕΠΑΛ Νεάπολης», όπου 
στήθηκε και η πασαρέλα της επίδειξης των 
ρούχων…

Όλα αυτά συνέβησαν στο ΕΠΑΛ Νεά-
πολης, όπου στήθηκε ένα βιωματικό ερ-
γαστήρι στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που 
διοργάνωσε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών με 

αφορμή την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Μείω-
σης Αποβλήτων. Και ήταν δεκάδες οι μαθη-
τές και οι μαθήτριες που συμμετείχαν με εν-
θουσιασμό στο εργαστήριο αυτό, κατά το 
οποίο έγινε χρήση εφαρμοσμένων τεχνών 
με ανακυκλώσιμα υλικά και αξιοποίηση 
των υλικών ανακύκλωσης σε χρηστικές και 
καλλιτεχνικές κατασκευές. 

Υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης 
του Σωματείου Τέχνης «Τεχνήεσσα» Στέλ-
λας Καϊσίδου, και υπό το βλέμμα της δη-
μοτικής συμβούλου Ειρήνης Καγιαμπίνη, 
που είχε τον συντονισμό των τετραήμερων 
δράσεων, και του διευθυντή του σχολείου 
Ακύλα Νικολακούδη, οι… μέτρ της σύγ-
χρονης μόδας εντυπωσίασαν με το τελικό 
δημιούργημά τους. Περισσότερο, όμως, 

εντυπωσιάστηκαν από την εναλλακτική 
αξιοποίηση των ανακυκλώσιμων υλικών 
διαπιστώνοντας με εμφατικά αισθητικό 
τρόπο ότι «τίποτα δεν είναι για τα απόβλη-
τα», όπως ήταν και το μήνυμα της Ευρωπα-
ϊκής Εβδομάδας.

«Το σχολείο μας, πάντα πρωτοπόρο στα 
περιβαλλοντικά προγράμματα, σε συνερ-
γασία με το δήμο Νεάπολης-Συκεών και 
το Γραφείο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
και την υπεύθυνη Δέσποινα Μιχελάκη, δεν 
θα μπορούσε να αφήσει ανεκμετάλλευτη 
μια τέτοια μοναδική ευκαιρία για την κατα-
σκευή ρούχων από ανακυκλώσιμα υλικά. 
Τα παιδιά είναι πολύ χαρούμενα και μ’ αυ-
τόν τον τρόπο ευαισθητοποιούμε και τους 
μαθητές και τους καθηγητές να αγαπούν 

και να σέβονται το περιβάλλον», δήλωσε 
ο διευθυντής του ΕΠΑΛ Νεάπολης Ακύλας 
Νικολακούδης εξαίροντας την προσπάθεια 
των μαθητών.

Από την πλευρά του, ο μαθητής Δημή-
τρης Π. μίλησε για το μήνυμα που στέλνουν 
οι μαθητές. «Φτιάχνοντας ρούχα από ανα-
κυκλώσιμα υλικά δείχνουμε ότι μπορούμε 
να κάνουμε καλύτερο τον κόσμο. Θέλουμε 
να δείξουμε ότι μπορούμε και πρέπει να 
προστατεύσουμε το περιβάλλον αξιοποιώ-
ντας τα ανακυκλώσιμα με κάθε τρόπο αντί 
να τα πετάμε εδώ κι εκεί», ανέφερε με τους 
συμμαθητές του να είναι απορροφημένοι 
και σκυμμένοι στα… πατρόν.
Το πρόγραμμα

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων, στο 

οποίο συμμετείχαν το «Φροντιστήριο Βιω-
σιμότητας» του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
το Γραφείο Περιβαλλοντικής Αγωγής της 
Δ/νσης Β/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσ-
σαλονίκης, ο τοπικός όμιλος «Οι φίλοι της 
Φύσης», το Σωματείο Τέχνης «Μορφογέν-
νεσις», το Σωματείο Τέχνης «Τεχνήεσσα», 
περιελάμβανε ένα ακόμη εργαστήριο κα-
τασκευών με ανακυκλώσιμα υλικά, όπως 
και έκθεση έργων τέχνης με ανακυκλώσιμα 
υλικά στο Εικαστικό Εργαστήριο «Ήλιος» 
με πρωταγωνιστές τους μαθητές του 7ου 
Δ.Σ. Νεάπολης. 

Πρωταγωνιστές και οι μαθητές του 1ου 
Γυμνασίου Συκεών που, υπό την καθο-
δήγηση στελεχών του Σωματείου Τέχνης 
«Μορφογέννεσις», αξιοποίησαν τα πλαστι-

κά καπάκια που συγκέντρωσαν σε συνερ-
γασία με το νοσοκομείο «Παπαγεωργίου».

Ο σπόρος, όμως, της ανακύκλωσης 
«λιπάνθηκε» μέσα και από δυο εισηγήσεις 
που διοργάνωσε το Φροντιστήριο Βιωσι-
μότητας του δήμου Νεάπολης-Συκεών, και 
τις οποίες παρακολούθησαν εκατοντάδες 
μαθητές. Εισηγητές η Νατάσσα Ριζοπού-
λου από την Αναπτυξιακή Εταιρεία Ο.Τ.Α 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης, ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 
Α.Ε. (θέμα: «Ανακυκλώνω –επαναχρησιμο-
ποιώ-μειώνω») και η φιλόλογος Παναγιώτα 
Ρίζου (θέμα: «Ο ρόλος της εκπαίδευσης στη 
μείωση του οικολογικού αποτυπώματος»), 
ενώ μαθητές επισκέφθηκαν το Επταπύρ-
γιο και το Εργαστήριο Ανακύκλωσης στο 
ΚΔΑΠμεΑ Συκεών.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Υψηλή... ραπτική στο... ατελιέ       του ΕΠΑΛ Νεάπολης!
  Μαθητές δημιούργησαν ρούχα από ανακυκλώσιμα υλικά και ενθουσιάστηκαν από το αποτέλεσμα της επίδειξης...                                   Τετραήμερο πρόγραμμα δράσεων για την ανακύκλωση και τη μείωση των αποβλήτων
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Νέες κρίσιμες τομές στον τομέα της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και 
της πρόληψης, που αναβαθμίζουν 

και διευρύνουν ακόμη περισσότερο το δί-
κτυο κοινωνικής προστασίας και αλληλεγ-
γύης του δήμου Νεάπολης-Συκεών, επιφυ-
λάσσει το νέο έτος για τα χιλιάδες μέλη των 
ΚΑΠΗ.

Πρόκειται, κατ’ αρχήν για μια μεγάλη 
αύξηση του αριθμού των ιατρών που θα 
στελεχώσουν τα δημοτικά πολυϊατρεία και 
τα δημοτικά ιατρεία, στα οποία ήδη υπηρε-
τούν 35 ιατροί 18 διαφορετικών ειδικοτήτων. 
Αυτό θα γίνει στο πλαίσιο χρηματοδοτού-
μενου ευρωπαϊκού  προγράμματος ύψους 
περίπου 750.000 ευρώ, που εξασφάλισε ο 
δήμος και το Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής 
Προστασίας και Αλληλεγγύης (ΔΚΚΠΑ). Ταυ-
τόχρονα, όλοι οι ηλικιωμένοι θα αρχίσουν 
να αποκτούν ηλεκτρονικό ιατρικό φάκελο, 
κάτι που θα γίνει από τις αρχές Ιουνίου στο 
πλαίσιο του προγράμματος Cross4All, ενώ 
στο άμεσο μέλλον τοποθετείται η λειτουρ-
γία Συμβουλευτικού Σταθμού για τη νόσο 
Alzheimer και η υλοποίηση προγράμματος 
για την πρόληψη τραυματισμών σε άτομα 
της Τρίτης Ηλικίας μέσω ειδικών ασκήσεων, 
σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπι-
στήμιο Θεσσαλονίκης.

Οι ανακοινώσεις αυτές έγιναν στην εκδή-
λωση της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας 
των μελών των ΚΑΠΗ, στην οποία συμμετεί-
χαν περισσότεροι από 1.500 ηλικιωμένοι, και 
οι οποίοι υποδέχθηκαν τα ευχάριστα νέα με 
θερμό χειροκρότημα.

Όπως ανέφερε στον χαιρετισμό του ο 
πρόεδρος του ΔΚΚΠΑ Αρίστος Γαλανός, μέσα 
στο 2019 στα Δημοτικά Ιατρεία πραγματοποι-
ήθηκαν περισσότερες από 119.000 ιατρικές 
πράξεις εξυπηρετώντας, επιπλέον, τις ανάγκες 
ανέργων, ανασφάλιστων προσφύγων και 

παιδιών. Σε ετήσια βάση, δε, από τα ΚΑΠΗ, 
το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» και τα 
Δημοτικά Ιατρεία εξυπηρετούνται πάνω από 
13.000 ηλικιωμένοι, άποροι και ανήμποροι 
άνθρωποι. «Όλα αυτά δεν θα μπορούσαν να 
γίνουν εάν δεν είχαμε την πλήρη ενθάρρυν-
ση και έμπρακτη υποστήριξη του δημάρχου 
μας Σίμου Δανιηλίδη και την πάγια χρημα-
τοδότηση από το ταμείο του δήμου μας που 
κατ’ έτος ξεπερνά τις 500.000 ευρώ, όπως επί-
σης και τη δική σας αγάπη και εμπιστοσύνη 
με την οποία μας περιβάλλετε», τόνισε μεταξύ 
άλλων ο πρόεδρος Αρίστος Γαλανός.

Πανελλήνιο παράδειγμα
«Με τους άριστους συνεργάτες μας πε-

τύχαμε πάρα πολλά και θα συνεχίσουμε να 
αγωνιζόμαστε για ακόμη περισσότερα. Δεν 
θα σταματήσουμε ποτέ τον αγώνα και την 
προσπάθεια για να προσφέρουμε όλο και 
πιο ολοκληρωμένες και ποιοτικότερες υπη-
ρεσίες σε όλους τους ηλικιωμένους, και όχι 
μόνο. Έτσι υπηρετούμε την κοινωνία, εξα-

σφαλίζοντας όλα όσα απαιτούνται για μια 
διαρκή βελτίωση της ποιότητας ζωής. Μπο-
ρεί να είστε απόμαχοι της εργασίας, δεν εί-
στε, όμως, απόμαχοι της ζωής. Η αγάπη και 
η εμπιστοσύνη σας μας δημιουργεί επιπλέον 
ευθύνες έτσι ώστε να προσφέρουμε όλο και 
περισσότερα για να σας βλέπουμε χαρούμε-
νους απολαμβάνοντας όλα όσα στερηθή-
κατε τα προηγούμενα χρόνια. Κι αυτή την 
εμπιστοσύνη και την αγάπη σας δεν θα την 
προδώσουμε ποτέ», ήταν το πρώτο μήνυμα 
που έστειλε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

Ο ίδιος, ωστόσο, έδωσε έμφαση στην 
πρόληψη προτρέποντας τα μέλη των ΚΑΠΗ 
«να αξιοποιήσουν στο έπακρο τα δημοτικά 
ιατρεία που διαρκώς ενισχύονται και διευρύ-
νονται». «Για να φτάσουμε στο αξιοζήλευτο 
αυτό σημείο, που ο δήμος μας να θεωρείται 
ως το παράδειγμα στον τομέα της πρωτο-
βάθμιας φροντίδας υγείας, χρειάστηκε να 
συγκρουστούμε με αναχρονιστικές αντιλή-
ψεις. Σ’ αυτό το δρόμο θα συνεχίσουμε να 
βαδίζουμε επιτυγχάνοντας τον επόμενο στό-

χο μας που είναι η λειτουργία του Δημοτικού 
Ιατρικού Κέντρου. Σύντομα θα μεταφερθούν 
και θα λειτουργήσουν σε αυτό το Β΄ ΚΑΠΗ Συ-
κεών και το πρόγραμμα ‘‘Βοήθεια στο Σπίτι’’, 
ενώ περάσαμε στην τελική ευθεία για τον εξο-
πλισμό του με τα πλέον σύγχρονα διαγνωστι-
κά ιατρικά μηχανήματα και την αδειοδότησή 
του», ανέφερε μεταξύ άλλων χειροκροτούμε-
νος από τα μέλη των ΚΑΠΗ που κατέκλυσαν 
την αίθουσα.

Από την πλευρά της η αντιπρόεδρος του 
ΔΚΚΠΑ Ελένη Αντωνιάδου ευχαρίστησε τα 
μέλη των ΚΑΠΗ «για τη στήριξη των μεγάλων 
προσπαθειών της διοίκησης του δήμου και 
του Δημοτικού Κέντρου». «Το πλούσιο έργο 
μιλά από μόνο του. Μαζί πετύχαμε πολλά 
αλλά τα επόμενα χρόνια θα είναι ακόμη κα-
λύτερα. Τα Δημοτικά Ιατρεία ενισχύονται, το 
Δημοτικό Ιατρικό Κέντρο έρχεται και τα προ-
γράμματα πολλαπλασιάζονται. Μ’ αυτούς και 
με πολλούς άλλους τρόπους ο δήμος μας θα 
συνεχίζει να σας στηρίζει και να βρίσκεται δί-
πλα σας», ανέφερε μεταξύ άλλων.

Ακόμη περισσότεροι ιατροί       στα Δημοτικά Ιατρεία
Ευχάριστες εκπλήξεις για το 2020 επιφύλαξε η μεγάλη εορταστική εκδήλωση των ΚΑΠΗ του δήμου Νεάπολης-Συκεών • Ηλεκτρονικός                                ιατρικός φάκελος και Συμβουλευτικός Σταθμός για τη νόσο Alzheimer • Σίμος Δανιηλίδης: Έτσι υπηρετούμε την κοινωνία…

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Κέφι, χορός και μεγάλα δώρα...

Η καθιερωμένη εορταστική εκδήλωση του 
ΔΚΚΠΑ πραγματοποιήθηκε φέτος στο περί-
πτερο 16 της ΔΕΘ, το οποίο κατακλύσθηκε 
από νωρίς από τα μέλη των ΚΑΠΗ. Αυτή, μά-
λιστα, εξελίχθηκε σε μια μεγάλη γιορτή με κέφι 
και χορό, υπό τους ήχους και τους ρυθμούς 
των Χάλκινων της Γουμένισσας και επταμε-
λούς λαϊκής ορχήστρας, που κράτησε μέχρι 
τις απογευματινές ώρες.

 Η εκδήλωση, όμως, έκρυβε και ευχάριστες 
εκπλήξεις για τέσσερις ηλικιωμένους, καθώς 
σε αυτούς έπεσαν τα φλουριά της βασιλόπι-
τας που έκοψε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης έχοντας στο πλευρό του τον 
πρόεδρο του ΔΚΚΠΑ Αρίστο Γαλανό και την 
αντιπρόεδρο Ελένη Αντωνιάδου. Συγκεκριμέ-
να, τυχερές αναδείχθηκαν οι: 

• Σοφία Δημητριάδου 
(Β΄ ΚΑΠΗ ΝΕΑΠΟΛΗΣ)
Τετραήμερη εκδρομή για δυο άτομα
στην Κωνσταντινούπολη
• Φωτεινή Μπακλαβαδάκη 
(Β΄ ΚΑΠΗ Αγ. Παύλου-Ευαγγελίστριας)
Τετραήμερη εκδρομή στην Τήνο 
για δυο άτομα
• Αναστασία Γαβριηλίδου
(Β΄ ΚΑΠΗ ΣΥΚΕΩΝ)
Δωρεάν συμμετοχή στο πρόγραμμα «ΚΑΠΗ 
& Θάλασσα) για τρεις εβδομάδες και στις μο-
νοήμερες εκδρομές του 2020 για δυο άτομα,
• Ελισάβετ Ιωαννίδου
(Β΄ ΚΑΠΗ ΝΕΑΠΟΛΗΣ)
Δωρεάν συμμετοχή στο πρόγραμμα «ΚΑΠΗ 
& Θάλασσα) για τρεις εβδομάδες και στις μο-
νοήμερες εκδρομές του 2020 για δυο άτομα.
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«Δεν προλαβαίνουμε να κάνουμε 
«αχ» και τρέχουν δίπλα μας...». 
Οι λίγες αυτές λέξεις από τα 

χείλη μιας ηλικιωμένης κυρίας που φιλοξε-
νείται σε ένα από τα τρία Κέντρα Ημερήσιας 
Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) αποδίδουν 
με τον πιο γλαφυρό τρόπο τη σπουδαιότητα 
και την προσφορά των δομών του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών.

Συνολικά στο δήμο Νεάπολης-Συκεών 
λειτουργούν εδώ και χρόνια τρία ΚΗΦΗ 
(Νεάπολη-Ζάκκα 37, Συκιές-Βυζαντίου 1, 
Συκιές-Περγάμου 2 & Μεσολογγίου), φιλο-
ξενώντας 85 ηλικιωμένους, οι οποίοι τα... 
μετατρέπουν καθημερινά σε δεύτερη κατοι-
κία τους. Οι υποδομές αυτές, σε συνδυασμό 
με τα εννέα ΚΑΠΗ, τα τρία πολυϊατρεία και 
τα Δημοτικά Ιατρεία, αλλά και την ευρύτητα 
του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι», δι-

ατηρούν το δήμο Νεάπολης-Συκεών στην 
πρωτοπορία της κοινωνικής πολιτικής και 
στα θέματα φροντίδας και υποστήριξης των 
ατόμων της τρίτης ηλικίας παρέχοντας υπη-
ρεσίες υψηλού επιπέδου. 

Τα ΚΗΦΗ απευθύνονται σε άτομα άνω των 
65 ετών που δεν μπορούν να αυτοεξυπηρε-
τηθούν (λόγω κινητικών δυσκολιών, άνοιας, 
κ.λπ.) και χρειάζονται καθημερινή φροντίδα, 
στην υπηρεσία των οποίων βρίσκονται επι-
στημονικά εξειδικευμένα στελέχη.

«Σαν στο σπίτι μας...»
Το όλο κλίμα που καθημερινά επικρατεί 

στα ΚΗΦΗ αποτυπώνεται με τον καλύτερο 
τρόπο στις δηλώσεις δυο κυριών που φιλο-
ξενούνται στο ΚΗΦΗ Νεάπολης.

«Είμαστε πολύ ευχαριστημένοι. Οι κοπέ-
λες είναι πολύ καλές. Υπάρχει καθαριότητα 

και όλα είναι έτοιμα στην ώρα τους. Δεν 
προλαβαίνουμε να κάνουμε ‘‘αχ’’ και τρέ-
χουν δίπλα μας. Εδώ περνάμε πιο ωραία απ’ 
ότι στο σπίτι. Κάνουμε τα καλαμπούρια μας, 
απασχολούμαστε και είναι ευχάριστα. Είμα-
στε πολύ ικανοποιημένοι από το δήμο μας», 
δηλώνει η κα. Αλεξάνδρα Μπάτζου, που 
είναι ένα από τα άτομα που φιλοξενούνται 
καθημερινά στο ΚΗΦΗ Νεάπολης.

Ενθουσιασμένη με το προσωπικό και το 
περιβάλλον και η κα. Ερασμία Ζαπουνίδου, 
η οποία δήλωσε: «Τα κορίτσια μάς φροντί-
ζουν και αισθανόμαστε σαν στο σπίτι μας. 
Τραγουδάμε, κάνουμε γυμναστική και ζω-
γραφίζουμε. Φεύγουμε χαρούμενοι. Ο γέ-
ρος θέλει χαμόγελο και φροντίδα κι αυτά τα 
έχουμε εδώ». 

Μέσα σ’ αυτό το κλίμα ο δήμαρχος Νε-
άπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, κατά την 

τελετή Αγιασμού που πραγματοποιήθηκε 
στο ΚΗΦΗ της Νεάπολης, ανέδειξε για μια 
ακόμη φορά τη σπουδαιότητα αυτών των 
δομών, τονίζοντας τη συνεχή παρουσία 
του δήμου στο πλευρό όλων όσοι χρειάζο-
νται βοήθεια. 

«Είμαστε εδώ για να κάνουμε ό,τι χρειά-
ζεται και απαιτείται για να περνάτε ευχάρι-
στα τις ώρες σας, έχοντας δίπλα σας στελέχη 
που, όπως είπατε κι εσείς, είναι τα καλύτε-
ρα. Είμαστε χαρούμενοι γιατί καθιερώσαμε 
αυτή την υπηρεσία μόλις είχαμε αναλάβει 
και το δήμο Νεάπολης, γιατί η Νεάπολη δεν 
είχε ούτε ΚΗΦΗ, ούτε ΚΔΑΠ, ούτε ΚΔΑΠ-
μεΑ. Δυστυχώς, δεν υπάρχει οικόπεδο να 
χτίσουμε κάτι καινούριο, μεγάλο, αλλά αν 
παρουσιασθεί κάποια ευκαιρία θα μπορέ-
σουμε να κατασκευάσουμε ένα νέο κτίριο. 
Στόχος μας είναι κανένας και καμία, εφόσον 

έχει ανάγκη για τέτοιου είδους υπηρεσία, 
να μην την στερείται. Έχουμε τρία ΚΗΦΗ 
στο δήμο μας και θα έχουμε και τέταρτο 
στο μεγάλο κτίριο της Επταπυργίου. Θέλω 
να βλέπω ότι είστε ευχαριστημένοι, με χα-
μόγελο, να πηγαίνετε στις εκδηλώσεις και 
στις εκδρομές και να μην αμελείτε τον εαυτό 
σας», ανέφερε στο σύντομο χαιρετισμό του 
ο δήμαρχος.

Από την πλευρά της, η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Παρή Γενίτσαρη 
τόνισε τη μεγάλη σημασία για τους ηλικι-
ωμένους «να περνούν όμορφα σ’ αυτό το 
χώρο». «Να ευχαριστήσουμε το προσωπι-
κό για την προσπάθεια που κάνει να σας 
περιποιηθεί και να στηρίξει αυτή τη δομή, 
και σας διαβεβαιώνουμε ότι θα συνεχί-
σουμε να σας στηρίζουμε με κάθε τρόπο», 
πρόσθεσε.

Οι υπηρεσίες που παρέχονται 
δωρεάν στις άρτια εξοπλισμένες και 
φιλικές εγκαταστάσεις είναι:

• Καθημερινή μεταφορά των επω-
φελούμενων με συνοδό από την 
οικία στο χώρο του Κέντρου,

• Σίτιση με πρόγευμα και γεύμα,

• Ιατρική παρακολούθηση και 
νοσηλευτική φροντίδα,

• Γυμναστικές ασκήσεις, φυσικο-
θεραπεία και ορθοσωμία για την 
ευελιξία των άκρων,

• Εκπαίδευση και βοήθεια σε 
θέματα ατομικής φροντίδας,

• Κοινωνική στήριξη, οικογενει-
ακή συμβουλευτική και βοήθεια 
στην αξιοποίηση κοινωνικών 
παροχών,

• Κοινωνικοποίηση και αναψυχή 
μέσω εκδηλώσεων και εκδρο-
μών,

• Προγράμματα ανάπτυξης 
λειτουργικών και κοινωνικών 
δεξιοτήτων,

• Δημιουργικές δραστηριότητες 
και χειροτεχνίες.

Ανάμεσα στις εκδρομές που έχουν 
διοργανωθεί, ξεχωρίζουν η επίσκεψη 
στο Πλανητάριο, στο Βοτανικό Κήπο, 
στα Πλατανάκια στο Πανόραμα, στο 
πάρκο μελιού, στη Μονή Λαζαρι-
στών, ενώ μεγάλη ήταν η χαρά των 
ηλικιωμένων στην εκδρομή με καρα-
βάκι στο Θερμαϊκό. Επίσης, διοργα-
νώνονται πολύ συχνά εκδηλώσεις 
με σχολεία, χορευτικούς συλλόγους, 
ενημερώσεις από γιατρούς και δια-
τροφολόγους, κ.ά. 

Στα ΚΗΦΗ κυριαρχεί το χαμόγελο
Σε κλίμα ενθουσιασμού οι Αγιασμοί στα ΚΗΦΗ του δήμου Νεάπολης-Συκεών

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Πάρτι έκπληξη 
για 94χρονο «ένοικο» 
του ΚΗΦΗ Συκεών

«Να ζήσεις κυρ Γιάννη και χρόνια 
πολλά, μεγάλος να γίνεις με άσπρα 
μαλλιά, παντού να σκορπίζεις της 
γνώσης το φως και όλοι να λένε να 
ένας σοφός» τραγούδησε σύσσωμο 
και με βροντερή φωνή το Κ.Η.Φ.Η. 
Περγάμου-Συκεών στον 94χρονο 
«ένοικό» του, Γιάννη Μίσσιο, που 
συγκινημένος έσβησε τα κεράκια της 
πανέμορφης τούρτας του. 

Φιλοξενούμενοι και εργαζόμενοι 
του Κ.Η.Φ.Η., παρέα με τον πρόεδρο 
της Κ.Ε.Υ.Ν.Σ. Δημήτρη Απατσίδη 
και την Προϊσταμένη Κοινωνικών 
Υπηρεσιών της Κ.Ε.Υ.Ν.Σ. Κατερίνα 
Ζαγρή, όλοι … συνένοχοι στην 
έκπληξη που του ετοίμασαν οι 
δυο κόρες του, φέρνοντας δάκρυα 
χαράς και συγκίνησης στα μάτια του 
κυρ Γιάννη. «Όλοι μαζί τραγούδη-
σαν, χόρεψαν και διασκέδασαν με 
την καρδιά τους στο… prive τους 
παρτάκι» σημείωσε η υπεύθυνη του 
ΚΗΦΗ Βασιλική Γάκη, ενώ ο πρόε-
δρος της ΚΕΥΝΣ έκανε δώρο στον 
κυρ Γιάννη μία εικόνα, δημιουργία 
των ΚΔΑΠμεΑ, μεταφέροντας μαζί 
με τις δικές του και τις ευχές του 
δημάρχου «να τα χιλιάσει, και να 
χει πάντα δίπλα του ανθρώπους 
που τον αγαπάνε και τους αγαπάει. 
Τα ΚΗΦΗ αλλά και όλες οι υπηρε-
σίες και οι άνθρωποι του δήμου, 
θα είναι πάντα στο πλευρό του για 
οτιδήποτε χρειαστεί».
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Δυναμική παρουσία και συμμετοχή στη 12η 
Πανελλήνια Συνάντηση Φορέων Πρόληψης 
της Εξάρτησης είχε η ομάδα επιστημονικών 
στελεχών του Κέντρου Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ».

Η Συνάντηση διοργανώθηκε από το 
Πανελλήνιο Δίκτυο Φορέων Πρόληψης και 
πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης (6-9 
Νοεμβρίου 2019) με θέμα «Πρόληψη: Επι-
στήμη και Τέχνη της Ζωής», σε συνεργασία 
με το ΚΕΣΑΝ-Κέντρο Πρόληψης Ηρακλείου. 
Κατά τη διάρκειά του φορείς της Πρόληψης, 
που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και 
στην Κύπρο, παρουσίασαν τη δουλειά τους, 
αντάλλαξαν καλές πρακτικές και καινοτόμα 
προγράμματα πρόληψης και σχεδίασαν για 
το μέλλον.

Η «ΠΥΞΙΔΑ» συμμετείχε ενεργά στη συνά-
ντηση με εισηγήσεις επιστημονικών στελεχών 
της και παρουσιάσεις δράσεων και προγραμ-
μάτων, και συγκεκριμένα:

• «Δουλεύοντας με το children focusing 
στην πρόληψη»: Βιωματικό εργαστήριο που 

συντόνισε η αναπληρώτρια επιστημονική δι-
ευθύντρια και σχολική ψυχολόγος Μαρία Κυ-
ριακίδου,

• «Ομάδα αναδυόμενης ενηλικίωσης 18-
24»: Βιωματικό εργαστήριο που συντόνισε ο 
νοσηλευτής ψυχικής υγείας-σύμβουλος τοξι-
κοεξάρτησης Τάσος Κουφοκώτσιος,

• «Οι ενημερώσεις των μαθητών από το Κέ-
ντρο Πρόληψης ‘‘Πυξίδα’’ στη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση σήμερα-Τι αλλάζει στους μαθητές, 
στην πρόληψη, στη νέα πραγματικότητα»: Πα-
ρουσίαση προγράμματος δράσεων από την 
κοινωνική ανθρωπολόγο Κική Φυλακτού και 
την κλινική-κοινωνική ψυχολόγο Γαβριέλα 
Τερζοπούλου.

Να σημειωθεί ότι στη 12η Πανελλήνια Συ-
νάντηση Φορέων Πρόληψης της Εξάρτησης, 
που διοργανώνεται κάθε δύο χρόνια, συμμε-
τείχαν περισσότεροι από 300 επαγγελματίες 
πρόληψης και εθελοντές, με το επόμενο ραντε-
βού να έχει προγραμματισθεί για το 2021 στην 
Κέρκυρα.

Η Ομάδα Συμβουλευτικής 
Γονέων με παιδιά στην εφηβική 
ηλικία ολοκλήρωσε το βασικό 
κορμό της θεματολογίας της λίγο 
πριν τα Χριστούγεννα.

     Στις 10 δίωρες εβδομαδιαίες 
συναντήσεις τα μέλη της Ομάδας 
εστίασαν σε ζητήματα επικοινω-
νίας, τα οποία προσεγγίστηκαν 
τόσο σε επίπεδο πληροφόρησης, 
όσο και σε βιωματικό επίπεδο, 
μέσα από ποικίλες δράσεις, όπως 
εικαστική και κινησιοχορευτική 

συμβολική έκφραση.
Ιδιαίτερα αναλύθηκε το πο-

λυδιάστατο των παραγόντων 
που συνδέονται τόσο με τη συ-
μπεριφορά του γονέα, όσο και 
με τη συμπεριφορά του παιδιού, 
γεγονός που συχνά παρακωλύει 
την αποτελεσματική επικοινωνία 
στην οικογένεια.

Η Ομάδα γονέων έδωσε το 
τελευταίο της ραντεβού για τις 
14.1.2020, οπότε και έληξε επισή-
μως με την κοπή βασιλόπιτας.

Παρούσα σε διεθνή εκπαιδευτική συνάντη-
ση, που πραγματοποιήθηκε στη Λισαβόνα για 
το θέμα των ναρκωτικών και των εξαρτησιογό-
νων ουσιών, δήλωσε η «ΠΥΞΙΔΑ», τα επιστη-
μονικά στελέχη της οποίας δεν αφήνουν ανεκ-
μετάλλευτες τις ευκαιρίες και δυνατότητες που 
παρουσιάζονται για περαιτέρω εκπαίδευση, 
κατάρτιση και ενημέρωση.

Η συνάντηση, με θέμα «Εκπαίδευση εκ-
παιδευτών για την ποιότητα στην πρόληψη», 
έγινε στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Παρακολούθη-
σης για τα Ναρκωτικά και την Τοξικομανία 
(European Monitoring Centre for Drugs and 
Drug Addiction-EMCDDA) στην πρωτεύουσα 
της Πορτογαλίας, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
προγράμματος ASAP, στο οποίο συμμετέχει το 
ΕΠΙΨΥ/ΕΚΤΕΠΝ.  

Στη διεθνή συνάντηση της Λισαβόνας 
συμμετείχε ως εκπρόσωπος του Δικτύου Κέ-
ντρων Πρόληψης Κεντρικής Μακεδονίας η 
Μαρία Κυριακίδου, αναπληρώτρια επιστη-
μονική υπεύθυνη, και σχολική ψυχολόγος-
προσωποκεντρική σύμβουλος, του Κέντρου 
Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ».

Το πρόγραμμα είναι μια διακρατική προ-

σπάθεια για την προώθηση της ποιότητας και 
της επιστημονικής τεκμηρίωσης στον τομέα της 
πρόληψης. Έχει διετή διάρκεια (2019-2020) και 
συμμετέχουν σε αυτό 11 φορείς από 8 ευρω-
παϊκές χώρες, μεταξύ αυτών και η χώρα μας, 
την οποία εκπροσώπησαν η Ιουλία Μπάφη, 
ψυχολόγος-υπεύθυνη του Τομέα Μείωσης 
της Ζήτησης του ΕΚΤΕΠΝ, η Μαρία Κυριακί-
δου, ψυχολόγος-αναπληρώτρια επιστημονικά 
υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑΣ»  
εκπροσωπώντας το Δίκτυο των Κέντρων Πρό-
ληψης Κεντρικής Μακεδονίας, η Σωτηρία Μα-
καρώνη ψυχολόγος-επιστημονικά υπεύθυνη 
του Κέντρου Πρόληψης ΠΡΟΝΟΗ και η Έφη 

Γεωργουλοπούλου, ψυχολόγος-υπεύθυνη 
της Διεύθυνσης Σχεδιασμού, Προγραμματι-
σμού και Αξιολόγησης του ΟΚΑΝΑ.

Τα θέματα που συζητήθηκαν κατά τη δι-
άρκεια της εκπαίδευσης αφορούσαν:

• Επιδημιολογικά ζητήματα στις εξαρτή-
σεις,

• Διεθνείς προδιαγραφές ποιότητας στην 
πρόληψη των εξαρτήσεων,

• Επιστημονικά τεκμηριωμένες πρακτικές 
πρόληψης στο σχολείο, την οικογένεια, την 
κοινότητα,

• Η αξιολόγηση των παρεμβάσεων πρό-
ληψης,

• Η υποστήριξη επιστημονικά τεκμηριωμέ-
νων παρεμβάσεων.

Η συγκεκριμένη εκπαίδευση των εκπαι-
δευτών πρόκειται να ολοκληρωθεί στους 
μήνες που θα ακολουθήσουν μέσω μιας 
e-learning πλατφόρμας. Σε δεύτερο επίπεδο, 
δε, θα οργανωθούν εκπαιδεύσεις γύρω από 
την ποιότητα στην πρόληψη που θα απευ-
θύνονται σε πρόσωπα θέσεων ευθύνης, που 
λαμβάνουν αποφάσεις και ορίζουν πολιτικές 
πρόληψης.

Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος

Πανελλήνια συνάντηση φορέων για την πρόληψη της εξάρτησης

Επίσημο φινάλε με κοπή βασιλόπιτας

Η «ΠΥΞΙΔΑ» στη Λισαβόνα

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ «ΠΥΞΙΔΑ»
Γ. Τσαρούχη 3, Συκιές – Τηλ.: 2310.202015 & 2310.204453  •  www.pyxida.org.gr – email: info@pyxida.org.gr

45

Το Κέντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ»… εισέβαλε 
και σε ΤΕΙ «καταλαμβάνοντας» έδρα στο Τμήμα 
Προσχολικής Αγωγής! Κι αυτό γιατί η πρόληψη... 
αρχίζει από τα γεννοφάσκια!

Πρόκειται για μια πετυχημένη αποστολή 
κατά την οποία τα στελέχη του Κέντρου Πρόλη-
ψης είχαν απέναντί τους φοιτητές του Τμήματος 
Προσχολικής Αγωγής του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης, 
οι οποίοι συμμετείχαν κατά ομάδες σε δυο δί-
ωρα εκπαιδευτικά σεμινάρια. Η πρωτοβουλία 
αυτή αναπτύχθηκε στο πλαίσιο της πολυετούς 
συνεργασίας που έχει η «ΠΥΞΙΔΑ» με τη σχολική 

ψυχολόγο, και καθηγήτρια ψυχολογίας στο Τμή-
μα αυτό, Αναστασία Ψάλτη.

Το θέμα που αναλύθηκε διεξοδικά αφορού-
σε στο «ρόλο του/της παιδαγωγού στα Παιδικά 
Κέντρα, σε συνάρτηση με τα παιδιά, τους γονείς, 
τη διοίκηση και το βοηθητικό προσωπικό». Συ-
ζητήθηκε το πολυδιάστατο του ρόλου του/της 
παιδαγωγού και δόθηκαν κάποιες κατευθύνσεις 
για την αντιμετώπιση των «προκλήσεων» μέσα 
στην καθημερινότητα των Παιδικών Κέντρων, 
πάντα στο πλαίσιο της φιλοσοφίας της πρόλη-
ψης.

Η πρόληψη αρχίζει… από τα γεννοφάσκια!
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Μήνυμα αγάπης 
από προσφυγόπουλα

Μήνυμα αγάπης και αρμονικής συνύπαρ-
ξης έστειλαν τις παραμονές των Χριστουγέν-
νων παιδιά προσφύγων που φιλοξενούνται 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών, στο πλαίσιο του 
προγράμματος REACT της Ύπατης Αρμοστείας 
του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες, απλώνοντας το 
πανανθρώπινο μήνυμα των Χριστουγέννων.

Ο 10χρονος Σόραμπ, η 14χρονη Σάνα και 
η 12χρονη Σόμαν από το Αφγανιστάν, επι-
σκέφθηκαν μαζί με άλλους φίλους τους από 
το Αφγανιστάν και το Ιράκ, το δημαρχείο Νε-
άπολης-Συκεών, στις Συκιές, και τα… έψαλαν 
στον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη ενόψει των Χρι-
στουγέννων. Συνοδευόμενα από στελέχη του 
προγράμματος, κορίτσια και αγόρια, με πλατιά 
χαμόγελα και χαρούμενη διάθεση, συνομίλη-
σαν και αστειεύτηκαν με τον δήμαρχο, αντιδη-
μάρχους, αλλά και εργαζόμενους του δήμου, 
μεταφέροντας το δικό τους μήνυμα για τη ζωή 
και την αρμονική συνύπαρξή τους στην τοπική 
κοινωνία.

«Να αγαπάτε όλα τα παιδιά» προέτρεψε 
τους παρευρισκόμενους μία μικρή προσφυ-
γοπούλα, συμπυκνώνοντας στη φράση της 
το πανανθρώπινο νόημα των εορτών και όχι 
μόνο. 

«Είμαστε περήφανοι για αυτά τα παιδιά, τα 
παιδιά μας, τα οποία πολύ γρήγορα έμαθαν 
και μιλούν πολύ καλά την ελληνική γλώσσα, 
και συμμετέχουν ενεργά και δραστήρια στην 
εκπαιδευτική διαδικασία και στα προγράμ-
ματα πολιτισμού και αθλητισμού του δήμου 
μας, και θα είμαστε πάντα δίπλα τους σε ότι 
μας χρειαστούν», δήλωσε ο δήμαρχος Νεά-
πολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, ακούγοντας 
τα κάλαντα, και ανταλλάσσοντας ευχές, δίπλα 
στο χριστουγεννιάτικο δέντρο, παρουσία της 
αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής Παρής 
Γενίτσαρη και του αντιδημάρχου Πολιτικής 
Προστασίας και Υπηρεσιών Δόμησης Τάσου 
Τσακιρίδη.

Να σημειωθεί ότι ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών είναι από τους πρώτους που συμμετέ-
χουν στο πρόγραμμα φιλοξενίας προσφύγων 
στη Θεσσαλονίκη στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος REACT, με τον δήμαρχο Σίμο Δανιη-
λίδη να συνεχίζει τον αγώνα για αύξηση του 
αριθμού ενοικιαζόμενων διαμερισμάτων και 
των θέσεων φιλοξενίας, ενώ παράλληλα υλο-
ποιεί προγράμματα και δράσεις πολιτιστικού 
χαρακτήρα. Αυτή τη στιγμή στο δήμο Νεάπο-
λης-Συκεών ενοικιάζονται 43 διαμερίσματα με 
δυνατότητα 226 θέσεων φιλοξενίας. Σήμερα 
κατοικούν σε αυτά 199 πρόσφυγες με όλα τα 
παιδιά να φοιτούν σε σχολεία του δήμου, ενώ 
άλλοι 282 πρόσφυγες έχουν ήδη φιλοξενηθεί 
και έχουν μετακινηθεί σε άλλες ευρωπαϊκές 
χώρες.
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Τα κάλαντα στον δήμαρχο...
Τιμώντας την παράδοση, ο δήμαρχος Νεάπο-

λης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης άκουσε και φέτος από 
νωρίς το πρωί τα κάλαντα από μικρούς και μεγάλους, 
ευχήθηκε σε όλους υγεία, αγάπη και ειρήνη, ευημε-
ρία και πρόοδο, διαβεβαιώνοντας ότι «και το 2020 ο 
δήμος θα έχει στην κορυφή των προτεραιοτήτων του 
τον άνθρωπο».

Μέλη των χορωδιών των ΚΑΠΗ του δήμου, των 
ΚΔΑΠμεΑ Νεάπολης-Συκεών, μαθητές, παρέες παι-
διών αλλά και μέλη του Ποντιακού Πολιτιστικού Συλ-
λόγου Καλλιθέας-Συκεών, πέρασαν από το δημαρ-
χείο Νεάπολης-Συκεών τις παραμονές των εορτών, 
έψαλαν τα κάλαντα και πήραν το κέρασμά τους από 
τον δήμαρχο, από τον οποίο πέρασε να ευχηθεί και 
ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Συκεών Κώ-
στας Βασιλειάδης.

Μαζί με τον δήμαρχο, τα κάλαντα άκουσαν η πρό-
εδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ιωάννα Αλεξιάδου, 
η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Παρή Γενίτσα-
ρη, ο αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, ΚΕΠ 
και Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρίδης, ο αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Έργων, Υποδομών, Μικροέργων, Ηλεκτρο-
φωτισμού Στέλιος Γκατζές, ο αντιδήμαρχος Πολιτικής 
Προστασίας και Υπηρεσιών Δόμησης Τάσος Τσακιρί-
δης και ο πρόεδρος του Δημοτικού Κέντρου Κοινωνι-
κής Προστασίας και Αλληλεγγύης Αρίστος Γαλανός.

Αγιασμοί στα ΚΔΑΠμεΑ
Σε οικογενειακό κλίμα και με τις ευ-

χές όλων ώστε και η φετινή χρονιά να 
είναι καλή και δημιουργική, έγιναν οι 
Αγιασμοί στα ΚΔΑΠμεΑ Νεάπολης και 
Συκεών. 

Η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πο-
λιτικής Παρή Γενίτσαρη αναφέρθηκε 
στη βούληση της διοίκησης του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών να είναι συ-
νεχώς δίπλα στα άτομα με αναπηρία. 
«Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι όπως 
μέχρι τώρα, έτσι θα συνεχίσουμε να 
υποστηρίζουμε αυτή την προσπάθεια 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και θα 

παραμείνουμε σταθεροί αρωγοί σε 
ό,τι χρειάζεστε», ήταν το μήνυμα που 
έστειλε. 

Στα ΚΔΑΠμεΑ του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών παρέχονται πολλές 
υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία, εργοθε-
ραπεία, λογοθεραπεία, μουσικοθερα-
πεία, παιδοψυχιατρική φροντίδα, ψυ-
χολογική στήριξη, ψυχοεκπαιδευτική 
υποστήριξη των οικογενειών, συμ-
βουλευτική γονέων), γίνεται επαγγελ-
ματική κατάρτιση και δημιουργική 
απασχόληση και πραγματοποιούνται 
εκδηλώσεις και εκδρομές.
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Εξόρμηση καθαρισμού 
και δενδροφύτευσης

Με στόχο την αναμόρφωση της περιο-
χής Στρεμπενιώτη, αλλά και την ανάδειξη 
του εθελοντισμού, την Κυριακή 1 Δεκεμ-
βρίου 2019 διοργανώθηκε μια ακόμη πα-
ρέμβαση από το δήμο Νεάπολης-Συκεών 
και τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος.

Η εξόρμηση καθαρισμού και δενδρο-
φύτευσης σε μια περιοχή της Νεάπολης 
που καθημερινά επισκέπτονται εκατο-
ντάδες πολιτών, έχει εξελιχθεί πλέον σε 
ετήσια θεσμική δράση. Αυτή ξεκίνησε 
πριν πέντε χρόνια με πρωτοβουλία του 
αντιδημάρχου Οικονομικών, και τοπικού 
αντιδημάρχου Νεάπολης, Δημήτρη Ζιγκε-
ρίδη, στην οποία συμμετέχουν η Ομάδα 
«Φίλοι Στρεμπενιώτη», τοπικοί σύλλογοι 
και φορείς, σχολικές κοινότητες και δεκά-
δες εθελοντών πολιτών. 

Για την επιτυχία της εξόρμησης ο αντι-
δήμαρχος Περιβάλλοντος και Πρασίνου 
Αντώνης Σαουλίδης είχε εξασφαλίσει τις 
προϋποθέσεις ενίσχυσης και υποστήρι-
ξης διαθέτοντας όλο τον απαραίτητο εξο-
πλισμό και τα φυτά.

Παράλληλος σκοπός αυτής της δρά-
σης, όπως σημειώνουν οι δύο αντιδή-
μαρχοι, ήταν η ανάδειξη του εθελοντι-
σμού, των κοινωνικών ευαισθησιών και 
της αγάπης για το περιβάλλον. 

Επίσκεψη Σέρβων μαθητών με προβλήματα όρασης
Ευχάριστη έκπληξη 

αποτέλεσε η επίσκεψη 
ομάδας μαθητών με προ-
βλήματα όρασης από τη 
Σερβία, με τη συνοδεία 
νέων των ΚΔΑΠμεΑ στο 
πρώην δημαρχείο Νεά-
πολης, όπου τους υποδέ-
χθηκαν ο αντιδήμαρχος 
Παιδείας και Διοικητικών 
Υπηρεσιών Μιχάλης Βουλ-
γαρίδης, η δημοτική σύμ-
βουλος Ειρήνη Καγιαμπί-
νη και η πρόεδρος της 
Κοινότητας Νεάπολης Χρι-
στίνα Τερζή.

Οι μαθητές, στο πλαί-
σιο του προγράμματος 
Erasmus, ξεναγήθηκαν 
και ενημερώθηκαν για τις 
Υπηρεσίες και τα Γραφεία 
διοίκησης και άσκησαν 
πρακτική κατάρτιση στον 
κάθε τομέα. Στη συνέ-

χεια οι νέοι των ΚΔΑΠμεΑ 
αντάλλαξαν εμπειρίες με 
τους Σέρβους μαθητές για 
τις δικές τους δομές,  ανα-
μνηστικά  και υποσχέθη-
καν να ξανασυναντηθούν 
στο μέλλον.

Ο αντιδήμαρχος Παι-
δείας Μιχάλης Βουλγα-
ρίδης αναφέρθηκε στη 
βαρύτητα που δίνει ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών 
στις δομές για τα άτομα με 
αναπηρία. «Διαθέτουμε 
δομές που λειτουργούν 
υποδειγματικά και το επό-
μενο διάστημα θα δρο-
μολογήσουμε περαιτέρω 
δράσεις που πιστεύουμε 
ότι θα βελτιώσουν ακόμα 
περισσότερο την καθημε-
ρινότητα των συμπολιτών 
μας», ανέφερε μεταξύ άλ-
λων.
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Εξόρμηση για τον
καρκίνο του μαστού

Το μήνυμα «Γνώση=Πρόληψη=Ζωή!» μετέφεραν σε 
όλο το δήμο πολυμελείς ομάδες δημοτικών συμβούλων 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών, με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα για την Πρόληψη του Καρκίνου του Μαστού.

Με ένα ενημερωτικό έντυπο και τα ειδικά βραχιολά-
κια που ετοίμασαν οι νέοι των ΚΔΑΠμεΑ, η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Παρή Γενίτσαρη, οι δημοτικές σύμ-
βουλοι Ελένη Αντωνιάδου, Κατερίνα Τσουκαλά, Ειρήνη 
Καγιαμπίνη και Αλεξάνδρα Τερζίδου, οι πρόεδροι των 
Κοινοτήτων Συκεών Ρένα Αυγερινού και Νεάπολης Χρι-
στίνα Τερζή, και τοπικοί σύμβουλοι «όργωσαν» όλα τα κε-
ντρικά σημεία του δήμου, με την εξόρμηση ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης να κορυφώνεται στην παρέλαση 
για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου.

Να σημειωθεί ότι ο καρκίνος του μαστού αποτελεί τη 
συχνότερη μορφή καρκίνου των γυναικών και είναι η 
δεύτερη αιτία θανάτου των γυναικών από καρκίνο, μετά 
τον καρκίνο του πνεύμονα παγκοσμίως. Και το στοιχείο 
αυτό κρατά σε εγρήγορση τη διοίκηση του δήμου, και ιδι-
αίτερα τις γυναίκες της πλειοψηφούσας παράταξης, που 
με διάφορες δράσεις και παρεμβάσεις προτρέπει τις γυ-
ναίκες σε προληπτικούς ελέγχους. Στην εξόρμηση αυτή, 
που έγινε με πρωτοβουλία της δ.σ. Ειρήνης Καγιαμπίνη, 
συμμετείχαν οι γυναίκες της παράταξης που κάλυψαν και 
το σύνολο του κόστους των υλικών. 

Μπορούμε και χωρίς αυτοκίνητο…
Με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία ολοκληρώθηκε το πλούσιο πρόγραμμα 

δράσεων για μικρούς και μεγάλους στο δήμο Νεάπολης-Συκεών, στο πλαίσιο 
της «Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας» που έχει καθιερωθεί ως ένας πολύ 
σημαντικός θεσμός σε πανευρωπαϊκό επίπεδο για την προαγωγή βιώσιμων 
προτύπων κινητικότητας, και κατ’ επέκταση για τη διαμόρφωση και ανάπτυξη 
του περιβαλλοντικού ήθους, με σκοπό την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε 
θέματα μετακίνησης. 

Με την… κατάληψη και τον αποκλεισμό οδού Μητροπολίτη Καραβαγγέ-
λη στη Νεάπολη, υπό το σύνθημα «Μια ημέρα χωρίς αυτοκίνητο», το μήνυ-
μα αναδείχθηκε με 5Χ5 street football επί της οδού, όπου μικροί και μεγάλοι 
συμμετείχαν σε διάφορες δράσεις, αλλά και σ’ ένα πικνίκ στο Δημοτικό Άλσος 
Συκεών (Δεντροφυτεία), που περιλάμβανε κατασκευές και παιχνίδια με τα συ-
στήματα προσκόπων του δήμου Νεάπολης-Συκεών και μαθήματα δασοπυρό-
σβεσης από την ΕΔΟΜΑΚ. 

Οι δράσεις συνεχίστηκαν με σύνθημα «Ας περπατήσουμε όλοι μαζί», με 
περιπάτους, διαδρομές και ξεναγήσεις από τη Νεάπολη έως τον Άγιο Παύλο, 
από το Επταπύργιο μέχρι την Πολιτιστική Γειτονιά, ώστε να γνωρίσουν οι συμ-
μετέχοντες την ιστορία και την γεωγραφία του τόπου μας, ενώ η προσκυνημα-
τική περιήγηση στις Βυζαντινές Εκκλησίες ανέδειξε την ιστορία των χρόνων της 
πόλης από ιδρύσεώς τους. 

Το πρόγραμμα -εκτός των άλλων- περιλάμβανε και εκδηλώσεις για τα 
σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πε-
ριβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δ.Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο του 
τοπικού θεματικού δικτύου με τίτλο «Αειφορική Διαχείριση των Μνημείων και 
της Ιστορικής Μαρτυρίας», όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν 
από την υπεύθυνη του γραφείου  Π.Ε. της Δ.Δ.Ε. Δυτ. Θεσσαλονίκης Δέσποινα 
Μιχελάκη, και -υπό την οργάνωση της δημοτικής συμβούλου Ειρήνης Καγια-
μπίνη- να γνωρίσουν τα μνημεία της περιοχής (Επταπύργιο, νεκροταφείο του 
προσφυγικού Συνοικισμού του Αγίου Παύλου, Μονή Βλατάδων, Κήποι του 
Πασά), καθώς και τη διαδρομή του νερού στην απόλυτη ταύτισή της με τα μνη-
μεία της Άνω Πόλης.

ΔΙΟΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.

Καθολική Προσφορά Υπηρεσιών 
προς όλες τι βαθμίδες 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

«Το όνομα μας είναι η δουλειά μας».

Θερμαϊκού 56, Τ.Κ. 56429, 
Παύλου Μελά, Θεσσαλονίκη

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 231068355
email: www.dionsa.com



Νέο Δ.Σ. για την ΚΕΥΝΣ

Με ανανέωση της θητείας του 
στην προεδρία της Κοινωφελούς 
Επιχείρησης Υπηρεσιών Νεάπο-
λης-Συκεών (ΚΕΥΝΣ) το Δημοτικό 
Συμβούλιο εξέφρασε την εμπιστο-
σύνη του στον Δημήτρη Απατσίδη, 
εγκρίνοντας τη σχετική εισήγηση 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη.
Μετά την ολοκλήρωση των διαδι-
κασιών για τη συγκρότησή του σε 
Σώμα, το νέο Δ.Σ. της ΚΕΥΝΣ έχει 
ως εξής:
-Πρόεδρος: 
Δημήτρης Απατσίδης

-Αντιπρόεδρος: 
Ειρήνη Καγιαμπίνη

-Μέλη: 
Απόστολος Συμεωνίδης, Αθανά-
σιος Καλτσίκας, Σοφία Ανδρι-
ανίδου, Βασίλειος Ασβεστάς, 
Στυλιανός Βαϊρλής, Μαρία 
Ροΐδη, Ιωάννης Πασιαλής, Άννα 
Κανελλοπούλου, Ευαγγελία 
Χατζηιωαννίδου

-Αναπληρωματικά μέλη: 
Αθανάσιος Καδίκας, Σοφία 
Ασβεστά, Ιωάννης Ζαρίφης, 
Απόστολος Παπάζογλου, 
Αλεξάνδρα Τερζίδου, Λάζαρος 
Ωραιόπουλος, Πέτρος Μενε-
ξές, Ολυμπία Κορδά, Πέτρος 
Αλεξανδρίδης, Στέλλα Βουτσά, 
Ειρήνη Γρηγοριάδου.
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Αγώνας για το «Χαμόγελο του Παιδιού»
Με έναν φιλανθρωπικό ποδοσφαιρικό αγώνα για τη στήριξη της ευαίσθητης και 

σημαντικότατης αποστολής του «Χαμόγελου του Παιδιού» αποχαιρέτησαν το 2019 οι 
Βετεράνοι Νεάπολης.

Δυο μέρες πριν την αλλαγή του χρόνου, στο Δημοτικό Στάδιο Νεάπολης (περ. Στρε-
μπενιώτη) οι βετεράνοι της Νεάπολης, μετά από πρωτοβουλία του προέδρου τους, και 
αντιδημάρχου Οικονομικών, Δημήτρη Ζιγκερίδη, συναντήθηκαν με την αντίστοιχη ομά-
δα των παλαιμάχων του ΠΑΟΚ, στέλνοντας όλοι μαζί μήνυμα κοινωνικής αλληλεγγύης 
στα παιδιά που βρίσκονται υπό τη σκέπη του «Χαμόγελου του Παιδιού». Στο εορταστικό 
κλίμα συνέβαλαν και τα χορευτικά τμήματα της Ποντιακής Εστίας Νεάπολης στέλνοντας 
επιπλέον το δικό τους μήνυμα για τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου.

Στο κάλεσμα ανταποκρίθηκε πλήθος φιλάθλων, οι οποίοι αντί εισιτηρίου πρόσφε-
ραν τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης. Μαζί τους και ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης συ-
νοδευόμενος από στελέχη της διοίκησης του δήμου, εκφράζοντας την πλήρη στήριξη 
και υποστήριξη του αγώνα που δίνει εδώ και χρόνια το «Χαμόγελο του Παιδιού».
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51Οι μετανάστες 
«αγκαλιάζουν» το Σχολείο τους...

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το πρόγραμμα μαθημά-
των στο Σχολείο Ελληνικής Γλώσσας  που λειτουργεί 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών τα τελευταία 10 χρόνια. 

Το Σχολείο, που λειτουργεί με τη συνεργασία της 
Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και της Κοινωφε-
λούς Επιχείρησης Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών με την 
Παιδαγωγική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και την υποστήριξη του Συμβουλίου 
Ένταξης Μεταναστών του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
άρχισε τη λειτουργία του τον Οκτώβριο και τα μαθήμα-
τα της φετινής χρονιάς θα ολοκληρωθούν τον Μάιο. 

Τα 10 τελευταία χρόνια έχουν ωφεληθεί παρακο-
λουθώντας δωρεάν μαθήματα ελληνικών περισσότεροι 
από 700 αλλοδαποί κάτοικοι του δήμου όλων των ηλικι-
ών και μορφωτικών επιπέδων. Παράλληλα με τα μαθή-
ματα είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν με την πόλη, με 
ξεναγήσεις σε ιστορικά και εμβληματικά σημεία, να πα-
ρακολουθήσουν ταινίες στα Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ και 
Κινηματογράφου, θεατρικές παραστάσεις του Κ.Θ.Β.Ε., 
να επισκεφθούν μουσεία και εκθέσεις φωτογραφίας 
και να παρακολουθήσουν μαθήματα πρώτων βοηθει-
ών από την ΕΔΟΜΑΚ. Παράλληλα, λειτουργεί θεατρική 
ομάδα των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα.

Νέο Δ.Σ. για τη Δ.Ε.ΤΕ.Ν.
Στη συγκρότηση του νέου Διοικητικού Συμ-

βουλίου της Δημοτικής Επιχείρησης Τελετών 
Νεάπολης (Ε.ΤΕ.Ν.) προχώρησε το Δημοτικό 
Συμβούλιο Νεάπολης-Συκεών, εγκρίνοντας την 
σχετική εισήγηση του δημάρχου Σίμου Δανιη-
λίδη για ανανέωση της θητείας του Δημοτικού 
Συμβούλου Νίκου Βαρσάμη στην προεδρία. 

Μετά την ολοκλήρωση των απαραίτητων δι-
αδικασιών, το νέο Δ.Σ. της Ε.ΤΕ.Ν. ΑΕ ΟΤΑ έχει ως 
εξής:

Πρόεδρος: Νίκος Βαρσάμης
Αντιπρόεδρος: Αλέκος Σιμητόπουλος 
Τακτικά μέλη: Παπάζογλου Απόστολος, 

Κωνσταντινίδης Θεόφιλος, Τιτονίδου Δή-
μητρα, Γεωργαλά Ευαγγελία, Κουρτσίδου 
Δέσποινα, Σταυρόπουλος Γεώργιος, Χατζη-
ιωαννίδου Ευαγγελία.

Αναπληρωματικά Μέλη: Καλτσίκας Αθα-
νάσιος, Συμεωνίδης Απόστολος, Καδίκας 
Αθανάσιος, Κανίδου Νικολέτα, Βασματζή 
Στέλλα, Πολυτσίνος Βασίλειος, Καραμανώ-
λης Γεώργιος, Παπαευθυμίου Κωνσταντίνα, Ξανθοπούλου Χριστίνα.

Ε.Τ.Ε.Ν.: Λεωφ. Ανδρέα Παπανδρέου 6, Νεάπολη Τηλ.: 2310.620555, 6999.620555

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚA ΕΡΓΑ
ΟΔΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
 Τηλ. & fax 2373025280

email: manavakia@gmail.com
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Άλλη μια πανελλήνια αναγνώρι-
ση ήρθε να επιβραβεύσει τον δήμο 
Νεάπολης-Συκεών για τις υπηρεσί-
ες που προσφέρει στην κοινωνία 
μέσω του διευρυμέ-
νου δικτύου πρωτο-
βάθμιας φροντίδας 
υγείας.

Αυτή τη φορά η 
επιβράβευση ήρθε 
από το Ελληνικό Δί-
κτυο Υγιών Πόλεων 
(ΕΔΔΥΠΠΥ), το οποίο 
κατά το 15ο Πανελ-
λήνιο Συνέδριό του 
τιμήθηκε ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης ως 
ένας από τους λίγους 
δήμους της χώρας 
«που πληρούν τα 
κριτήρια του Παγκό-
σμιου Οργανισμού 
Υγείας (Π.Ο.Υ.) και 
έχουν επιδείξει ση-
μαντικό έργο προς 
όφελος των δημο-
τών τους».

Το τριήμερο 
συνέδριο πραγ-
ματοποιήθηκε στο 
Ίδρυμα Ιατροβιολο-
γικών Ερευνών της 
Ακαδημίας Αθηνών 
(14-16.11.2019) με 
θέμα «Κανείς δεν μένει πίσω», και 
στο οποίο -μέσα από περισσότερα 
από δέκα θεματικά στρογγυλά τρα-
πέζια και τους ομιλητές να πλησιά-
ζουν τους 80- αναπτύχθηκαν οι έξι 
Πυλώνες της Πολιτικής των Υγιών 
Πόλεων. 

Εκεί, ο δήμαρχος Σίμος Δανιη-
λίδης παρουσίασε το διευρυμένο 

δίκτυο πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας που υποστηρίζεται από τα 
εννέα και πλήρως εξοπλισμένα 
Δημοτικά Ιατρεία. Σ’ αυτά υπηρε-

τούν 35 ιατροί 18 
διαφορετικών ειδι-
κοτήτων, έχοντας, 
από το 2015 έως και 
το 2018, στο ενερ-
γητικό τους 400.000 
ιατρικές πράξεις, 
γεγονός που ανα-
γνωρίζεται και επι-
βραβεύεται ως καλή 
πρακτική σύμφωνα 
με τις κατευθύνσεις 
του Π.Ο.Υ. 

«Ο ρόλος της Τ.Α. 
στην Α΄Βάθμια Φρο-
ντίδα Υγείας-Ένα 
ευρωπαϊκό κεκτη-
μένο» ήταν το θέμα 
που εισηγήθηκε ο 
Σίμος Δανιηλίδης, 
επαναφέροντας εκ 
νέου τις προτάσεις 
του για μια «γενναία 
πολιτική αποκέντρω-
σης ώστε η Τ.Α. να 
αποτελέσει φορέα 
πρωτοβάθμιας φρο-
ντίδας υγείας και να 
παρέχει υπηρεσίες 
σε τοπικό επίπεδο». 

«Στο πλαίσιο των αρχών της 
επικουρικότητας και εγγύτητας, η 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και 
η πρόληψη πρέπει να αποτελεί αρ-
μοδιότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης, όπως συμβαίνει σχεδόν σε όλη 
την Ευρώπη» τόνισε μεταξύ άλλων 
αποσπώντας το θερμό χειροκρότη-
μα του συνόλου των συνέδρων. 

Οι καλές πρακτικές που 
υλοποιεί ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών δεν έχουν όρια… Ένα 
άλλο μέτωπο στο οποίο διακρί-
νεται είναι η ενίσχυση και ανά-
δειξη της τοπικής ταυτότητας 
που επιτυγχάνεται μέσα και από 
την απορρόφηση και αξιοποίη-
ση ευρωπαϊκών κονδυλίων, 
κάτι που, επίσης, αναγνωρίζεται 
πανελληνίως.

Αυτός ήταν και ο λόγος που 
ο δήμαρχος Σί-
μος Δανιηλίδης 
προσκλήθηκε 
ως ένας κεντρι-
κός ομιλητής 
στην εκδήλωση 
δικτύωσης που 
οργάνωσε η 
Eur oCon nect 
με θέμα «Ευρω-
παϊκές τάσεις 
και καλές πρα-
κτικές». Αυτή 
πραγματοποιή-
θηκε στο Κέντρο 
Πολιτισμού του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος στην Αθήνα 
(16.12.2019) με 25 και πλέον 
ομιλητές-εισηγητές από όλο το 
φάσμα της πολιτικής και της επι-
στήμης από την Ελλάδα και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκά-
λεσε η εισήγηση του Σίμου Δα-
νιηλίδη με θέμα «Ενίσχυση της 
τοπικής ταυτότητας με την αξι-
οποίηση ευρωπαϊκών πόρων», 
παρουσιάζοντας αναλυτικά το 
έργο της Πολιτιστικής Γειτονιάς, 
η οποία από ένας εν πολλοίς 
εγκαταλειμμένος προσφυγικός 

οικισμός μετατράπηκε σε ση-
μείο αναφοράς τόσο της ιστο-
ρίας όσο και της πολιτιστικής 
δημιουργίας.

«Με  την αξιοποίηση εθνικών 
και ευρωπαϊκών πόρων, αλλά 
και με τη συμβολή του δημο-
τικού μας ταμείου, δημιουργή-
θηκε στην Πολιτιστική Γειτονιά 
το πρότυπο δίπολο κάστρο-
λαϊκή αρχιτεκτονική, με την  
ανάπτυξη θεματικών χώρων 

για την έκθεση 
αρχαιολογικών, 
αρχιτεκτονικών 
και ιστορικών 
μνημείων, κα-
θιστώντας την 
περιοχή ιδι-
αιτέρως ελκυ-
στική για τους 
τουρίστες και 
τους κατοίκους 
ολόκληρου του 
Πολεοδομικού 
Συγκροτήματος 
Θεσσαλονίκης 

και του Νομού Θεσσαλονίκης, 
προσφέροντάς τους έναν χώρο 
πολιτιστικής δημιουργίας», 
ανέφερε μεταξύ άλλων τονί-
ζοντας ότι αυτό το έργο «είναι 
ιδιαίτερης σημασίας, και είμα-
στε πραγματικά υπερήφανοι 
για αυτό, καθότι προσεγγίζει με 
καινοτόμο ματιά τη διαφύλαξη 
της ιστορικής μας κληρονο-
μιάς, τη διατήρηση της λαϊκής 
αρχιτεκτονικής και δημιουργεί 
έναν νέο πόλο Πολιτιστικού και 
Τουριστικού ενδιαφέροντος 
στο Πολεοδομικό Συγκρότημα 
Θεσσαλονίκης».

Έντονη η παρουσία του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών στο νέο 25μελές Δημ. 
Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔ-
ΚΜ), αποτέλεσμα που προέκυψε μετά τις 
εκλογές του περασμένου Νοέμβρη.

Στην θέση του αντιπροέδρου συνε-
χίζει για μια ακόμη νέα θητεία ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης, με πρόεδρο της 
ΠΕΔ-ΚΜ τον δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη 

Ιγνάτιο Καϊτεζίδη και γραμματέα τον δη-
μοτικό σύμβουλο Θεσσαλονίκης Βασίλη 
Γάκη.

Την παρουσία του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών ενισχύουν ο δημοτικός 
σύμβουλος, και επικεφαλής της μείζονος 
αντιπολίτευσης («Κοινωνική Συνεργα-
σία») Ηλίας Ζάχαρης και ο δημοτικός 
σύμβουλος Χρήστος Ζησάκος («ΑΛΜΑ 
ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ»).

Πανελλήνια αναγνώριση για το δίκτυο 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας...

…και την 
Πολιτιστική Γειτονιά

Έντονη παρουσία στην ΠΕΔ-ΚΜ
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Τη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη 
του προς τον δοκιμαζόμενο κουρδικό 
λαό, αλλά και την καταδίκη της εισβολής 
της Τουρκίας στις κουρδικές περιοχές της 
βόρειας Συρίας υπό την «ένοχη αδράνεια» 
της διεθνούς κοινότητας, εξέφρασε με ψή-
φισμά του ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών, το οποίο εγκρί-
θηκε κατά πλειοψηφία.

Το θέμα συζητήθηκε σε 
συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου με αφορμή την 
εισβολή τουρκικών στρα-
τευμάτων (9.10.2019) στις 
ημιαυτόνομες κουρδικές πε-
ριοχές της Ροζάβα στη Βό-
ρεια Συρία, κατά την οποία 
παραβρέθηκε και ενημέρωσε το Σώμα ο 
εκπρόσωπος της κουρδικής Κοινότητας 
στην Θεσσαλονίκη Μουράτ Μπόρα.

«Ο πόλεμος κατά των τρομοκρατών 
είναι δήθεν η αφορμή της εισβολής της 
Τουρκίας στην περιοχή της Ροζάβα στη 
Βόρεια Συρία. Ο σκοπός του τουρκικού 
κράτους ήταν να μπουν στις περιοχές 
όπου οι Κούρδοι με τους άλλους λαούς, 
τους Αρμένιους και τους χριστιανούς, 
έχουν δημιουργήσει μια αυτόνομη περι-
οχή μετά την εισβολή του ISIS στη Συρία, 
έχουν δημιουργηθεί δημοκρατικές δομές 
ανεξάρτητα από το συριακό κράτος. Με 
την εισβολή η Τουρκία προσπαθεί όχι να 
πολεμήσει τους Κούρδους με τους τρο-
μοκράτες όπως λένε. Πρόκειται για μια 
κάθαρση και εξόντωση του κουρδικού 
πληθυσμού εκεί, και είναι μια δημογραφι-
κή αλλοίωση του κουρδικού πληθυσμού. 
Έχουν σκοτωθεί αρκετοί άμαχοι και έχουν 
διωχθεί χιλιάδες άνθρωποι που πήγαν 
στην κουρδική περιοχή στο βόρειο Ιράκ. 
Να μη ξεχάσουμε ότι αυτοί οι άνθρωποι 
είναι που πολέμησαν και εξόντωσαν τον 
ISIS» ανέφερε ο κ.Μπόρα υπογραμμίζο-
ντας ότι «ένα ψήφισμα αλληλεγγύης και 

συμπαράστασης προς τον κουρδικό λαό 
της Συρίας θα δείξει ότι αυτός ο κουρδικός 
λαός πολεμά για τα αυτονόητα δικαιώμα-
τά του στην περιοχή».

«Σε όλο τον κουρδικό λαό στέλνουμε 
μήνυμα συμπαράστασης ότι οι πολίτες 

αυτής της χώρας, ανεξάρτητα 
από τις ηγεσίες του, στέκεται 
δίπλα στον αγώνα του. Όταν 
χρειάστηκε η πολιτισμένη 
Ευρώπη, αλλά και ο πολιτι-
σμένος κόσμος, χερσαίες επι-
χειρήσεις για να καθαρίσουν 
το καρκίνωμα των Τζιχαντι-
στών και του ISIS ο κουρδι-
κός λαός, οι μαχητές και οι 
μαχήτριές του πήγαν στις 

χερσαίες επιχειρήσεις, ενώ οι πολιτισμέ-
νοι βομβάρδιζαν εκ του ασφαλούς με τα 
αεροπλάνα. Αυτός ο λαός των 40 εκατ. και 
πλέον ανθρώπων στις τέσσερις διαφορετι-
κές χώρες, δικαιούται και αξίζει πατρίδας», 
ανέφερε στην εισήγησή του ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης.

«Οι προφάσεις που χρησιμοποιούνται 
από την Τουρκία περί ‘‘διεθνούς δικαίου 
αυτοάμυνας’’ και η αποδοχή τους από επί-
σημους αξιωματούχους της Ε.Ε., των ΗΠΑ, 
της Ρωσίας και του ΝΑΤΟ, αποκαλύπτουν 
για άλλη μια φορά πως σήμερα το Διεθνές 
Δίκαιο μεταφράζεται κατά το δοκούν για 
να εξυπηρετήσει τα διάφορα ιμπεριαλιστι-
κά σχέδια. Μπροστά σ’ αυτές τις εξελίξεις, ο 
δήμος μας θα συμμετέχει ενεργά στηρίζο-
ντας όλες τις ενέργειες της ‘‘Πρωτοβουλίας 
Αλληλεγγύης για τη Ροζάβα’’ και θα ενι-
σχύσει με όλες του τις δυνάμεις τον αγώ-
να του κουρδικού λαού, καθώς και τους 
χιλιάδες Κούρδους των camps, με όποια 
μέσα διαθέτει», αναφέρεται μεταξύ άλλων 
στο ψήφισμα με το οποίο εκφράζεται «η 
αλληλεγγύη μας στο λαό της Συρίας, με-
ταξύ άλλων και στον κουρδικό πληθυσμό 
της περιοχής».

Μπορεί ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης να μην εξελέγη στο 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ κατά τις 
αρχαιρεσίες της 28ης Νοεμβρίου 2029 με 
μόλις δυο ψήφους διαφορά από τον τρίτο 
εκλεγέντα του «Αυτοδιοικητικού Κινήμα-
τος», αλλά αυτό δεν αποτέλεσε αιτία απο-
κλεισμού του από το κορυφαίο Όργανο 
των δήμων.

Αναγνωρίζοντας το σώμα της ΚΕΔΕ, 
και τιμώντας τη μέγιστη προσφορά του 
δημάρχου Νεάπολης-Συκεών στην 
ιστορία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, και 
ιδιαίτερα στον τομέα της Κοινωνικής 
Πολιτικής, έχοντας διατελέσει επί σειρά 
πολλών ετών πρόεδρος και αντιπρόεδρος 
της αντίστοιχης Επιτροπής, ο νέος πρόε-
δρος Δημήτρης Παπαστεργίου, δήμαρχος 
Τρικκαίων, πρότεινε και έγινε ομόφωνα 
δεκτή η εκλογή του Σίμου Δανιηλίδη ως 
προέδρου της Επιτροπής Κοινωνικής 
Πολιτικής.

Έτσι, από τη θέση αυτή θα συνεχίσει 
να υπηρετεί, με το ίδιο πάντα πάθος, έναν 
ευαίσθητο τομέα που γνωρίζει καλά όσο 
κανένας άλλος αυτοδιοικητικός.

Κι αν η μη εκλογή του για πρώτη φορά 
στην ιστορία της ΚΕΔΕ και πρώην ΚΕΔΚΕ, 
που υπηρέτησε επί 25 συναπτά έτη, 
αποτέλεσε πανελλήνια έκπληξη και προ-
κάλεσε ανάλογα σχόλια δυσαρέσκειας 
για το σύνολο του Οργάνου, η ανάληψη 
της προεδρίας της Επιτροπής Κοινωνικής 
Πολιτικής ήταν για πάρα πολλούς αναμε-
νόμενη.

Εύστοχο, λοιπόν, το σχόλιο της 
ηλεκτρονικής έκδοσης της εφημερίδας 
«ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», που παρατήρησε ότι «Ο 
Σίμος μπορεί χωρίς την ΚΕΔΕ… αλλά δεν 
μπορεί εκείνη» και ότι «ο Σίμος μάλλον 
είναι αναντικατάστατος σε κάποια αυτοδι-
οικητικά πράγματα...».

Συμπαράσταση στον κουρδικό λαό

«Δεν… μπορεί η ΚΕΔΕ
χωρίς τον Σίμο»!
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Μήνυμα διεύρυνσης της αποκέ-
ντρωσης και της ενίσχυσης της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης με νέες αρμοδιότητες 
προς όφελος της ποιότητας 
ζωής των πολιτών έστειλε 
από το Μνημείο του Πο-
λυτεχνείου ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης.

Όπως κάθε χρόνο 
ανελλιπώς, έτσι και τον 
Νοέμβριο ο Σίμος Δανιη-
λίδης τίμησε τη μνήμη των φοιτητών 
που συμμετείχαν στην εξέγερση του 
Πολυτεχνείου του 1973 καταθέτοντας 
στέφανο στο Μνημείο του Πολυτεχνεί-
ου, ενώ στη συνέχεια συμμετείχε στην 
πορεία.

Στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ 
τον δήμαρχο συνόδευαν η πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιωάννα 
Αλεξιάδου, ο αντιδήμαρχος Πολιτικής 

Προστασίας και Υπηρεσιών Δόμησης 
Τάσος Τσακιρίδης, και οι πρόεδροι των 
Νομικών Προσώπων Δημήτρης Απα-

τσίδης (ΚΕΥΝΣ), Αρίστος 
Γαλανός (ΔΚΚΠΑ) και Νί-
κος Βαρσάμης (ΔΕΤΕΝ).

«Βρισκόμαστε εδώ για 
να τιμήσουμε τους αγώνες 
της γενιάς του Πολυτεχνεί-
ου που τα νοήματά τους 
συνεχίζουν να εμπνέουν 
και τη σημερινή γενιά 

αλλά και όλους εμάς, που είτε ζήσαμε 
είτε όχι εκείνη την εποχή τα γεγονότα. 
Στον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
συνεχίζουμε τον αγώνα και την προ-
σπάθεια για περαιτέρω διεύρυνση της 
αποκέντρωσης και την ενίσχυση των 
δήμων με νέες αρμοδιότητες για τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των συ-
μπολιτών μας», δήλωσε ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών. 

Η αλληλεγγύη ανθρωπιάς δεν γνωρίζει σύ-
νορα και φυλές! Αυτό ήρθε να μας υπενθυμίσει 
για μια ακόμη φορά η αποστολή της ΕΔΟΜΑΚ 
στην Αλβανία αμέσως μετά το σεισμό μεγέ-
θους 6,4R και σημειώθηκε στις 26.11.2019.

Δύο μέλη της ΕΔΟΜΑΚ αναχώρησαν από 
το δήμο Νεάπολης-Συκεών κι ενώθηκαν με 
άλλες αποστολές, κατευθυνόμενοι προς τη 
βορειοδυτική Αλβανία, όπου προκλήθηκαν 
μεγάλες καταστροφές, προκειμένου να συμ-
βάλουν στη διάσωση εγκλωβισμένων στα 
ερείπια οικοδομών και κτιρίων που κατέρ-
ρευσαν. Την αποστολή αποτελούσαν ο πυ-
ροσβέστης, και μέλος της ΕΔΟΜΑΚ, Δημήτρης 
Μπαλουκίδης και ο Αντώνης Ουρίν Μελανί, 
αλβανικής καταγωγής, που εκτελούσε και 
χρέη διερμηνέα.

Στο Δυρράχιο, όπου κλήθηκαν να προ-

σφέρουν τις υπηρεσίες τους, οι διασώστες ήρ-
θαν αντιμέτωποι με τραγικές εικόνες, όχι μόνο 
κατά την ανάσυρση θυμάτων από τα ερείπια 
οκταόροφης οικοδομής αλλά και κατά τη δια-
χείριση των συνθηκών διαβίωσης των κατοί-
κων, στους οποίους διένειμαν ανθρωπιστική 

βοήθεια. Και ήταν 
τέτοια η ανταπό-
κριση των αν-
θρώπων, όπως 
μεταφέρει τις 
εικόνες ο Δημή-
τρης Μπαλου-
κίδης, που δεν 
άφηναν κανέ-
ναν ασυγκίνητο. 
«Μικρά παιδιά 
και ηλικιωμένοι, 
μόλις μας αντί-

κρυζαν, έρχονταν και μας αγκάλιαζαν και εξέ-
φραζαν με κάθε τρόπο την ευγνωμοσύνη που 
ένιωθαν απέναντι στις ελληνικές αποστολές. 
Ήταν δύσκολο να αποφορτιστούμε συναι-
σθηματικά», μας είπε.

Μπορεί οι ενδείξεις και οι προβλέψεις να μην έκαναν λόγο 
για καιρικά φαινόμενα με έντονες χιονοπτώσεις και παγετούς, 
αλλά αυτό δεν εφησύχασε τη διοίκηση του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών για την έγκαιρη προετοιμασία της ώστε να είναι 
σε θέση μάχης για την αντιμετώπιση των φαινομένων.

Έτσι, το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο (ΣΤΟ) συνεδρί-
ασε υπό τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη και πάλι έγκαιρα, με 
τον αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασίας Τάσο Τσακιρίδη 
να παρουσιάζει το αναλυτικό σχέδιο δράσης σε περίπτωση 
ανάγκης, αλλά και όλο το «οπλοστάσιο» του δήμου. Όπως 
ανέφερε, ο δήμος προμηθεύτηκε έγκαιρα τους πρώτους 270 
τόνους χύμα αλάτι, 800 συσκευασίες των 30 κιλών και άλλες 
1.500 των 15 κιλών (συνολικά 316τ.). Από τις ποσότητες αυ-
τές, διανεμήθηκαν αρχικά οι πρώτες συσκευασίες των 15κ. 
σε συνολικά 150 κεντρικά σημεία και στις τέσσερις Δ.Ε. και σε 
όλα τα δημοτικά κτίρια, σχολεία, εκκλησίες, κ.λπ., ενώ έγινε 
και νέος διαγωνισμός για άλλους 920 τόνους χύμα και 120 
τόνους συσκευασμένους.

Την ίδια ώρα, σε ετοιμότητα παρέμειναν δυο εκχιονιστι-
κά μηχανήματα, ημιφορτηγά ανοιχτού τύπου, τα βυτιοφόρα 
και οι υδροφόρες του δήμου, δυο φορτωτές JCB, φορτηγά 
γερανοφόρα και τρεις μικρές συρόμενες αλατιέρες, όλα εξο-
πλισμένα με το απαραίτητο υλικό. 

Με εντολή του δημάρχου, δε, «σε ετοιμότητα κλήθηκαν 
να βρίσκονται όλοι οι υπάλληλοι  των επιμέρους τμημάτων, 
των Νομικών Προσώπων και φορέων του δήμου ώστε να 
εξυπηρετήσουν ευπαθείς δημότες ειδικών κοινωνικών ομά-
δων και να τους προσφερθούν υπηρεσίες που αξίζουν».

Σημαντική, ωστόσο, υπήρξε η συμβολή των προσκόπων 
στην ετοιμασία των συσκευασιών του αλατιού, καθώς με 
κέφι παιδιά από το 6ο Σύστημα Νεάπολης και το 4ο Σύστημα 
Συκεών έπιασαν τα φτυαράκια και αψηφώντας το κρύο γέμι-
σαν τις σακούλες με αλάτι.

Μηνύματα που συνεχίζουν να εμπνέουν...

Ανθρωπιστική αποστολή στην Αλβανία

Όλα ήταν έτοιμα για την κακοκαιρία

Σε μια παρατεταμένη περίοδο όπου 
η Τοπική Αυτοδιοίκηση συνεχίζει 
να μάχεται για κορυφαία ζητήμα-

τα και για την ενίσχυση του ρόλου της 
υπέρ της κοινωνίας, κι ενώ θα περίμενε 
κανείς ο διάλογος εντός των Δημοτικών 
Συμβουλίων να είναι νηφάλιος από όλες 
τις πλευρές προκειμένου να είναι εποι-
κοδομητικός, κάποιοι επιμένουν με τη 
στάση τους να υπενθυμίζουν ότι οι… 
παραδοξότητες δεν μπορούν να εξαλει-
φθούν.

Αυτό καταγράφηκε τελευταία σε του-
λάχιστον δυο συνεδριάσεις του Δ.Σ. στο 
οποίο συζητήθηκαν δυο κρίσιμα θέμα-
τα, της αστυνόμευσης και της ασφάλει-
ας των εργαζομένων, με αφορμή την 
«ένοπλη επίθεση» στο ΚΕΠ Συκεών, και 
της επέκταση του προγράμματος REACT 
για τη φιλοξενία προσφύγων σε ενοικι-
αζόμενα διαμερίσματα υπό την πλήρη 
χρηματοδότηση της Ύπατης Αρμοστείας 
του ΟΗΕ.

Σε ό,τι αφορά στο θέμα της ασφάλει-
ας, που ετέθη ως έκτακτο από το Σωμα-
τείο Εργαζομένων, δυστυχώς μόνο αυτό 
δεν συζητήθηκε. Σύσσωμη σχεδόν η 
αντιπολίτευση προτίμησε επί τετράωρο 
να παρασυρθεί από ανακριβείς, ψευδείς 
και συκοφαντικές αναφορές εργαζόμε-
νης περί δήθεν υποχρέωσής της από 
αντιδήμαρχο να προβεί σε «παράνομη 
και παράτυπη» ενέργεια κατά την άσκη-
ση των καθηκόντων της, και οι πάντες να 
γίνουμε μάρτυρες ενός απίθανου δια-
γκωνισμού λαϊκισμού και δήθεν ενδια-
φέροντος για τη συγκεκριμένη περίπτω-
ση. Κι ενώ η ένταση κορυφωνόταν και 
ξέφευγε από κάθε όριο δεοντολογίας, οι 
της αντιπολίτευσης επέμεναν στο θέμα 
αφιερώνοντας ελάχιστα δευτερόλεπτα 
στο κυρίαρχο της ασφάλειας, δυστυχώς 
και με ευθύνη των εκπροσώπων του Σω-
ματείου που παρατηρούσαν αμήχανα 
και ένοχα την εξέλιξη.

Πώς άλλωστε θα μπορούσαν οι εκ-
πρόσωποι του Σωματείου να επιδείξουν 
διαφορετική και πιο υπεύθυνη στάση 

απέναντι στο θέμα όταν 2-3 μέρες νωρί-
τερα εκδόθηκε ανακοίνωση-καταγγελία 
με ανυπόστατες αναφορές; Από το προ-
εδρείο του Δ.Σ. του Σωματείου των εργα-
ζομένων θα περίμενε κανείς περισσότε-
ρη υπευθυνότητα και σοβαρότητα γιατί 
τέτοια θέματα δεν μπορούν να χρησιμο-
ποιούνται για άλλες σκοπιμότητες. 

Εντύπωση προκάλεσε το γεγονός ότι 
δεν θίγονται στην ανακοίνωση θέματα 
αστυνόμευσης, τα οποία η διοίκηση του 
δήμου, και ειδικά ο δήμαρχος Σίμος Δα-
νιηλίδης, διεκδικεί εδώ και χρόνια από 
την Πολιτεία με τεράστια ευθύνη και 
αγωνιστικότητα. 

Κι ενώ συμβαίνουν όλα αυτά, καθ’ 
όλη τη διάρκεια των τελευταίων χρό-
νων δεν είδαμε και δεν ακούσαμε ποτέ 
το προεδρείο του Σωματείου των εργα-
ζομένων να συνδράμει στον αγώνα του 
δήμου για περισσότερη ασφάλεια. Ακό-
μη και στο Δημοτικό Συμβούλιο, όταν 
κλήθηκαν από τη διοίκηση του δήμου, 
ουδεμία εξήγηση δόθηκε από τους πα-
ριστάμενους συνδικαλιστές για το τι εν-
νοούν όταν μιλούν για την ανάγκη φύ-
λαξης των εργαζομένων. 

Δυστυχώς για τους εμπνευστές-
συντάκτες και της νέας ανακοίνωσης-
καταγγελίας, επιβεβαιώθηκε ότι η άγνοια 
είναι ίδιον γνώρισμα των ‘‘επιφανών’’ 
συνδικαλιστών στο δήμο μας. Είναι τόσο 
κενή ουσιαστικού περιεχομένου που το 
μόνο που υποδηλώνει είναι η άγνοια 
των συγγραφέων της για βασικά θέμα-
τα λειτουργίας των ΟΤΑ και του δήμου 
μας. Και εν κατακλείδι, επί της ουσίας 
του προβλήματος εξακολουθούν να μην 
αρθρώνουν λέξη για το μείζον θέμα της 
έλλειψης αστυνόμευσης και της αύξησης 
της εγκληματικότητας. Ίσως κάποτε το 
αποφασίσουν…

Ίσως κάποτε (σύντομα, θέλουμε να 
ελπίζουμε) και οι της αντιπολίτευσης 
αντιληφθούν ότι ο λαϊκισμός και η εξυ-
πηρέτηση πελατειακών σχέσεων δεν 
προσφέρει καλές υπηρεσίες στην κοινω-
νία.

Ήξεις αφήξεις…
Μέσα σ’ αυτό το κλίμα της… παραδο-

ξότητας και η επαμφοτερίζουσα στάση 
του επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευ-
σης Ηλία Ζάχαρη, που με… «ήξεις αφή-
ξεις» προσεγγίζει το θέμα της φιλοξενίας 
των προσφύγων σε διαμερίσματα στο 
πλαίσιο του προγράμματος REACT της 
Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ.

Σε πρόσφατη συζήτηση του θέματος 
παράτασης του προγράμματος ο επικε-
φαλής της «Κοινωνικής Συνεργασίας» 
ζήτησε να μη συνεχισθεί το πρόγραμμα 
εάν πρόκειται να αυξηθεί ο αριθμός των 
διαμερισμάτων, όπως είπε, την ώρα που 
η εισήγηση του θέματος ήταν σαφέστατη 
και έκανε λόγο για συνέχιση του υφιστά-
μενου προγράμματος. Επανέλαβε, δε, 
την ερώτηση στη διοίκηση του δήμου για 
το εάν συμμετέχει στο κόστος λειτουργίας 
του, ενώ είναι παγκοίνως γνωστό ότι το 
έργο χρηματοδοτείται πλήρως από την 
Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ και την Ε.Ε.

Αυτό, όμως, που για μια ακόμη φορά 
προσπάθησε να…αποφύγει, να καταθέ-
σει δηλαδή τις πραγματικές θέσεις για το 
προσφυγικό θέμα, το έκανε σύμβουλος 
της παράταξής του. Και μάλιστα με μια… 
τολμηρή τοποθέτηση υποστηρίζοντας 
ότι «κακώς τους κρατάμε (τους πρόσφυ-
γες) εδώ» και ότι «δεν θέλουμε τέτοια 
προγράμματα». Ποια είναι, άραγε, η θέση 
των υπολοίπων δημοτικών συμβούλων 
της παράταξης;

Απέναντι σ’ αυτές τις ξενοφοβικές, δι-
χαστικές και ρατσιστικές φωνές η στάση 
της διοίκησης του δήμου είναι σταθερή 
και η μόνη που απαντά στο πρόβλημα, 
και ως τέτοια δικαιώνεται. Η πρόταση του 
δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη, για αύξη-
ση του αριθμού των διαμερισμάτων σε 
1.000 στην πόλη της Θεσσαλονίκης, στο 
πλαίσιο του προγράμματος που συμμε-
τέχουν επίσης οι δήμοι Θεσσαλονίκης, 
Θέρμης και Καλαμαριάς, παραμένει στην 
ατζέντα της συζήτησης, έχοντας αποδει-
χθεί η αποτελεσματικότητά του τουλάχι-
στον σε επίπεδο ανθρωπισμού.  

Δέσμιοι του λαϊκισμού 
και των πελατειακών σχέσεων
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Παρατάξεις

Ευτυχισμένο το 2020
Ελπίζουμε και ευχόμαστε  ότι το 2020 θα είναι μια χρονιά που θα αναλάβει η 

καθεμιά και ο καθένας μας την κοινωνική και ατομική μας ευθύνη, που θα υπερ-
βούμε τις άγονες αντιπαραθέσεις και θα δημιουργήσουμε όραμα για το μέλλον 
μας.

Σε όλους τους συμπολίτες μας ευχόμαστε το καινούριο έτος να είναι ένας έτος 
με περισσότερες χαρές από ότι στεναχώριες για όλους, με λιγότερα προβλήματα, 
με υγεία και με τις  καλύτερες επιλογές για να πραγματοποιηθούν οι στόχοι,  προ-
σωπικοί, επαγγελματικοί και οικογενειακοί όλων. 

Προϋπολογισμός 2020:
Πλασματικός για ακόμα μια χρονιά

Ο προϋπολογισμός του Δήμου παρ’ όλες τις επικοινωνιακές προσπάθειες της 
διοίκησης να πείσει για το αντίθετο, είναι γι’ ακόμη μια χρονιά ένας πλασματι-
κός προϋπολογισμός, με ένα μη ρεαλιστικό τεχνικό πρόγραμμα  που δε μπορεί 
να υλοποιηθεί ούτε κατά το ήμισυ. Αυτό δεν αποτελεί δική μας πρόβλεψη αλλά 
είναι το επαναλαμβανόμενο συμπέρασμα από τα προηγούμενα χρόνια. Φέτος 
είχαμε και την ομολογία του αρμόδιου αντιδημάρχου οικονομικών ότι στο προ-
ϋπολογισμό παρουσιάζονται στατικά μεγέθη ύψους 15 εκατομμυρίων εύρω (από 
το σύνολο των 28,2 εκ των επενδύσεων) που μεταφέρονται χρόνο με το χρόνο. 
Τουλάχιστον από το 2011 και μετά οι δαπάνες για απαλλοτριώσεις, για αγορές οι-
κοπέδων ύψους περίπου 11  εκατομμυρίωνευρώ, δεν πραγματοποιούνται. Καθ’ 
αυτότοντρόποηδιοίκηση του δήμου μεταφέρει κάθε έτος τα κονδύλια που δε-
σμεύονται, συντηρώντας το πλεόνασμα που δημιουργήθηκε και από την επί σειρά 
ετών υπερφορολόγηση των δημοτών μέσω των τοπικών τελών. 

Παρουσιάστηκε ένας ακόμη προϋπολογισμός που στερείται στρατηγικού σχε-
διασμού και που χαρακτηρίζεται από την έλλειψη ιεράρχησης των αναγκών της 
πόλης. Ένας προϋπολογισμός  που στην πραγματικότητα καθιστά το δήμο προ-
βληματικό ως προς την ανάπτυξη, την καλή εξυπηρέτηση των πολιτών, την υλο-
ποίηση έργων υποδομής, την ουσιαστική προώθηση του πολιτισμού, της τέχνης-
και του αθλητισμού. Ένας προϋπολογισμός που δεν αποτυπώνει κάποιο σχέδιο 
για τις ανάγκες του μέλλοντος. 

Είναι το παρελθόν που προβλέπει το μέλλον στη συγκεκριμένη περίπτωση και 
την αποτελεσματικότητα ενός δημάρχου που επί ένα τέταρτο του αιώνα δεν κατόρ-
θωσε να ολοκληρώσει έργα σημαντικά και απαραίτητα για την πόλη μας όπως:

Τα πεζοδρόμια στη Επταπυργίου και στην Παπανδρέου, τη πλατεία στο Δη-
μαρχείο στις Συκιές, τη περιοχή Πέτρου Λεβαντή, τα Αρμένικα,  το 1ο-5ο δημοτικό 
σχολείο στις Συκιές, το κόμβο του Αγίου Παύλου, το παλιό ναό του Αγ. Παύλου, το 
8ο – 150 νηπιαγωγείο Συκεών, τη σχολική στέγη στα Πεύκα, τον υπόγειο σταθμό 
αυτοκινήτων στο πάρκο των Ρουμανικών,τη κατασκήνωση του Δήμου στη Πο-
τίδαια Χαλκιδικής, το νηπιαγωγείο στο οικόπεδο Ιατρόπουλου στη Νεάπολη και 
πόσα άλλα.

Ζούμε σε ένα Δήμο, για το πλεόνασμα του οποίου η διοίκηση επαίρεται αλλά 
δεν το αξιοποιεί. Ένα αποθεματικό που «τρέφεται» από την απουσία εκτέλεσης δη-
μοτικών έργων και τη εκμετάλλευση των χρημάτων των δημοτών.Δεν μπορεί να 
εξηγηθεί διαφορετικά το γεγονός ότι στην πρώτη τετραετία μετά τη συνένωση των 
τεσσάρων δήμων το δημοτικό ταμείο ενισχύθηκε ενώ σύμφωνα με τον δήμαρχο, 
στο ίδιο διάστημα, πληρώθηκαν χρέη εκατομμυρίων ευρώ των πρώην δήμων.  

Τα πράγματα είναι απλά ο δήμος εισέπραξε από τους δημότες αρκετά παρα-
πάνω χρήματα (σχεδόν 20 εκατομμύρια) από αυτά που δαπάνησε για την κάλυψη 
των αναγκών τους, επιδιώκοντας την «κερδοφορία», λες και είναι ανώνυμη εται-
ρεία (Α.Ε), αντί της υλοποίησης σημαντικών έργων. Ή αλλιώς το οικονομικό κέρ-
δος αντί του κοινωνικού οφέλους.

Συνεχίζεται η αποψίλωση του δήμου 
από δημόσιες υπηρεσίες- 
θεατής ο δήμαρχος

Το μήνα Δεκέμβριο είχαμε την μεταφορά ακόμα μιας δημόσιας 
υπηρεσίας, ύστερα από τη συνένωση των αστυνομικών τμημάτων 
και το κλείσιμο του Α.Τ. Νεάπολης, από τα γεωγραφικά όρια της Νεά-
πολης σε άλλο δήμο. Το τοπικό υποκατάστημα του ΕΦΚΑ έφυγε από 
το ακατάλληλο κτίριο που στεγαζόταν στην οδό Λαγκαδά και εγκα-
ταστάθηκε σε νοικιαζόμενο κτίριο επι τη οδού Κωλλέτη στο δήμο 
Θεσσαλονίκης. Η διοίκηση του δήμου μας παρακολουθεί ως απλός 
θεατής χωρίς να παρέμβει και να διεκδικήσει την παραμονή του 
υποκαταστήματος σε άλλο κτίριο στο Δήμο μας.Και για να είμαστε 
ακριβής υπάρχει συγκεκριμένη πρόταση για την εγκατάσταση του 
υποκαταστήματος ΕΦΚΑ στο κτίριο του ΟΑΕΔ επι της οδού Λαγκαδά 
(ακριβώς απέναντι από το παλιό κτίριο του ΕΦΚΑ) που ιδιοκτησιακά 
ανήκει στο ίδιο υπουργείο.

Ο κατά τα άλλα λαλίστατος και... διεκδικητικός δήμαρχος μπορεί 
τώρα να υπερηφανεύεται ότι στην πόλη μας δεν έχει απομείνει σχε-
δόν καμία υπηρεσία και αναγκάζονται οι πολίτες να μετακινηθούν 
και διανύσουν αναγκαστικά αρκετά χιλιόμετρά οπότε χρησιμοποι-
ούν αυτοκίνητο ή αστική συγκοινωνία επιβαρύνοντας με επιπλέον 
μετακινήσεις τον αστικό ιστό της Θεσσαλονίκης. Αντίθετα θα έπρεπε 
οι δημόσιες υπηρεσίες να είναι εγκατεστημένες εντός των περιοχών 
που εξυπηρετούν ώστε να είναι εύκολα προσβάσιμες με φιλικά προς 
το περιβάλλον μέσα (περπάτημα, ποδήλατο κτλ) στους πολίτες.

Νέος έτος – νέες δράσεις
Εργαστήρια Τοπικής Πολιτικής Αειφορίας

Η δημοτική μας παράταξη σε συνεργασία με την κίνηση Οικολο-
γία Αλληλεγγύη Νεάπολης Συκεών προγραμματίζει σειρά εργαστηρί-
ων τοπικής πολιτικής αειφορίας ως μια διαδικασία συζήτησης, ευαι-
σθητοποίησης και εκπαίδευσης των συμπολιτών σχετικά με την πόλη 
μας και την επιδίωξη μιας ευημερίας βιώσιμης για όλους τους πολίτες 
της, τη διαφύλαξη της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς αλλά και 
την δυνατότητα ευημερίας των μελλοντικών γενιών του τόπου μας.

Η πρώτη σειρά των  πέντε εργαστηρίων  τοπικής πολιτικής αει-
φορίας έχουν ως θέμα «Η πόλη που οραματιζόμαστε”. Στην πρώτη 
συνεδρία ασχολούμαστε με την καταγραφή και έκφραση σεπροσω-
πικό επίπεδο της πόλης που οραματιζόμαστε.  Στη δεύτερη συνεδρία 
κινούμαστε από το προσωπικό όραμα στο συλλογικό καθώς η πόλη 
αποτελεί συλλογική υπόθεση. Στην τρίτη συνεδρία δοκιμάζουμε τόσο 
τα προσωπικά οράματα, όσο και το συλλογικό όραμα με τους παγκό-
σμιους στόχους για την αειφόρο ανάπτυξη. Στην τέταρτη συνεδρία 
προσπαθούμε να διαμορφώσουμε “Οδικό χάρτη” για την επίτευξη 
των στόχων που επιλέγουμε για την πόλη που οραματιζόμαστε.  Στην 
τελική συνεδρία θα ασχοληθούμε με την συμμετοχή των πολιτών στο 
σχεδιασμό, στη λήψη των αποφάσεων και στη διαμόρφωση σχετικά 
με την πόλη που οραματιζόμαστε τοπικά.

Καλούμε τους συμπολίτες μας σε αυτήν τη διαδικασία συζήτησης 
και συνδιαμόρφωσης της πόλης που οραματιζόμαστε εκδηλώνοντας 
το ενδιαφέρον σας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση 
info@almastomellon.grή στα τηλέφωνα 6974840620 & 6946337180.

Πριν από λίγες ημέρες γιορτάσαμε 
τη Γέννηση του Χριστού και την 
έναρξη της νέας χρονιάς.

Για όλους εμάς που πιστεύουμε στις 
διδαχές του χριστιανισμού, που μεγα-
λώσαμε με αυτές τις αξίες, οι γιορτές 
έχουν πολλαπλή σημασία.

Κυρίως στα ζητήματα φιλανθρωπί-
ας, όπου πι-
στεύουμε στη 
διδαχή «ου 
γνώτω η δεξιά 
σου τι ποιεί η 
αριστερά».

Και με αυ-
τήν τη λογική 
κάναμε κι εμείς 
το καθήκον 
μας. Συγκε-
ντρωθήκαμε 
όλοι μαζί λίγες 
μέρες πριν τα 

Χριστούγεννα, μαζέψαμε ό,τι είχαμε, ό,τι  
μπορούσαμε για τους αδελφούς μας «εν 
ανάγκη» και τα δώσαμε στην εκκλησία, 
έναν θεσμό που απολαμβάνει της καθο-
λικής εμπιστοσύνης της κοινωνίας μας, 
να τα δώσει σε όσους έχουν ανάγκη. 
Ούτε εμείς ξέρουμε ποιοι τα πήραν, ούτε 
εκείνοι ξέρουν ποιοι τα έδωσαν. Αυτό 
επέβαλλε η συνείδηση μας.

Δυστυχώς στη σύγχρονη εποχή οι 
λέξεις έχασαν το νόημα τους. Έτσι όταν 
κι ο δωρητής γνωρίζει τον αποδέκτη κι 
ο αποδέκτης τον δωρητή, αυτό περιγρά-
φεται με την ψευδεπίγραφη έννοια που 
κρύβεται πίσω από τη λέξη «αλληλεγ-
γύη». 

Αλληλεγγύη είναι πλέον η φιλανθρω-
πία με δημόσιο χρήμα, όπου ο δωρητής 
δίνει κάτι στον «φτωχό», για να του υπεν-
θυμίζει  ότι του χρωστάει την ψήφο του.

Αυτό δεν είναι αλληλεγγύη, είναι 

ντροπή! Και ανθρώπινα, και ηθικά και 
χριστιανικά.

Πού τα βρίσκει όμως το δημόσιο τα-
μείο αυτά που υποκριτικά και ψηφοθη-
ρικά δίνει ως «παροχές» στον φτωχό;

Έχει δικό του πουγκί; Δική του περι-

ουσία; Του τα άφησε κληρονομιά ο μπα-
μπάς του ή καμία θεία από το Σικάγο;

Όχι βέβαια!
Το δημόσιο ταμείο έχει δικά μας λε-

φτά. Από αυτά που μας χρεώνει για υπη-
ρεσίες που μας παρέχει, παραπάνω από 
ό,τι κοστίζουν.

Το δημόσιο ταμείο, του κράτους, του 
δήμου, ή οποιουδήποτε άλλου φτιάχνε-
ται με τα δικά μας χρήματα.

Όταν πληρώνουμε παραπάνω, έχει 
περισσότερα έσοδα.

Εμείς, για παράδειγμα, στον δήμο 
μας το 2020 ανάμεσα στα άλλα θα πλη-
ρώσουμε παραπάνω δημοτικό φόρο 
στη Νεάπολη, όπως και παραπάνω τέλη 
στα κοιμητήρια των Πεύκων. 

Πληρώνουμε για να μπορεί ο Δήμος 
να δίνει αλληλεγγύη.

Γι’αυτό εμείς πιστεύουμε ότι στην αλ-
ληλεγγύη πρέπει να μπουν κανόνες.

Να ορίζουμε από την αρχή του χρό-
νου ότι σε δράσεις αλληλεγγύης θα δο-
θούν στο τέλος του χρόνου τα οικονο-
μικά πλεονάσματα από συγκεκριμένες 
δραστηριότητες.

Και μάλιστα όχι με πολιτικές διαδι-
κασίες, αλλά μέσα από μια ανεξάρτητη 
αρχή, όπως για παράδειγμα η εκκλησία, 
η οποία δεν εκμεταλλεύεται τη συνει-
σφορά της. 

Εμείς εμπιστευόμαστε την εκκλησία, άλ-
λοι μπορεί να προτιμούν άλλους φορείς.

Θα τους ακούσουμε.
Πάντως αυτό το ρεζιλίκι των ουρών 

που η αρχή μοιράζει «αντίδωρα» ή πιά-
τα φαγητό, καλά να είμαστε να μην το 
ξαναζήσουμε στην τρίτη δεκαετία του 
21ου αιώνα. Είναι ντροπή!

 
Καλή χρονιά! 
Με ευχές για κάθε προσωπική και 

οικογενειακή ευτυχία και ευημερία!
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Γράφει ο
Λάζαρος Ωραιόπουλος

Η χριστιανική φιλανθρωπία 
και η υποκριτική πολιτική «αλληλεγγύη»

Γράφει ο
Ηλίας Ζάχαρης
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Στα αντιλαϊκά πλαίσια ΕΕ, κυβερνήσεων και 
κεφαλαίου κινήθηκε και αυτή τη χρονιά ο 
προϋπολογισμός του Δήμου.

 Χρόνο με το χρόνο μειώνεται η κρατική επι-
χορήγηση (ΚΑΠ) προς τους δήμους και αντικα-
θίσταται από δημοτικούς φόρους και τέλη. Την 
τελευταία 5ετία χάθηκαν από τους ΚΑΠ προς τον 
Δήμο μας 6,7 εκατομμύρια ευρώ και την ίδια περί-
οδο η διοίκηση του Δήμου μάζεψε με έναν μόνο 
δημοτικό φόρο (γιατί υπάρχουν και άλλοι) 6,4 
εκατομμύρια. Ότι δηλαδή κόβουν οι κυβερνήσεις 
τους, αυτοί τα αρπάζουν από τις τσέπες των λαϊκών 
οικογενειών.

 Μειώνεται σταθερά το κονδύλι για τα τεχνι-
κά έργα. Την τελευταία 5ετία μειώθηκε κατά 
60%. Το 2015 είχαν για τεχνικά έργα, ένα κονδύλι 
της τάξης των 24,3 εκατ. ευρώ και για το 2020 έχουν 
μόλις 9,4 εκατ.  

 Η υλοποίηση ακόμα και αυτού του ελάχι-
στου τεχνικού προγράμματος, παραμένει σε 
πολύ χαμηλά επίπεδα. Το 2015 υλοποιήθηκε το 
11,87%, το 2016 κατέβηκε στο 10,22%, το 2017 έπε-
σε ακόμη χαμηλότερα μόλις στο 5,06% και μόνο τις 
προεκλογικές χρονιές 2018 και 2019 ανέβηκε κά-
πως στα 15,42% και 20,07% αντίστοιχα.

 Η μεταφορά τομέων εργασίας και υπηρε-
σιών του Δήμου σε μεγαλοεπιχειρηματίες, 
συνεχίζεται με γρηγορότερους ρυθμούς. Δε-
κάδες εκατομμύρια δίνονται σε εργολάβους για 

έργα που κοστίζουν πανάκριβα και αμφιβόλου 
ποιότητας. Εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ δίνονται σε 
άλλους εργολάβους για την κοπή αγριόχορτων, 
συντήρηση πάρκων, κλπ. 

Ακόμη και το παραθαλάσσιο οικόπεδο στην 
Ποτίδαια Χαλκιδικής που έχει ο Δήμος στην κατοχή 
του, αντί να το μεταμορφώσει σε έναν χώρο διακο-
πών, ξεκούρασης και αναψυχής για τους δημότες, 
το δίνει σε ιδιώτη για εκμετάλλευση.

 Αντί της κατάργησης του αντιλαϊκού Ενιαίου 
Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ), αυτοί 
ζητάνε να έρθει στους Δήμους, υποσχόμενοι εντα-
τικούς ελέγχους στα μέτρα των λαϊκών σπιτιών για 
να μην χάσουν κανένα ευρώ.

 Ματώνουν τις λαϊκές οικογένειες και εξυπη-
ρετούν τους μεγαλο-επιχειρηματίες. Δεν είναι 
λίγα τα παραδείγματα που η σημερινή διοίκηση 
του Δήμου όχι μόνο κλείνει τα μάτια της σε τερά-
στιες οφειλές μεγαλο-επιχειρηματιών του Δήμου, 
αλλά προσπαθεί κιόλας να τα σβήσει.
Την ίδια στιγμή παίρνει νομικά μέτρα είσπραξης 
σε χιλιάδες λαϊκές οικογένειες, για πολύ μικρότερα 
ποσά οφειλής. 

Γνωστές οι περιπτώσεις επιχειρηματιών που 
κλείνουν πεζοδρόμια, καταπατούν δημόσιους χώ-
ρους με την ανοχή και τη στήριξη της διοίκησης, 
ενώ την ίδια στιγμή αυξάνουν κατά 50% τα τέλη 
κοινόχρηστου χώρου σε καντίνες και μικροπωλη-
τές.

 Μέτρα πτωχοκομείου για τις οξυμένες ανάγκες 
φτωχών λαϊκών νοικοκυριών. Κοινωνικά παντο-
πωλεία, φαρμακεία, συσσίτια που να συντη-
ρούνται με εράνους, εθελοντικές προσφορές και με 
κονδύλια ψίχουλα (από το πλούσιο κατά τα άλλα 
ταμείο του Δήμου), περιμένοντας το πότε και αν έρ-
θουν τρόφιμα από κάποιο πρόγραμμα της περιφέ-
ρειας, εξίσου ψίχουλα και αυτά. Θέλουν να δίνουν 
βοήθεια με το σταγονόμετρο και μόνον όταν η λαϊ-
κή οικογένεια έχει φτάσει στα όρια της εξαθλίωσης.

Όσο για το ταμείο του Δήμου, παραμένει ακό-
μη και σήμερα υψηλό, όχι λόγω της δήθεν «νοικο-
κυροσύνης» της διοίκησης – όπως τους αρέσει να 
λένε – αλλά λόγω των πολύ χαμηλών ποσοστών 
υλοποίησης των τεχνικών προγραμμάτων και της 
μη αντιμετώπισης των οξυμένων λαϊκών προβλη-
μάτων.
Μέσα σε μια παρατεταμένη οικονομική κρίση, 
όπου λαϊκά νοικοκυριά ζουν χωρίς ρεύμα και 
χωρίς θέρμανση, η διοίκηση του Δήμου προ-
τιμά να βοηθά την «ανακεφαλαίωση»  των 
τραπεζιτών αντί να αυξάνει τα ποσά βοήθειας 
προς τους άπορους και φτωχούς συνδημότες 
μας.

Η μόνη απάντηση στους αντιλαϊκούς προϋπο-
λογισμούς κυβέρνησης και δήμου είναι ο ίδιος ο 
λαός με τους αγώνες του να επιβάλει μια πολιτική 
που να βάζει μπροστά τις λαϊκές ανάγκες και όχι τα 
κέρδη των επιχειρηματιών.

Για τα δημοτικά τέλη  και τον δημοτικό 
φόρο που θα πληρώσουν οι κάτοικοι 
του δήμου το 2020,η Δημοτική Αρχή 

αποφάσισε την διατήρηση των δημοτικών 
τελών στο ύψος της περασμένης χρονιάς 
(1,24 ε/m2 για κατοικίες) καθώς και την δια-
τήρηση του δημοτικού φόρου στις  τέσσερις 
δημοτικές ενότητες.

Το σύνολο των δημοτικών τελών  
για το 2020 ανέρχεται σε 6.74 εκ. ευρώ,  
του δημοτικού φόρου σε 1,5 εκ. ευρώ . 
Το ενδιαφέρον είναι  ότι τα   «ανταπο-
δοτικά» δημοτικά τέλη παρουσιάζουν  
μεγάλο πλεόνασμα στο δήμο μας: περί-
που 1,5 εκατομμύριο ευρώ.

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ επισημάναμε την βα-
σική πολιτική μας θέση για μια και ενιαία 
φορολόγηση, ώστε να μην υπερφορο-
λογούνται ληστρικά εργαζόμενοι  και 
φτωχά κοινωνικά στρώματα μέσα από 
υπέρογκους άμεσους και έμμεσους 
φόρους  αλλά και δημοτικά τέλη και φό-
ρους. Σε ένα τέτοιο πολιτικό πλαίσιο ο μη-
δενισμός δημοτικών τελών και φόρων 
αποτελεί λογική και κοινωνικά δίκαιη διεκ-
δίκηση, αφού  τα  έξοδα που αφορούν τις 
συγκεκριμένες υπηρεσίες πρέπει να καλύ-
πτονται από τον κρατικό προϋπολογισμό. 
Ακόμη όμως, και στο υπάρχον πλαίσιο δι-
ατήρησης του  υποχρεωτικού καθεστώτος 
των ανταποδοτικών τελών  θα μπορούσαν 
να γίνουν παρεμβάσεις προς όφελος των 
δημοτών-ισσών.

Γι αυτό προτείναμε: 
• Δημιουργία  ζωνών με ειδικό χαμηλό 

συντελεστή για περιοχές που κατοικούν 
φτωχά κοινωνικά στρώματα.

• Διεύρυνση του αριθμού των δημοτών 
–ισσών που δικαιούνται απαλλαγή και μεί-
ωση από τα δημοτικά τέλη. 

• Αναπροσδιορισμό των ειδικών κατη-
γοριών για τους επαγγελματικούς χώρους 
με κλιμάκωση των συντελεστών ανάλογα 
με τον όγκο των παραγόμενων απορριμ-
μάτων. 

• Πιστοποίηση επιχειρήσεων με μειωμέ-
νο όγκο απορριμμάτων και υπαγωγή τους 
σε μειωμένο συντελεστή. 

• Παροχή κινήτρων- με απαλλαγή από 
τέλη και φόρους για 2-3 χρόνια- σε νέες 
επιχειρήσεις(ΚΟΙΝΣΕΠ,Συνεταιρισμοί) στις 
εγκαταλειμμένες γειτονιές.

• Επένδυση τουπλεονάσματος σε  ένα 
νέο  μοντέλο αποκεντρωμένης δημόσι-
ας διαχείρισης απορριμμάτων με  μείωσή 
τους, διαλογή στην πηγή, πολλαπλά ρεύμα-
τα  ανακύκλωσης, πράσινα σημεία, τοπικά 
ΚΔΑΥ και αντίθετο με την λογική της ταφής  
και της καύσης,

• Σε ό,τι αφορά τον Δημοτικό Φόρο, 
οποίος δεν είναι υποχρεωτικός, προ-
τείναμε να καταργηθεί ,αφού αποτελεί 
έναν  ακόμη τρόπο  επιβάρυνσης δη-
μοτών-ισσών για επενδύσεις που εμπί-
πτουν στις υποχρεώσεις του κεντρικού 
κράτους.

ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕ-
ΝΩΝ ΣΤΟΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕ ΣΤΟΧΟ  ΤΗΝ ΑΣ-
ΦΑΛΕΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟ-
ΛΙΤΩΝ

Το περιστατικό της επίθεσης που δέχτηκε εργα-
ζόμενη του ΚΕΠ Συκεών υπό την απειλή όπλου (!) 
στην απογευματινή βάρδια  και η συζήτησή του 
στο Δημοτικό Συμβούλιο (με επιθετικές και απαρά-
δεκτες χυδαιότητες  του Δημάρχου εναντίον των 
εργαζομένων) ανέδειξε  δύο  σημαντικά ζητήματα 
. Αυτό της  αστυνομοκρατίας-  που προβάλλουν 
η δημοτική αρχή και η δεξιά αντιπολίτευση   ως 
«λύση»  στο συγκεκριμένο περιστατικό - και αυτό 
της συμμετοχής των εργαζομένων στον σχεδιασμό 
των υπηρεσιών.  Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ πιστεύουμε 
ότι η απάντηση στα φαινόμενα βίας και εγκλημα-
τικότητας δεν βρίσκεται στην άγρια καταστολή, 
προσφύγων, μεταναστών, διαδηλωτών  και στον 
ευτελισμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας  . Βρίσκε-
ται στην διασφάλιση των δικαιωμάτων όλων για 
αξιοπρεπή εργασία, στέγη, υγεία και  εκπαίδευση. 
Σε μια ζωντανή, φωτεινή πόλη της αλληλεγγύης. 

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ εκφράζουμε την αντίθεσή 
μας  στο συγκεντρωτικό - δημαρχοκεντρικό μοντέ-
λο,διεκδικούμε την αποφασιστική συμμετοχή  των 
εργαζομένων σε μια πραγματική  αυτο-διοίκηση 
και υπερασπιζόμαστε την αναγκαία φύλαξη των 
δημοτικών υπηρεσιών- κτηρίων από μόνιμο προ-
σωπικό και όχι από ιδιωτικές εταιρείες.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι
Γιάννης Λαθήρας, Μαρία Κυπραίου

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2020: 
Μακριά από τις πραγματικές ανάγκες του λαού

ΤΕΛΗ ΔΙΧΩΣ ΤΕΛΟΣ!

Βέλλης 
Μπάμπης

Η άρθρωση του ώμου αποτε-
λείται από την ωμογλήνη η 
οποία είναι τμήμα της ωμο-

πλάτης και την κεφαλή του βραχιο-
νίου. Το κύριο χαρακτηριστικό της 
συγκεκριμένης άρθρωσης είναι το 
μεγάλο εύρος κίνησης που παρέ-
χει στο άνω άκρο. Για την ασφαλή 
πραγματοποίηση των κινήσεων η 
άρθρωση του ώμου διατηρείται 
στη θέση της από στατικούς σταθε-
ροποιητές όπως οι σύνδεσμοι και 
ο επιχείλιος χόνδρος αλλά και από 
δυναμικούς σταθεροποιητές όπως 
οι μυικές ομά-
δες της ωμικής 
ζώνης. 

Ως εξάρθρη-
μα ορίζεται η 
έξοδος της κε-
φαλής του βρα-
χιονίου από 
την ωμογλήνη. 
Αυτό έχει ως 
συνέπεια να 
τραυματιστούν 
οι σταθεροποι-
ητές του ώμου 
με την πιο συ-
χνή κάκωση 
να είναι η ρήξη 
του επιχειλίου 
χόνδρου. Κατά 
κύριο λόγο το 
εξάρθρημα εί-
ναι είτε αποτέλεσμα τραυματικής 
αιτιολογίας, δηλαδή την άσκηση 
σημαντικών δυνάμεων στη περι-
οχήτου ώμου, είτε σε άτομα με εν 
γένει «χαλαρές» αρθρώσεις ή συγ-
γενείς δυσπλασίες της ωμογλήνης. 

Το εξάρθρημα του ώμου μπο-
ρεί να είναι πρόσθιο (πρόσθια 
μετατόπιση της κεφαλής σε σχέση 
με την ωμογλήνη) με συχνότητα 
90 -95%, οπίσθιο (με την ανάλογη 
παρεκτόπιση) με συχνότητα 2-5% 
και τέλος πιο σπάνια (0,2%) κατώ-
τερο (LuxatioErecta). Το καθ’ έξιν 
εξάρθρημα του ώμου, ή αστάθεια 
ώμου διαφορετικά, συνίσταται 
στην έξοδο της κεφαλής από την 
ωμογλήνη με απλές καθημερι-
νές δραστηριότητες και χωρίς την 
άσκηση βίας.

Κλινική εικόνα - Διάγνωση
Ο ασθενής με εξάρθρημα ώμου 

χαρακτηρίζεται από έντονο πόνο, 
αδυναμία πραγματοποίησης κινή-
σεων και απώλεια της φυσιολογικής 
καμπυλότητας της ωμικής ζώνης (πα-
ραμόρφωση δίκην επωμίδας).

Η διάγνωση του πρωτοπαθούς 
εξαρθρήματος στηρίζεται στον ακτι-
νολογικό έλεγχο. Μια προσθιοπίσθια 
και μια διαμασχαλιαία ακτινογραφία 
ώμου είναι ικανές να μας αποκαλύ-
ψουν την παθολογία. Λεπτομερής 
απεικόνιση των ανατομικών δομών 

προσφέρεται με τη διενέργεια μαγνη-
τικής τομογραφίας (MRI). Αξονική το-
μογραφία (CT) σπάνια απαιτείται και 
πραγματοποιείται μόνο σε   ιδιαίτερες 
περιπτώσεις.

Πρόγνωση
Υπάρχουν πολλές μελέτες στη διε-

θνή βιβλιογραφία που περιγράφουν 
την πρόγνωση του πρωτοπαθούς 
εξαρθρήματος και την πιθανότητά 
του να μεταπέσει σε καθ’ έξιν εξάρ-
θρημα. Οι πιο πρόσφατες θεωρούν 
την ηλικία ως τον κυριότερο προγνω-
στικό παράγοντα για την υποτροπή 
της. Αναλυτικότερα, σχεδόν 100% 
πιθανότητα υποτροπής του εξαρθρή-
ματος σε παιδιά κάτω των 16 ετών, 
70-95% κάτω των 18 ετών, 60-80% σε 
άτομα ηλικίας 20-30 ετών και τέλος 

15-20% σε ηλικίες άνω των 30.  
Θεραπεία

Η θεραπεία του πρωτοπαθούς 
εξαρθρήματος σε επίπεδο επειγό-
ντων περιστατικών είναι η άμεση 
ανάταξη του. Πολλές μέθοδοι έχουν 
αναφερθεί, με πιο γνωστή αυτή του 
Ιπποκράτη. Στη συνέχεια με βάση 
την ηλικία και τα απεικονιστικά ευρή-
ματα αποφασίζεται η συντηρητική ή 
η χειρουργική αντιμετώπιση. Η συ-
ντηρητική θεραπεία περιλαμβάνει 
την ακινητοποίηση του άνω άκρου 
και στη συνέχεια τη μυική ενδυνά-

μωση με κινη-
σιοθεραπεία. Η 
χειρουργική θε-
ραπεία η οποία 
ε φ α ρ μ ό ζ ε τ α ι 
και σε ασθενείς 
με καθ’ έξιν 
εξάρθρημα του 
ώμου γίνεται 
πλέον αρθρο-
σκοπικά και 
περιλαμβάνει 
συνήθως την 
α ν α δ ί π λ ω σ η 
του τραυματι-
σμένου επιχειλί-
ου χόνδρου δη-
μιουργώντας 
ένα είδος «προ-
φ υ λ α κ τ ή ρ α » 
στην κίνηση της 

κεφαλής μέσα στην ωμογλήνη. Θα 
πρέπει να σημειωθεί ότι στη διεθνή 
βιβλιογραφία έχουν αναλυθεί αρκε-
τές τεχνικές για την αντιμετώπιση της 
αστάθειας του ώμου οι οποίες εφαρ-
μόζονται ανάλογα με τις ανατομικές 
βλάβες που έχουν προκληθεί. 

Σύνοψη
Το εξάρθρημα του ώμου είναι μια 

συχνή παθολογία και χρήζει ιδιαίτε-
ρης προσοχής τόσο από τον ασθενή 
όσο και από τον ιατρό. Μικρότερης 
ηλικίας ασθενείς με πρωτοπαθές 
εξάρθρημα είναι πολύ πιθανό να κα-
ταλήξουν σε αστάθεια του ώμου. Σε 
αυτούς πλέον έχει ένδειξη η χειρουρ-
γική αντιμετώπιση για την πρόληψη 
των όποιων επιπλοκών από τα επα-
ναλαμβανόμενα εξαρθρήματα.

ΥΓΕΙΑ

Πρωτοπαθές και καθ’ έξιν εξάρθρημα ώμου
ΓΡΑΦΟΥΝ ΟΙ:

Περικλής
Παπαδόπουλος
Ορθοπαιδικός
χειρουργός, 
Καθηγητής
Ορθοπαιδκής, 
Διευθυντής Β΄ 
Πανεπιστημιακής 
Ορθοπαιδικής 
Κλινικής Α.Π.Θ.
νοσοκομείου
 «Γ. Γεννηματάς»

Τριαντάφυλλος 
Κατσιμέντζας
Ορθοπαιδικός-
χειρουργός, 
Πανεπιστημιακός 
Υπότροφος Β΄ 
Πανεπιστημιακής 
Ορθοπαιδικής 
Κλινικής Α.Π.Θ
νοσοκομείου
«Γ. Γεννηματάς»
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Επισκεφτείτε το blog της «Λαϊκής Συσπείρωσης»: https://laikisispirosisikeon.blogspot.com/

Πρόσθιο εξάρθρημα ώμου,
προσθιοπίσθια ακτινογραφία

Προσθιοπίσθια ακτινογραφία ώμου 
στον ίδιο ασθενή μετά από την ανάταξη
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Επιμέλεια: 
Κώστας Νίγδελης

Ταξίδι
χρόνοστο

Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 5 7   |   Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 0

61

Όσο κι αν περνούν τα χρόνια, 
όσο κι αν εξελίσσεται  η τεχνο-
λογία κάποια πράγματα δεν 
αλλάζουν, παρά μόνο οι τρόποι 
που εκφραζόμαστε... Όπως για 
παράδειγμα η ανταλλαγή ευχών 
κατά τις Εορτές των Χριστουγέν-
νων και της έλευσης κάθε νέου 
έτους.
Ευχές, λοιπόν, για το 2020 με 
τη… ματιά παλαιότερων ετών:

• Μέσα από τα πρωτοσέλιδα 
εφημερίδων, που καλωσορίζουν 
τη νέα χρονιά με τη δική τους 
οπτική, ενίοτε σκωπτική και με 
χιούμορ…

• Μέσα από τις ρομαντικές κάρ-
τες που αποστέλλονταν ταχυ-
δρομικά,

• Μέσα από τις χριστουγεννιά-
τικες ζωγραφιές-στολίδια που 
κοσμούσαν επιφάνειες, βιβλία, 
τετράδια και επιστολόχαρτα.

Μέσα στο κλίμα και το… φλερτ 
με τη Θεά Τύχη, που τότε κρυ-
βόταν πίσω από το ΛΑΧΕΙΟΝ 
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, ο πρόγονος του 
σημερινού ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ.



ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 
2313 329563, 6986 063851, 6983 739736

Γραφείο Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφάνειας
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Μικροέργα - Ηλεκτροφωτισμός - Βλάβες
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Ληξίαρχος
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Ληξιαρχείο
Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 173, 120, 122, 125, 126, 127
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 135
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 329 629
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 559
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 213
2313 300 206

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

Χρήσιμες
πληροφορίες

Δήμαρχος
Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, 
ΚΕΠ και Παιδείας, και κατά τόπον αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Συκεών 
Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313329521, 6953083314

Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Νεάπολης 
Δημήτρης Ζιγκερίδης
2313329503, 6977464168

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Πεύκων 
Παρασκευή Γενίτσαρη
2313313116, 6974319700

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών, 
Μικροέργων, Ηλεκτροφωτισμού, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Αγίου Παύλου 
Στέλιος Γκατζές
2313313351, 2313502222, 6944262330 

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, 
Καθαριότητας-Διαχείρισης Απορριμμάτων 
και Ψηφιακής Πολιτικής, Έξυπνης Πόλης, 
Καινοτομίας, Τεχνολογιών-Πληροφορικής 
Αντώνης Σαουλίδης
6931177177

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
και Υπηρεσιών Δόμησης 
Αναστάσιος Τσακιρίδης
2313313340, 2313313341, 3416944353747

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Ιωάννα Αλεξιάδου
2313 329 546, 6973793501

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
Αριστείδης Γαλανός
2310 213 105, 6948 003 862

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 
Τελετών Νεάπολης
Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179 www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας
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«Καλ»

«Σαντ» «Χάρης»

«Μπράουν»

Αρσενικό ενήλικο Κανγκάλ, εμβολιασμένο, 
αποπαρασιτωμένο, στειρωμένο μέσω του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών, με ηλεκτρονική σήμανση (microchip).
Είναι πολύ φιλικός με τους ανθρώπους.

Ο Σαντ είναι κουτάβι ΚανΚαλ 5 μηνών.
Εμβολιασμένο, αποπαρασιτωμένο, στειρωμένο μέσω του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών,με ηλεκτρονική σήμανση (microchip).
Είναι πολύ φιλικός με τους ανθρώπους.

Αρσενικό νεαρό ενήλικο ΠίτΜπουλ. Είναι εμβολιασμένος, 
αποπαρασιτωμένος, στειρωμένος μέσω του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών και φέρει ηλεκτρονική σήμανση (microchip).

Ο Χάρης είναι νεαρό ενήλικο, αρσενικό ΠίτΜπουλ.
Είναι εμβολιασμένος, αποπαρασιτωμένος, στειρωμένος 
μέσω του δήμου Νεάπολης-Συκεών και φέρει ηλεκτρονική 
σήμανση (microchip).




